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Tipeaucnosne

Jlannoe nocobue npeacTapisier co60ii MPaKTHKYM 110 pelileHHIo 32424 OCHOBHBIX TeM KypCa ajre-
6pHl 7 x/1acCa H IPeIHASHAYEHO /1711 3AKPEN/IeHHA M CHCTEMATH3AMHA SHAHUH YYaIMMHCs, BHIpaboTKH
NPOYHBIX HABLIKOB ajirebpanyeckux npeobpa3opaHuil BHpaxeHHH H pelliecHUs ypaBHeHHI, 3aaay ¢ mo-
MOIIbIO YPaBHEHHIL, 2 TAKKE CAMOCTOSTEBHOrO TIOBTOPEHHs OCHOBHOTO MaTepHasia Kypca aarebphr
7 Knacca.

Kax/as TeMa BKJIOYAET B ceOs1:

— OMOPHBIH TEOPETHYECKHIA MaTepHaN,

— 06pasiH peleHus 334a4 N0 AAHHOHN TeMme;

— 3aIaHHA AJs1 CAMOCTOATENBHOTO PeLIeHHST.

B pasaene «IIpoeepounsie paboOTH» MPELIATAIOTCS TeCTOBLIC 3aAaHKUA B HOBOM (hopMaTe, IpeHa-
3Ha4YeHHbIe He TOJIBbKO JUIA CAMOKOHTPO/S, HO H /1A O3HAKOMJIEHHS YYAIIUXCsI CO CTPYKTYPHO-COOEp-
XKaTeAbHBIM acTiekToM Matepuanos TUA. B xaxknoii nposepouynoii padore 6asoBhiil ypoBeHb Kypca
anre6pH 7 KJIacca NpPeACTaBJeH 3a4aHHSIMH HeCKOJIbKHX BHOB: '

1) 3aganus ¢ BRIGOPOM OTBETA (M3 YETHIPEX OTBETOB Heoﬁxonnmo Buﬁparb BEPHEI M 3aNHCATD HO-
Mep 3TOrC OTBETA B CIICLMANIBHOI Tabnnie);

2) aafiaHus ¢ KPATKUM OTBETOM (AJIs1 HUX HeOOXOAUMO 3alIHCATh OTBET B TOI Xe Taﬁmme),

3) 3azaHHs Ha COOTHeCeHMe (A HUX HeOOXOAMMO 3aIHCATh COOTBETCTBHE MEXAY ABYMSI MHOXe-
CTBAMH MaTeMaTHYeCKHX 00BEKTOB, HAIIPUMED, MEXY YPaBHEHUAMH M KOPHSAMH 3THX YpaBHeHHi);

4) 3anaHus ¢ pasBepHyTOM GOpMOIL OTBETA, K KOTOPHIM HEOOXOMHMO 3alHCATh PEIICHHE B OTAEHOM
TETpasi.

Jlns BHINOIHEHHA 32/JaHME MEPBHIX TPEX BUAOB PeKOMEHAYETCHA HCIOb30BaHKE YEPHOBHKA.,

IIpeanaraeMuiii MaTEpHai IIOMOKET CEMHKJACCHAKAM OTPaGOTAaTbh HABBIKH PelIeHMs 33434 [0 yKa-
3aHHBIM TeéMaM, JHKBHAHPOBATh MPoGeasl H CHCTEMATH3HPOBATh 3HAHHA B MpOLEcce MOATOTOBKH K
THA. Ilocobue MoxeT OLITh HCHOMB3OBAHO B yueOHOM Ipoilecce YJAl{HMHCS IS CAMOCTOSTEIbHOMH
PaGOTH, a TakKe YIUTE/sIMH U HHAMBHYaJIBHOIO KOHTPOIA Ha ypoke. B koHre mocoGus npuBe/ieHH
OTBETHL.

IocobGHe opHeHTHPOBaHO HA yueOHHK «Aarebpa 7» apropos FO.H. Makapbruesa, H.I. Muuzaok,
K.HA. Hemxosa, C.B. CyBopogoi, a Takxe MOKeT ObITh HCIIOJIb30BaHO NPH paloTe 1o ApYTHM yyeOHH-
KaM anreOpH Jist 7 Kaacca,



IloBTopeHue Kypca MaTeMaTHKH 5—6 kaaccos

IIpoBepounad paGora
Bapuanr {
1. Boruucan:
a) 6-12= r) ~2-(-8)= x) (_3)2 -
6) 8-6= n) 18:(~6)= 3) |-19] =
B) -5-(-10) = e) -12-3= u) |-4[3] =
2. Buuucan:
a) 0,8+0,3= r) 32.3= x) 8:100~
6) 1,4+0,26~ n 0,910 = 3) 3,2:4=
B) 12,7-0,82~ e) 0,6-1,2= u) 0,28:0,2 =
3. Cokparu apobn:
10 34 _ 35-8 _
2 5= 0 51= ®) 3621
4. Brruncau:
4 1 1 7 4 8
2_" 3_": ——— e
2 27437 )24 12 s
1 23 0,42 _
6) 8—2§ e) Tz K) 98
4 2 20 21 1
N ———— - ’2__-
RRTR ) T3 M 02-5
7 2 4 5
—_——— — 7= 4,5:==
D273 D257 M) 4303
5. Onpeaenu n 3alUIK KOOPAHUHATH TOYEK Otser
A,Dus: _
S A D - A
v T T :8 T . L - . é Ix D ( ;
S
6. Pemnu 3agauy: Peinenue OrtBer
a) Ckonbko peiicos noTpeby-

€TCA CAEJIATh CAMOCBAJTY IPY-

30MOABEMHOCTDIO 2% T AN

nepeBO3KH 34 T rpaBuA?




6) CKxoJIbKO TOHH TPaBUS
NEpPEBE3ET 3TOT CaMOCBAJI 32
5 peticoB?

7. Haitau:

Pelienue

3)201'42
7

6) 20% ot 180

B) 7% ot 700

r) 180% ot 90

8. Haiiau wicno, ecan:

Pemenue

a) % 3TOro YHCJIa papHH 18

6) 10% aroro wicia paBHbI 7

B) 3% aToro uncJja pasunl 12

9. CKoJIbKO MPOLIEHTOB CO-
CTaBJIAET:

Pemenne

OtBer

a) 8or 40

6)200tr8

B)30kroriT

10. ¥YnpocTu BHpaxenue;

a) 3a+7a=

r) 8m-3a+m-2q=

6) 5x-x= n) 6b—(2+3b)=
B) 4k.25= e) -3(x+5)+6(x-2)=
11, Pemin ypaBHeHHe:
a) y-12=32; x) |x|=6;
OrtseT: Otser:
6) 14x=2;
) e) %x+2%
Oreer: Orper;




3 1 1.1
15:x==; 3==1=:=;
B) 15:x = x) y:3 3 1 =)
OreeT: . OTgeT: _
r) 3x-16=x-24; 3) (x—2)(x+3)=0.
OrtBeT OreeT:
12. Onpeaeny u 3anuumm KoopauHaTH Touek B, K, M, T, L, | Ortser
PuO:
YA B(__;_ )%
K(____)
M(__;__ )
B T(____ )
1 SANES LC )
> P(__;__ )
0} 1 oC_;_ )
K
T P
13. Pemn 3apavy: Pemenue Orger
a) Buuvcmi niromaae nps-
MOYTOJIBHOTO YYacTKa CO CTO-
ponamu 60 M 1 25 M U BHIpa3u
.| e€ B apax.
6) Haiiau cpeamioro ckopocThb
BeJIOCHNIEANCTA, €CJIN OH 32
2,5 1y mpoexan 43,5 kM.

IIposepy omsemwvt (oM. 8 xonye nocobusn). Ecau coerar Mnoeo oubox — noemopu nonwimxy (pewst
eapuanm 2).



Bapuanr 2

1. Buuucau:

a) 7-15- r) —-4-(-6)= x) (_2)3=

6) -7-4= ny (-21):7= 3) |-36/-

B) 8-(-9) = e) —11.(-4)= u) |-3|-|6] =
2. Bouncnu:

a) 0,7+0,4= r) 24-2= x) 7:10=

6) 1,3+0,37= n) 0,7-100 = 3) 2,8:7=

B) 11,8-0,91= e) 0,4-1,3= n) 0,42:0,3=
3. Cokparu apobn:

12 38 22-10
AT % 5= ®) 95.33
4. Berancau:

2 .5 2 8 3 15

) 15+3%= RACITS "8
2 35 0,32

6) 5—3‘.'7‘ E) E'i—i' K) K

3 5 14 15 1
B) 8+— ‘ *) —2—8 n) 0’8_6

7 7 2

r) E 6 3) 5§8 M) L4-;7—
3. Onpeaenu u 3anMmu KOOP/MHATH TOYeK OrBer
E,KuN:

N E K E(_ )
L —— -;i e o L T R . :} K( );
N( ).

6. Pemnu 3agauy: Pelnenue

a) Cxoanko 6HUAOHOB
BMECTHMOCTBIO 8% A 1o-

Tpebyercs, YTOOH pasaAHTD
B HUX 98 1 MoZIOKa?

6) CkombKO IUTPOB MO-
JIoKa BMEAOT 4 Takux
6ugona?




7. Halimm:

Pemenue

a)gm'40

6) 30% or 150

B) 4% ot 400

1) 120% ot 60

8. Haiigu uncio, ecim:

Pemenune

a) % 3TOTO YHCJIA PABHK 72

6) 20% 3T0ro uncsa PaBHH
3

B) 6% 2TOTO YUHC/Ia paBHEL
18

9. Cxonbko NPOLEHTOB CO-
CTaBJIfiET:

Pemenue

a) 9or36

6) 15016

B) 70 Mot 1 xm

10. YnpocTy BHMpaXeHHe:

a) Tc+dc= r) 92-2p+k-4p=

6) 8y-y~- 1) 10n—(2+4n)=

B) 125m-8 = e) —2(x-6)+5(x+3)=

11. Penm yparHeHue:

a) x-18=28; n) |4]=12;

Otser: _ Orser:

6) 6y=2; 2.1 8

1—+=y=—;

0 13+9¥%9

O'i'ner. Orger:




2
:18=—;
B) X 9

OrBerT:

x= ;

:lc) 5

[
«J|n

ol
| -

OTBer:

r) 4y+22=y-12;

3) (y+1)(ly—4)=0.

Orser: OrtBet:
12. Onpenenu u sanuum koopauHathi Touek A, E, G, N, 0, Su T OrtsBer
A AC___ )
E EC____ X
3 G(___ )
1 N ___»
of 1 | IN OC__
T S .
A T(C___ )
13. Penmn 3apauy: Pemrenne Otser

a) /JInMHB CTOPOH NpAMO-
yroibHHkKa paBHM 80 cM u
75cM. BuYMCAH 1mAOIIAADb
NpAMOYTOJIBHHKA ¥ BHIPA3H e
B KBaAPATHLIX ACIIMMETPAX.

6) CxonbKO BpeMeHN noTpe-
6yerca Karepy, 4T0OH €O CKO-

pocteio 16,5 xM/4 rrpomm'rh_

39,6 xm?

IIposepy omsemui.
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1, Bupaxénns, ToxnécTEa, ypabnewHn

1. Buipaxenns

Yncaopsie BHPaXKEHHS COCTABSIOTCSA U3 YHCE C TIOMOINBIO 3HAKOB AEHCTBUH U CKOOOK.
Hanpumep, 75:1,5; 38-4-23;(4,6+ 2,2)-% — YHC/IOBBIE BHpaXeHnd,

Yuca0, KOTOpoe NOAYYAETCA B pe3yALTaTe BRNOJIHCHNA JelcTBHHI B YMC/I0OBOM BHIpaXeHNH, Hask -
BalOT 3HAYCHHEM BhHIpaXXeHHA. UNC/IOBhe 3HAUEHHS [PHBEJEHHBIX BhIIITe Bmpaxcenuﬁ PABHBI'COOT-
BeTCTBeHHo 50; — 54; 5,1.

Yncaopoe BupaxeHHe, B KOTOPOM BCTPEYAETCA ACCHHE HA HYADb, HE HMEET CMBICAA.

Hanpumep, He HMel0T cMHCIa Bapakenns 6,3:(3,6-3:1,2); 5

HanoMHHM IOHATHE MOAYJIS YHCJIA. 7,2-4-18

MozayneM YHCHA @ Ha3BIBAETCA PAacCTOSATHHME OT Hauajla KOOPAHHAT A0 TOYKH A (@).

JL1s NonORUTENBHOTO YHC/IA U HYJI MOAYJIb paBeH CAMOMY YHMCJY, A/ OTPHIATENbHOIO YHCJA —
TIPOTHBOIOJIOXKHOMY uHcITy. Il poTHBONOEXKHEIE YHC/Ia HMEIOT PaBHEIC MOAYJIH., '

Hanpawep, 3,8]=3,8[0]=0;|-2 = 2 [15|=|- 1.5 15.

1. 3anuiu B BUAE BHIpaKEHH! Orser

a) cymmy uncen 31 u 77

6) nponspeaeHue uucena (—3)u 15

B) pasHocThb ancen 13 u 45

r) yacTHoe 100 1 cymmut uncesn 12 n 13

A) MOAyJb pasHocTH ynces 19 u 28

2. JlaHo pHIpakeHne 3anuimM Ha3BAHHE BHIPAKEHUS: °

a) 3815

6) -21:7

B) 12+6-(-5)

r) |-13+25]

3. Berumcnn: Pemenue, 0TBET

a) 3,873+36,5=

6) 30,2-5,97 =

B) 77-8,703 =

r) 8,5-1,44=

1) 0,36-2,5=

e) 671,4:15=

x) 19,32:4,2 =

4. Beinosuy aeficTeye: Pemenue, oTBeT

a) §+E=

1




(=,

h

- |l
|

W

]

w
e
|
+
£
o
I

|~

r) 4-2

[y
e

i

&
Rl

[¢]
S
P

b4

© |
i

Peuienne, oTBET

0) 4z(-2.4)=

k) |-6,1=

)

01 —
54
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6. Haliau sHaueHWe BHpaXeHHS:

Pemenue, oreer

3 .1
-2=4+1-.0,4=
a) 4+ 1 0

7. CoctaBb BHIpaXkeHHE MO YCJIOBHIO 3aa4M:

Bripaxenue

3aIL1aTH/A 33 HOKYTIKY ?

Mama xkynuia na w00xy 0,8 M mepcrsHo# TKaHu
no 240 py6acii 3a Merp u 0,6 M noaxkranouHoOH
TKaHu o 80 py6ieii 3a Metp. Cxoibko py6aeii ona

8. Cocrapb BHpaxeHHe N0 YCJIOBHIO 33241
penu eé:

CxopocTb MOTOPHOM IOIKH B CTOAYEH BOIE
(cofcreennasn ckopoctb) 10 kM/4, a CKOpPOCTD
TeyeHus peku 2 km/4. Haiizm:

BripaxeHue

a) CKOPOCTb JIOAKH IO TEYEHHUI0 U MIPOTUB
TeYeHNA PEKH;

©) NyTh AOAKK 11O TEUCHMIO PEKH 3a 3 u;

B) NIYTh JIOAKH NMPOTHB TEYCHHS PEKH 3a 2 U;

I) HAa CKOJIKO KHJIOMETPOB B 3aC CKOPOCTh
JIOZKM TIO TEYEHHIO GobLIe €€ CKOPOCTH IIPO-
THUB Te4EHHUA?

Z) BpeMs, KOTOPOE NOTPATHT JOAKA Ha IMyTh
OT OZ[HOTO MpHYaNa O APYToro W obparTHo,
€CJIM PacCTOAHWE MEXAY ABYMs NpHYaia-
MH 36 KM.

9. Pemn 3agauy:

Pemenne

a) Typucth 3 4 exanu Ha aB-
Tobyce co ckopocTbio 65 KM/u
B 5 4 IVIM CO CKOPOCTHIO
4,5 km/u. Kakoit nmyts npoze-
JIanyt TYPUCTBI?

6) JnauHa mpAMOYrONLHMKA
paBHa 8 cM, a mHpHHA — 6 cM.
Kak mn3MeHHTCA NepHMeTp
NPSIMOYTOJABHHKA, €CJIH €ro
IAJIMHY YBEJIMYHMTH Ha 3 cM, a
IIAPUHY YMEHLIINTD B 2 pasa?

13




Hueer:mcuucnnnpaxenne 1" _ " Oteer nofcHATe

a) (5,8:2-2,9):71
15 .
40-2-16-5
5
8,1+}-9-0,9

r) 4-(75:3-25)

6)

B)

11. TlpuBeau NpUMep BLIPKEHHS, HE HMEIONIETO CMBICA:
a) B)

6) r)

IIpoIeHTOM OT YHCJIA HAaSHBAETCS COTast 4acTh aToro ynciaa. Hanpumep, 1,3 — a0 1% uncaa 130,

tak Kax 0,01:130=1,3.
YrobH HaifTh % aucaa b, HyxHO b yMHOXHUTD Ha 0 01a. Hampumep, 13% uncna 40 cocraBaser

qucno 5;2, Tak kak 0,13-40=5,2.
Y1o06M y3HATh, CKOJILKO NMPOLEHTOB 4HCAA b COCTABASAET YHCAO g, HYXXHO YHCIO @ DasfAeqUTh

Ha uucao b u peayasratr ymHoxuts Ha 100%. Hanpumep, 50 coctapaser 125% umucaa 40, Tak xak

5g 100% =125%.

3anava. Tlpu nnanoBoM saganun 60 apromodnneil B AeHb 3aB0OA BHMMycTHA 66 aBToMoOuAeii. Ha
CKOJIbKO MPOLEHTOB 3aBOJ BHIMOMHA IIAH?

66
Pemense, 50 =1,1 — TaKy0 YacTh COCTABJIAIOT H3IOTOBJEHHBIE ABTOMOOHIM OT IIAHOBOIO KOJIH-~

yecTsa aBTOMOOHIEH, 3anmieM 310 YuCao B mpouenTax 1,1 = 110%.
Otper: 110%.

12. Haiip: Pemenne Oreer
a) 1% uucaa 320
6) 30% uncna 25
B) 140% uncaa 12
r) 6,5% uncaa 240

13. Haiian: _ Pemenue - OTtBer

a) YHCAO, eciH 5% 3TOorO
YHC/A PaBHH 3 '

6) CKOJIbKO NPOLIEHTOB
yucaa 25 cocTaBaser yuc-
71015
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14. CocraBb BHpaXkeHHE N0 YCAOBHIO 32~
AaJH pen e€;

T

a) Toxaps BprraunBan 3a 4ac 40 aeraneit.
IIpumeHuB peselt M3 Gonee NPo4YHoi cTamm,
OH CTaJ BuTaunBaTh Ha 10 neraneit B yac
6onbme, Ha ckonbKO MPOLIEHTOB MOBBICH-
J1ach MPOK3BOAMTENLHOCTE TPYAA TOKAPA?

6) JKenesHonopoxHE OUNET ANA B3pOC-
Jsioro crour 780 py6. CroumocTs Ounera.
IIKOJbHHKa cocTaBasgeT 50% oT crouMocTu
Ounera ana s3pocaoro. Ipynna cocrouT us
23 WMKONPHMKOB M 4 B3POCANX. CKOABKO
CTOAT OHJIETH HA BCIO IPYIIILY ?

B) BpoH3a siBnsfeTcs CIIaBOM 0J1I0Ba H
MenH. CKOMBKO NPOIIEHTOB CILTABa COCTaB-
JIAeT MeAb B Kycke OPOH3H, cocToAmeM u3 6
KT o210Ba H 34 kxr mezu?

Ecan aBToMoGWAb ABUXETCSA €O CKOPOCTDIO 60 KM/, TO 3a ¢ 9 OH MpoRaéT 60¢ K.

Inomaas NPSIMOYTOILHKUKA CO CTOPOHAMH X CM M i/ CM panHa xy cM2,

Buipaxenus 60¢ 1 xy —~ BHpaXeHRS C NEPEMEHHBIMH.

Ecau B BHpaxXeHUH ¢ NEPeMEHHBMH IOICTABHT BMECTO Kakao# nepeMeHHoM Kakoe-n60 €€ 3Ha-
. | 1enne, TO momyYnTCS YNCAOBOE BhIpackeHHe, Ero 3HaueH1e HAa3EIBA)T SHAYCHHEM BHPAKCHAS € nepe-
MEHHRMMH MPH 33JaHHEIX 3HAYCHHAX NepeMeHHBIX.

Hanpumep, 4ynciao 35 ecTp 3HaYEHHE BHIPAXKeHUs Xy MpH X = S K y = 7, ynchao 121 ectb sHavenne

9TOrO BHpaKeHMA npux =y = 11,

15. 3amunm B BHAE BHPaKEHUS;

a) CyMMa YMCeI mH N

6) Kky6 uucaa x

B) Pa3HOCTb YKCJa g H KBajipaTa aMcaa b

r) NPOU3BeAcHHE YHCAA P ¥ Pa3HOCTH YHCEN g U I

16. 3anonHHu TabMHLY, BHYHCAKB 3HaYeHMs BupaxeHut 5a-8 u —2a+11 ana ykasannanix 3HaueHuit | .

. |mepeMeHHOIi @:

a -4

-1

0

3

5

S5a-8

~2a+11

17. 3anonnu TabmHIY, BHYHUCAMB 3HAYCHHS BHPAXEHHA X -3y AN YKA3aHHHIX 3HAYCHMI nepeMen-

HHNXYR Y.
L ox 6 -3 0 1 10
y -2 5 -4 -3 5

x-3y
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18. CocTaBb BHIpRXCHHUE IO YCAOBHIO 3aJa4H; - : Bupaxenue

a) Kymumu 5 rerpageit no a pyGaeii u 3 610xHoTa
no b py6aeit. Cxonbko pybaeii 3anaaTiaM 3a no-
KynKy?

6) B xuHoTeaTpe 7 PAROB M0 7 MECT B KKAOM
paay. Ha npocMoTpe KHHOGHIBMA GBL10 33001~
neno 60% spuTeasHOro 3ana. CrosbKo 3pHTeei
IPHILIO HA MPOCMOTP?

Hexorophie BRpaXXeHHS MMEIOT CMBIC/ MPH BCEX 3HAYEHHSX TIePEMEHHOM, HAPHMEP, TAKHE, KAK

3—
ax+2 t(t-1), £ 1210.

Bripaxenue ;zq-s- HMeeT CMBICJI IIPH BCeX 3HAYEHHAX nepeMeHHoil a, KpoMe @ =3,

19. IIpu kakux 3HaAYEHUAX OTser
nepeMeHHoN UMeeT CMBIC

BRHIpa)KEHHE?
a) 3x+8

5
07

k+7
® 15

11

D pt+1

6-t
DT

Bripaxkenusi ¢ nepeMEHHEMH HCTIOIB3YIOTCA 4151 3anHCH GopMyA.

Hanpumep, s =60¢ — dpopMyra myTH AprxeHnst aBTOMOGMIIS CO cKOpOCTHIO 60 KM/4, S =ab — dop-
MyJa IWIOMAAN NPAMOYTOIbHHUKA CO CTOPOHAMM, PABHBHIMH @ CM H b cM.

(DopMyJia YeTHOTO YHCIa m = 21, HEYETHOTO — m = 2n+1, The 7 — M06oe mesoe YO,

DopMya yncia, KpaTHONO 3. m =5n, rae n — Mmoboe uenoe YHCIO.

20. CocraBb dopMy.Ty:
a) nepuMetpa P npaMoyroibHEKA €O cTOpoHaMHacMu bem | P=
6) obbema V IpAMOYTONLHOTO MapaLIeeNHiieha C H3MepeHu- | V =

aMuaM,bMucu
B) YHCJIa, KpaTHOro 12 m=
r)* YyHCAa, PH JeJIeHHH Ha 4, Ja0mero ocTarok 1 m=

16




Yacro Ha NpPaKTHKe leon.uHTCﬂ PeIaTh 3afa4Yd Ha CMECH, CILIABH 1 pac'rnopm PasHBIX BEIIECTB.
TloABAsAETCS HOBOE HOHATHE — KOHLUEHTPALMSA CMECH, CILIABa, PaCTBOPA.

Komempauneii BEIIECTBA ¢ B CMecH (CILIaBe, PACTBOPE) HA3KBAETCA OTHONICHHE KOANYECTBA (Mac-
B, 00bEMA) STOTO BEIIECTBA K KOAHYECTBY (Macce, 00bEMY) Beeit cMecH:

m . -
c= E rae m — Macca (06béM) aHHOrO BemecTsa, M — Macca (00bEM) Beeit cMecH.
TIpoueHTHLIM COBEPKAHHEM BEIIeCTBA B CMECH HA3HIBAETCA NPOM3BEJEHHE €ro KOHLIEHTPAlHN Ha

100%: p=c100%.
Taxk, ranpumep, ecau B 100 Kr Monoka coaepxurca 6 Kr XKupa, TO KOHIEHTPAIHA KHPa B JAHHOM

MOJIOKe paBHa % =0,06 wau 6%. I[Ipo Takoe MOSOKO TOBOPAT, YTO OHO 6%-# KHPHOCTH.

Janaua. B 6uaon Hanuau 3 1 Mosoka 1%-1 xupHocTH H 7 1 Mostoka 6%-# sxuprocTy. Kakosa xup-
HOCTB NMOJY4YE€HHOIO MOJIOKA (B NMPOLEHTax )?

Pemenue, B 3 1 Mosoka 1%-it xuptoctu 3-0,01=0,03 x:xupa, B 7 1 MosioKa 6%-ii JxupHOCTH
7-0,06 =0,42 i xupa. Toraa s 10 1 noayuennoro moioka B Sugone 0,03 +0,42 = 0,45 1 xupa, a, 3Ha-

YHT, NPOLICHTHOE COZIEPKAHHE KUPa p-%—é—s 100% =0, 045 100% =4,5% .
Orser: 4,5%.
21. CocTaBb BHpakeHHe 10 YCJIOBHIO 32- Bupaxenue OtBer
Javy ¥ pellH eé: '

a) CKOJIBKO KIWJIOTPaMMOB COJIH COAiep-
*xuTcA B 10 Xr coséHoN BOABI, €CJAH Npo-
HEHTHOE COAEpXaHMe COJMIM B 3TOH Boje
15%.

6) Cruiap conepxut 10 kr onoBa u 15 krj
muHKa. KakoBo mpolieHTHOE coaepkaHue
0JI0Ba M IHHKA B CILIaBe?

B) B cocya, conepxammii 5 aurpos 12%-
o BOAHOTO pacTBopa HEKOTOPOTO Belle-
cTBa, AoGaBHau 7 mMTpoR BoaH. Kakoso
NPONEHTHOE COAEPKAHHE TONO BElleCTBa

B NMOAYYHBIIEMCS PacTBoOpe?

PesyaLTaT cpaBHEeHHA 3HAUeHHI! BHIpaXeHHIT MOXHO 3allUCATh B BHAE PaBEHCTBA HIIM HEPABEHCTBA.

HepapeHcTBa, COCTABJIEHHBE C MOMOIIBIO 3HAKOB < H >, HAKIBAIOTCA CTPOTHMH HEPABCHCTBAMM, 2
HEpPaBEHCTBA, COCTaBJICHHEIE C IOMONIBIO 3HAKOB £ H 2, HA3HBAIOT HECTPOrHMH.

Hanpumep, yncio axeil B Mecane 6mBaer or 28 ao 31. C noMolmpio ABOHKHONO HEPABEHCTBA ITO
MOXKHO 3amucaTh 28 <7 < 31. Yuraior: «n fonble WK paBHO 28, HO MeHbIle HAH paBHo 31».

22, CpapHH THC/IA (3AMHIIH MEXAY YHCJIAMH 3HAK <, > WIH =):

a) 0,588 O 0,5881 [ 062 O 0,6200 x)42,1 O - 421
6) 32,63 O 32,6 : x)0,0001 O 0 3)-18,603 1J - 18,63
B) 4,248 [ 4,238 {e)-39500 u)-538,1 O - 538,2

17




23. He mpomsposs Bemcaenmii,| 0 Orser nosican
CPaBHH 3Ha4YeHMA BHpaxeHH (3amn- '
LIH MEKXY HHMH 3HAK <, > IWIH =):

| ay -56+241 O 240-56

6) 38-604 [0 605-38

B) -29-150 O 151.(-29)

r) 61-325 O 326-62

x) -91-430 O 430-|-91]

{ 1
=. 205.—
¢) 5205 O 205

24, BepHo Ji1 Hepa- Pemenne
BEHCTBO 4a+3>5a

npm:

aya—21

6)a=3

B)a =62

ra=-05

25. 3anuimy B BH/ie HEPABEHCTBA:

a) y Menbie 3

6) x GosbIne WK paBHO — 4

8) n 6osbie 7 u Mennmie 11

r) p 6oMbILIE HIN PABHO —2 U MeHbIIe Win paBHO 30,5

) t — TOJIOKHTEAbHOE YHCIIO

e) k — HeOTPUIIATENbHOE UMCTIO

2, lpeolipazosanne BHpAXEnNit

OcHoBHEIE CBOHCTBA CJIOKEHHA 1 YMHOMEHHUA YMCET:

1) HepemecTureannoe caolicTpo; A1 MoGHX Yncen @ U b BEPHBI paBEHCTBA
a+b=b+a,ab=ba.

2) Coueratexsnoe caoiicreo: 47151 M0GLIX Tice 4, b 1 ¢ BepHE! paBeHCTBa
(a+b)+c=a+(b+c),(ab)c=a(bc).

3) Pacnpeaemareasnoe CBORCTBO: 1A MOOKIX YHCEN 4, b M ¢ BEpHO PABEHCTBO

a(b+c)=ab+ac.

HampumMep, MOXKHO Tak BHIMHCIUTb CYMMY:
3,76+11,4+6,24=(3,76+6,24)+11,4=10+11,4 =21,4;
WJIH NPON3BEICHNE:

2 2 :
4=-6=4.64+—-6=24+4=28.
3 6 6+3 +4=28

18




26, BLIMHCIM PALHORATHHEM . |
crnocoBom: '

" Pemenue

3 5
2—+514+5==
a) 8+ + 3

6) 4-7,2-2,5=

4 4
587-=+=-8,13=
B) 7+7 8,

3 1
I') E (26—32) =

.2.3.4.5.6-T=

yl111
M3357

JIBa. BRIPAKCHH, COOTBCTCTBCHHBIC 3HAYEHHUA KOTOPHX pﬂBHH HnpH JMI06BIX 3HAYEHUAX fepeMeHHBX,

HA3HKBAIOTCA TOXAECCTBEHHO DABHBIMH,

Paneﬂmo, BEPHOE MPH JIOOBIX 3HAYEHUAX HEPpEMCHHHX, HA3NBAaCTCA TORIECTBOM.

Hanpumep, ocHoBHBE CBOHCTBA AeHCTBHI HAX YHCAAMH

a+b=>b+a, ab+ba, a(b+c)=ab+ac u apyrue SBAAIOTCA TOMKAECTBAMH.

Emé npumeps Toxzaects: a+0=a,a-0=0, a+(-a)=0 u apyrue.
3aMeHy OAIHOTO BHIPAKEHHS APYTHM, TOXKACCTBEHHO PABHBM €My BHPAOKCHHEM, HA3LIBAETCA TOXKAE-
CTBEHHBIM IpeobpasoBaRReM HIIH IPOCTO NpeobpasosanKeM Brpaxenns. Hanpumep, mpusenenue no-

MOGHBIX CIaraeMuiX, paCKphiTHE

CK0OOK SABILTIOTCA TOXKACCTBCHANMM NMPeoOPasoBaHIsIMH BRIPAXKEHHIL.

27. Cpean upaxenutii Haiiau Te,
KOTOpHIE TOXKAECTBEHHO DABHH BHIPa-
KEHHIo Sp-5q:

Pemenue, oTBET

a) -5(q-p)

6) 5(¢-p)

B) —(5¢+5p)

r)y -5¢+5p

28. Ilpuseayu nogo6HbBIE C1a-
racMble:

Pemenne, orBer

a) 6x+38x—-x=

6) 5a—18-12a+34 =

B) L4c—7,2b-3,8b+2,6c =

29. Packpoii CKOOKH H IpUBEAH NO- -

IobHble caaraeMule:

Pemenue, orBer

a) a+(b+c-d-p)=

6) a-(b+c-d-p)=

B) 2m~(n+m)+(m-n)=

r) 2,5p—(6+8p)=
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30. YupocTtu BHpaxeHHe:

Pemenue, oTBeT

a) 4(5-3x)+9x-7=

6) 7(2t +5)-23t~11=

8) -3(0,7p+1,4)+4,8-71p=

r) 5(6,1-4,23)+6,33-4,7=

31. ¥npocTn BhIpaKeHHE

M HAliAH erQ 3HaYeHHe:

a) 0,3(b-8)+b+4= mpu b=5

6) 2(3x-y)+ 5(2y'—x) =

npu 'x=—4,y=%

32. CocTaBb BHIpaXkeHHE TIO YCAOBHIO 3a4a-
YU ¥ YOPOCTH €T0:

Pemenue, orBeT

a) Kapangam cToMT ¥ p., 2 pyuka Ha 4 p.
nopoxe. Kymwim 5 xapanaameit u 8 pyuek.
Cxonbko pybaeii 3aIIaTHAX 32 HOKYTIKY ?

6) Macrep, naroraBamuBan 20 aerasneii B 9ac,
orpaboTan cMeHY B £ YacoB, YUeHHK 332 CMEHY
puinonana 80% paborbi Mactepa. CKoJIBKO
AeTasieil H3TOTOBHJH 33 CMEHY MacTep M yue-
HUK?

B) B noneaensHHK aKIHMM KOMIIAHHM NOAO-
poxkann Ha 10%, aBO BTOPHHK NOZemIeBeIH
Ha 10%. Kak nameHmnach 1eHa 1 akiuu KoM-
TTAHHM BO BTOPHHK, €CAH A0 BCEX U3MEHEHMH
1 axuya cronna a p.?

r) B 200 r pacrBopa KHCJIOTH COAEPKHTCA
x r qucTolt xucnoTh. KakuM craso mpoieHT-
HOE COAEPXaHHE KHCJIOTH Mocae fiobaBaeHus
B 3TOT pacTeop 50 r BOALI?
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Iposepounas paGora N 1 no TeMe <Buipamenusa. [peoGpazopanne Bupaennits

Bapuant 1
Yacts 1
3 o1 1 35-5.
1. Pacnosioxu B nopsAZLKe BO3PACTaHHA 3HAYCHHIH Bmpamennﬁ 5 -25; E—g; 1 0,4-0,6
1 1 .35-5-7 35-57. 1 1 3
-y - ’4—’ ,4—U,0; F Ty S
1) 252 ¥ 1 ;0,4-0,6 3) 0,4-0,6; y 2735 25
35-5-7 3 1 1 3 1 1 35-5-7
2) 0,4-0,6; ————; =25, =—— ,4-0,6; =25; ;
) 5223 4) 0,4 06,52523 1

2. Haiiqu 7% yucaa 140;
1)20 2)98 3)98 4)098

3. Yipoctu Bupaxenne 4-2(5-6a):
1) ~12a-14 2) -12a+14 3) -12a-6 4) 12a-6
4. CpaBHuu 3HavueHUSA Bhpaxennii A=5x~3y u B=3x-3y npn x=-2, y=-1:

1) A<B 2) A=B 3) A>B 4) apyrofi orser

5-a
5. TIpu xakoM 3HaYEHUH NepeMEHHON @ He MMeeT CMBICTA BHpakeHue Tra ?
a

Orsert: . . 5
L.05-04

6. Haiinu sHaueHue BHpaskeHHA -1—.

Ortger: . 0,8-2,5

7. CKonbKO HPONIEHTOB 4Kcia 25 cocrapiser yucno 117
Orser:

Yactp 2
3

8. Briunciu palMOHANIBHEIM CIOCOOOM 3HAYEHHE BHIPAKEHHUS % 6,28+1,72 T

9. YopocTy BHpaXeHHE 1,2(x+ ) —2x-1,7 u nHaliam ero sHadeHne IpH x=%

10. Cocrasb BHpaXkeHHE N0 YCJIOBHIO 3a/]a9H:

«Mama Kynu/ia n METPOB TKaHM Ha 106Ky U B 1,5 pasa Goabime TKaHu Ha 6Jry3ky. Ckoabko py6ieit
CTOMJIa TIOKYIIKA, €C/IM LieHa TKaHM 3a 1 M 240 pybueii?»

Pemu 3agmayy npu n=0,8.

3anuwy omeemuv 8 mabAuLy: : ,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Iposepy omeemut (cm. 8 Konye nocobun). Ecau cOeran muoz0 outubox — nosmopunonuﬂmy(peum
sapuanm 2).
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B SIS ‘IH‘Sl"!-}l‘!mah’.f';:.-:: .
Yacts 1

1. Pacrio;noxu B NOPAIKe BOSPACTAHHA 3HAYCHMH BHPAKEHHI: %—%; %-18; 0,2-0,3; 4-6-24
1 1.4 4-6-24 oo 4, 4-6-24 1 1
——— -] 8 - —_— =0, ;_.1- j———
1) 159 18;0,2 0,3, 7 3) 0,2-0,3 9 8; 7 i3
1 14 4.6-24 4.6-24 1 1 4
,2-0,3; —;-..—__;_.18
2) 0,2-0,3; ;-1 518 == £02-03 =5
2. Haifum 6% yuca 240;

1)40 2)144 3)144 4)144

3. YHpocm Baipaxenue 7-3(4-8¢):
1) 16-32c 2) =5-24c 3) -5+24c 4) 19 24c

4. CpaBHH 3HaYeHH BHpaXeHnd X =2¢-3bu Y = 3b 2a npu a=-4;b=-5:
1) X<Y 2)X=Y 3)X>Y 4)apyro#oreer

3p

5. IIpu kakoM 3HaYEHHH NIEPEMEHHON P HE HMEET CMBICJIa BRIpRXXEeHHe ?
Ortsger: . ' p+3

—:1,5-0,5
6. Haiiau 3HauyeHne BHPaXCHHS 1-2-——-—
OrgerT: . 16025
7. CKoJIBKO IIpONeHTOB Yncaa 125 cocTaBisaer uucao 24?
OrtBer:

Yacms 2
5 5

8. BHYHC/IN PAIIHOHANBHEIM CIOCOOOM 3HAYEHMe Bupameﬂua —.9,57+ 2,43-E .
9. YopocTH BEpaxeHue 2 1(x+ 7) —3x—1,8 u naiinm ero 3HayeHne Npu x —%.

10. CocTaBp BHpaKXeHHe IO YCIOBHIO 3aJa4H;

<«Mama xynuna m nupoxKos no 12 p. 33 mTyKy M B 1,5 pasa 6obme 6ymok no 9 p. 3a mryky. Cxoap-
KO py6aeit caaun noayyuna Mama ¢ 200 py6neit?»

Peinm 3anayy npu m=6.

Januuiy omeemui 6 N .
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIpoeepy omeemvi (CM. 6 Xonye nocobus).
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3. Ypasuenns c oanoii nepemernoii

YpapHeHHeM ¢ OAHON nepeMenHoil (ypaBHEHHEM C OAHOI HEU3BECTHOM ) HA3PIBAIOT PABEHCTBO, CO-
Aepxaliiee ofiHy mepeMeHHy10, Hanpumep, yTo6nt HaliTu cCTOpOHY KBaApaTa, IEPHMETP KOTOPOTO pa-
BeH 24, HyXHO pelIHTh ypasHeHue 4x =24 .

KopHem ypaBHenns HasbiBaiOT 3HAYEHHE NIEPEMEHHON, IIPH KOTOPOM YPaBHEHHE NPeBpalllaeTcA B BEP-~
Hoe pabercTBO. Kopaem ypastenust 4x =24 spaserca x =6, Tak kak 4.6 =24 BepHoe paBeHCTBO.

PemmTs ypaBReHAe — 3HAYHT HAWTH BCE €ro KOPHYU WJIH I0KAa3aTh, YTO KopHeii Het. Hanpumep, ypae-
Henne 4x =24 WMeeT eAHHCTBEHHEIH KopeHb x =6, ypasHenue (x +5)(x—l)=‘0 HMeEeT JBa KOPHA
x=-5 1 xr=1,aypaBHenHe x* =-25 He UMeeT KOPHEii, TAK KaK HE CYIECTBYeET YACAa, KBaAPaT KoTo-
POTO paBeH OTPHIIATEADHOMY YHCITY.

Koprewm ypaBnenns 5(x —2)=5x-10 aaserca moboe 4ncio, Tak Kak paseHcTso 5(x —2)=5x-10
ABAAETCA TOXKAESCTBOM, TO €CTh BEPHO NMPH JI060M 3HAYEHHH NEPEMEHHOM X.

Ypasuenue |x|=4,5 umeer 18a kopHs 4,5 u - 4,5, Tak kak |4,5]=4,5 u |-4,5=4,5.

YpasHenue |x|=0 nmeer oxuH KopeHb 0, Tak Kak |0| =0.

YpaBHeHHe |x|=-3 He HMeeT KOPHeif, TAK KaK MOZYJb YHCJIA He MOXeT OBTh OTPHUATE/ILHBIM YHCIIOM.

33. SIBngercsa M YMCIO KOPHEM YPaBHEHHA ?

Yucao YpaBHeHue Ilposepka OTtser
a)4 (x+2)(x-2)=12

6)8 x(x+8)=0

B) - 0,6 3(4x+1)=2x-3

r)-3,5 5|x|=17,5

34. SInAeTCS MM YHCII0 KOPHEM ypaBHenus x (x -3) =20?

Yucno IIpopepka OrtBer

a)2

6) -2

r)y-5

VpaBHeHus, HMeOMKE OAHH H T€ XK€ KOPHH, HA3bIBAIT PABHOCWILHMME YPABHCHHAMH. YDaBHEHUs,
He HMeloIHe KOpHeil, Taloke CIHTAIOTC PaBHOCHILHHIMH.

[Ipu pemicHHH ypaBHEHUI MCIOAB3YIOTCA CIeAYIOIUe CBOHCTRA: :

1) ecy B yPaBHEHHU neperecmy CAG2aemM0e U3 OAHON YaCTH B APYTYIO, H3MEHHB 3HAK, TO NOJTYIATCA
ypaBHEHHe, PABHOCWIHHOE AAHHOMY; '

2) eci 06e YaCTH YPaBHEHHS YMHONCUMS UAL PA30erumd HA OTHO U TO XK€, OTIHIHOE OT HYJIs1 YHUCJIO,
TO NOJIYYUTCS YPABHEHUE, PABHOCHIBHOE JAaHHOMY.

Hanpumep, PABHOCHIbHKEIMU ABAAIOTCA ypaBHeHud 3x+1=13~x ¥ 3x+x =12, paBHOCUITbHK TaK-
XKe ypaBHeHUst x° =—-25 u 3+x =x -5, TaK KaK NOCJIEHNE YPABHEHHUS 06a He UMEIOT KopHeli,

35. Umeer 1 KOpHH ypaBHe- OTBeT nosicHH
HMe?

a) Sx+8=5x-1
6) 3(x-4)=3x-12

B) 7x=-3x

r) 6(x+2)=5r+12
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36. CocraBb Kakoe-TH60 ypaBHeHHE, KOpHEM KOTOPOFO ABJACTCH YHCAG: -~

ay-2

1
6)?

37. Vmeer iu KOpHU Peinense, OTBET
ypaBHeHHe, H eC/TM HMe- '
€T, TO CKOJIbKO?

a) [¢|=3

6) l=0

B) |«|=-88

r) 2 +15=0

Ypasnenne puaa ax = b, rae x — nepeMenHast, @ ¥ b — HeKOTOpbie THCJIa, HA3HBAETCS JIHHETHBIM
ypPaBHEHHEM ¢ OTHOMN epeMeHHOM!.

| JIuneiinoe ypapHeHue ax = b:

npua=0 HIM€ET OZIHH KOpPEHb
npua=0ub=0. He HMeeT KopHeii
npua=0unb=0 nMeeT 6eCKOHEYHO MHOTO KOpHeH

‘ (moboe MnCo ABAAETCA €T0 KOPHEM)

Peinenne MHOTHX YpaBHEHMI CBOAMTCA K PEIICHUIO YPABHEHHS BHAA ax = b,
Pemnm ypaBHeHHS:

3(x+9)=5-x, 4(x+1)=4x+3, 2(x-3)+x=3(x-2),

3x+27=5-ux, Ax+4=4x+3, 2x-6+x=3x -6,

3x+x=5-27, Ox=-1. _ 3x-6=3x-6,

4x =-22, O0x =0.

x=-5,3.

Otper: = 5,5. OTBeT: KOpHeli Her. Ortser: moboe YHCIIO.

|2x| =86, lx+5|=2, l4x-1|=9,

2x =6, 2x=-6, x+5=2, x+5=-2, 4x-1=9, 4x-1=-9,

78,1 HIH

x=3 x=-3. x=-3 x=-7. 4x=10, wm 4x=-8,
x=25 x=-2

OrtgeT: - 3; 3. Orper: - 7; - 3. ’ Oteer: — 2; 2,5.
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38. Haiinu xopeHp ypaBHEHUA:

a) y-12=32; e) |x-3|=5;
OTser: Ortper:
6) 14x=2; x) [2x +1)=3;
OTtger:
OrTser:;
3 1 1 5
15: =—; -_— e
B) 15:x z ’ 3) x+23 S
Ortser: Ortger:
r) 3x-16=x-24; . ' 11
13=—=1=:=,
; M y3g=lzis
Orset:
Oteer: :
) |5x|=2; k) {x-2)(x+3)=0;
QOTBerT: OTBeT:
39. Penmn ypapHeHue:

a) (x+5)~(x-8)=2x,

OrtBer:

r) 1,5(2p-6)-12(p+5)=0,1(8~2p),

25




6) (2a+8)-3(a-1)=-a+5,

OrtBeT:

n) -3(x+4,5)+5(22x-3)=5(0,6x-3,6),

OrTser;

B) 6(c-2)—4(c+5)=_—2(16—c),

OrseT:

&) 2(65+4)-2(5y-10)=2(y+1.2),

40. IIpu kakoM 3HaUEHIH NePeMEeHHOR:

CocraBb ypaBHEHHE H pelllH €T0:

a) 3HaYeHHA Bupaxenuit 68+8 u 3k-13 papHb?

OrTBer:

6) sHaueHHe BHpaxeHHs 6¢+9 Ha 3 Honbme 3Ha-

4YeHUs BHpakeHud 15+ 4¢ ?

B) 3HaY€HHE Y B 3 pa3 MEHbIIe 3HAYEHHS BHpaXe-

Hua 8(y+3)?
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Tlpu pemieHMH 33124 C HOMOIDBIO YPaBHEHHH HOCTYTIAIOT CIEAYIOUM O0PA3OM:

1) 0603HaYAIOT HEKOTOPOE HEM3BECTHOE YHCIO OYKBOI U, HCTIOAb3YS chlonue 3371aYH, COCTABJSAIOT
ypaBHEHHE;

2) peHIaloT 310 ypaBHEHHUE;

3) HCTONKOBRIBAIOT NOIYYEHHHI PE3YJIETAT B COOTBETCTBHH C YCIOBHEM 3aJa4H.

3anaua. /[Bym Gpateam BMecte 27 siet. OpuH cTaple Apyroro Ha 3 mﬁa. CKOIbKO JIeT KaKAOMY

Opary?

Pemenne. 1) Ilycts maammeMmy 6pary x ser. Toraa crapmemy — (x + 3) roga. Ho ycaosuio sagauu
BMecTe GpaThaM 27 JieT, T0aTOMY MOXHO COCTABUTb ypaBHeHue: x +(x+3)=27.

2) PenuM 310 ypaBHEHHE:

2x+3=27,
2x =24,
x=12.

3) 3naun, Maagmemy 6paty 12 ser. Toraa crapmemy — 12+3-15 (Jle'r)
Ortser: 12 ner, 15 ner.

41, Pewu 3adavy: Crmy 13 ner, a ero oty 47 set. Uepes CKOJILKO JIET OTeN 6yaer B 3 pasa crapite
ChIHA?

1) Beenu nepeMeHHYI0, BHpasy | 2) pem ypaBHeHHe 3) sanunm oTBer
Yyepe3 Heé OCTAJbHEIE HEH3BECT-
HEl€, COCTABb YPaBHEHHE

42, Pewu 3a0auy: B TPEX ceabMBIX lc.naccax mkoas 90 yyennkos. B 7 <As Ha 10% Gonbme, yem B 7
«b», a B 7 «<B» — na 6 yuennkoB meHbitie, YeM B 7 «A». CKOJIbKO YYEHHKOB B KaX/JA0M K1acce?

1) Beeau nepemennyio, Buipasu | 2) pemu ypaBHeHue 3) samumu oTBeT
Yyepe3 Heé OCTaJbHbIEe HEH3BECT-
HEIe, COCTaBb YpaBHeHHe

43. Pewu sadavy: B nepeoii 60uxe 6x110 B 2 pasa Gosbme OeHsnHa, yeM BO BTOPOi. Koraa us nepeoit
60uku ormwnn 50 a1 Genauna, a Bo BTOpYI0 Ao6aBuAH 70 11, TO B 0benx Goukax cTano GeHauHa NopoB-
HY. CKoJIbKO IUTPOB HeH3MHAa ORUIO B KaxKao# GoYKe MepBOHaYaIbHO?
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1) Beeau nepeMeHHYI0, BHpa3H | 2) pemy ypasHeHue 3) 3anMINM OTBET
Yepe3 He€ OCTANbHEE HEN3BeCT-
.| Hble, COCTABb ypPaBHEHME

| 44. Pewsu 3adavy: Macca Tpéx aeraneii 105 kr. Macca Bropoii aetanu cocraisier 90% Macch nepsoii

2 LT3
JETaJIH, 3 MACCa TPETheH AeTANM COCTABNAET — MacCH Bropolt aetam. Hailan Maccy kaxaoit aetaan.

1) BBexH NepeMenHyI0, BHpasu | 2) el ypaBHeHHe 3) sanmuImu oTBET
4epes Heé OCTa/NbHBIC HEM3BECT-
HBIe, COCTaBb YPaBHeHHE

Finoraa nosie3Ho COCTaBHTD TabJMILY C HEM3BECTHOM B 3ajiaye BEJMYHMHOM, M BHECTH B 3Ty Tab/m-
Iy HeobxoauMBIe aHHEIE 33/1a4M, a TAKXKE BHPAXEHHHE YePe3 ITY HEU3BECTHYIO APYTUe BeIMYHHb,
OcofeHHo 3T0 yA0OHO AeAaTh NPH PELICHHH 3a/1a4 HA ABHXKEHHE.

3azaua. MOTOIMKIHCT Npoexan paccTostHIe MeXAy AByMs myHkTamMu A u B 3a 3 uaca. O6patho
OH BO3BpamIaJcA APYroii 1oporoti, KoTopas Kopode NepBoi Ha 7,3 KM. YBeAMYHB CKOPOCTh IBM)KEHHS
Ha 3 KM/4, OH 3aTpaTHA Ha oOpaTHELA myTh 2 4 30 Mun. Haliziu CKOpPOCTDb ABMKEHNA MOTOUMKAKCTA HA
0o0paTHOM MyTH.

Pemenne. BrecéM Heo6x0oauMeie AaHHNeE 331a4H B TaOaHIly, 0603HaYMB 32 X KM/Y CKOPOCTBH Ha
myTd oT A 70 B.

JBmxenue Cropoctb (kM/4) Bpems (4) Paccrosmue (kM)

OrAnoB x 3 3x
OrBao A x+3 2,5 25(x+3)
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10 ycI0BHIO 3a1a9M Ha OGPaTHOM ITyTH MOTOLMIJIMCT TIPOEXAJ PACCTOSHHE Ha 7,5 KM MeHblIee, T10-
3TOMY MOXKHO COCTABUTD YPABHEHHE:

' 3x-2,5(x+3)=17,5,

3x-2,5x-7,5=1.,5,

0,5x =15,

x=30.
HepBoHauanbHasg CKOPOCTh MOTOLHKAUCTA — 30 KM/4, 3HAYMT, HA OOpPATHOM IYTH CKOPOCTDb OBINA
30+3 =33 (km/q).

Oreer: 33 km/u.

45. Pewnt 3adavy: Mexny ropoaamu A u B npoxofsT mocce H rpyHTOBasA A0POra, KOTOPas A/IMHHEE
mocce Ha 20 kM. ABTo6yc npoeaxaer paccrosuue ot A 10 B mo mocce 3a 5 4, a no rpyHTOBOI A0pore
3a 8 4. CRopocTb ABHXEHUA aBTOOyCa N0 TPyHTOBOH Z0pore Ha 11 KM/4 MeHbIIe CKOPOCTH aBTOOYCaA
no mocce. Halianre pauny mocce Mmexay ropozamu A u B,

1) Brecu neobxodumie dannvie 3aaauu-e mabruyy, 66e0s NPECSAPUMERLHO HEUIBECTIHYIO:

dBuxenue CkopocTb (xM/4) Bpems (4) Paccroanue (kM)
OrAnoB
OrBao A
‘| 1lo ycaosmio 3agauu
2) Cocmass u pewnt ypassenue: 3) anwwu omeem:

46. Pewu sadavy: U3 ropoaa A puimen aBTobyc, CKOPOCTb KOTOporo 40 kM/4. Crryctsa 45 MuH U3
ropoaa B HaBcTpedy aBTO6yCy BHIILIA JIETKOBasi MAIIHHA, CKOPOCTb KOTOpOIi paBHa 72 kM/4. Pac-
CTOSIHHE MeXAy ropoaaMu A U B paero 310 kM. Yepes cKOIBKO YacoB aBTOGYC H JIETKOBAsA MalIHHA
BCTPETATCS? '

1) Brecu neobxodumvie daunvie 3a0awu ¢ madruyy, 66605 nPedeapumensio HeUIBECMNYI0;

JIByReHune Cxopoctb (kM/4) Bpewms (4) PaccToanue (kM)
Astobyc

JlerkoBass MaliMHA

ITo ycnoBrio 3agaun

2) Cocmase u pewsu ypasnenue: 3) 3anuwuu omsem:
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47. Peusu 3a0auy: Paccrosnne MeXy IDHCTAHSAMH TETIOXOJ IPOXOIMT 110 TeYEHHIO PEKH 3a 4 4, a POTHB
TeyeHns — 3a 5 4. Hadiau paccrosume Mexxay IpHCTaHAMM, €CTH CKOPOCTD TEYEHHS PEKH PaBHa 3 KM/4.

1) Brecu neobxodumbvie Oannvie 3a0auu 8 mabauy, 6608 NPEOSAPUMERLHO HEUIBECMINYIO!

Iycmy x

IewKenue CxopocTb (KM/4) Bpems (4) Paccrosnne (kM)
Ilo Teyennio pexn '

IIpoTHB TeYeHHs PEKH
LIo ycaoBuio 3aa4u

2) Cocmasd u peruu ypasnenue: 3) 3anwuuu omeem;

48. Pewu 3a0avy: UTo6H BHIOIHATD 3aJaHNUE B CPOK, TOKAPh AO/MKEH OBUI eXeAHEBHO M3TOTABRIM-
BaTh 1o 18 netaneit. Tokaphb eXXeIHEBHO H3TOTABANBAN Ha 2 IeTanH 60JIbilie, YeM IIPEATIONaTas, | No-
3TOMY BHINOJHMJ 3aZaHHeE He 3 AHA paHbllie CPOKa. 3a CKOJIbKO AHel Ro/KeH OLLT TOKaph BHITIOIHUTD

3afaHue?
1) Brecu neobxodumvie dannvie 3a0awu 6 mabnuyy, 6seos m&e@umbmmmmuym:

Pa6ora IIpoM3BOAKMTENPHOCTD Bpems (fnHeii) Pa6ota (aetaneir)
(netaneii/nenn)
Ilo nnany
(DakTHYecKH
1lo yenosuio 3anaun
2) Cocmasy u pewsu ypassenue: 3) 3anuwu omeem:
Pewum 3a0a4y Ha KOKREHMPAyWIO:

Mopckas Bofa cOREpXuT 5% comi. CKONBbKO KHAOTPaMMOB IIPECHOI BOIBI HAA0 A0OABHTD K 40 Kr
MOPCKOH, 4TOOBI cOiEpIKAHIE CO/IM B CMECH CTalo 2%7

1) Buecém neobxodumvie Oannvie 3a0avu 6 mabRruLy, 68E0R NPE0eapUMERbHO HEUSBECTIHYIO:
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Bcero cmecu (Kr) Konuenrpaius Couu B cMecH (Kr)
Bruio 40 0,05 0,05-40=2
JobaBunan npecHoii x [ - -
BOAH
Craio 40+x 0,02 0,02(40+x)

Ilo YCAOBHID 3aJa9YH KOTHYECTBO COJIH B MOpCICOﬁ BOJAE H CMECH OJHO H TO XK¢, MOTOMY MOXKHO CO-
CTaBUTH YPaBHCHHC.

2) Cocmastm u pewum ypaesnenue: | . 3) anuwem omeem:
0,02(40+x)=2, Orser: 60 kr.

40+ x =100, 3HauuT, Haxo 506aBHTL 60 KT PECHOH BOZEL.

x =60.

49, Pew 3a0awy na xonyenmpauuio:
B ogHoM cinase conepsxutcs 40%, a B ,upyroM 20% cepebpa. CKOALKO KHIOTPaMMOB BTOPOTO CI1JIaBa
HYKHO 00aBUTD K 20 KT 1I€PBOTO, YTOOLI OCJIE CILIABJICHHSA BMECTE no.nyqn'rb CIIAIaB, COAEPKAMMI
36% cepebpa?

1) Buecu neobxodumoie dannvie 360awu 8 MabRUYY, 86607 NPEOBAPUMENLHO HEUIBECMNYIO:

Beero cnutasa (kr) Konuentpanus Cepebpa B cruiabe (Kr)
| 1-# cnnas
2-i1 cnnas
HoBui# cninab
1lo ycnopuio 3azauu
2) Cocmasd 4 pewu ypasnenue: , 3) 3anuwu omeem:

50. Pewu 3a0auy na XOHUERMPayuIo:

K 15 21 10%-HOro pacTBOpa coM K06aBHIM 5%-HbIi PACTBOP COMM H MOAYYHIH 8%-HHlit pacTBop.
Kakoe KOIMYECTBO JUTPOB 5%-HOTO PacTBOPa A0GABHAU?

1) Buecu ueobxodumvie danuvie 3a0auu 6 mabruyy, 6608 nPeceaPUMERHO HEUIBCCMNYIO:

Bcero pactBopa (xr) Konuentpanus Coun B pacTBope (KT)
1-i1 pacTBOp
2-i1 pacTBOp
HoBmiit pacTBOp
ilo ycmoBHio 3amayu
2) CocraBb M pelllH ypaBHeHHe: 3) 3amawmmn oreer:
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51. Pewu 3a0a4y na xonyenmpawyino; .
CKONBKO HAZO B3ATE 5 %-10 1 25 %-10 pacTBOpa KUCJIOTH, 4To0b nomyunTs 4 11 10 %-ro pacrsopa
KHCJIOTHI?

1) Brecu neobxodunvie Oannbie 3a0auu 6 mabauy, 66608 NPeO6apUMEn RO HEUIBECTIHYIO.

Bcero pacteopa (Kr) Konuenrpanus Conm B pacrsope (XT)
1-if pacrBOpP '
2-1i pacTBOp
Hogmiit pacTBOp
ITo yca0BHI0 3234l
2) CocTaBb ¥ pel ypaBHEHHE: ' 3) 3anumu orseT:

4, CraracTHYECKHE XAPAKTEPHCTHKHE

CraTHeTRKa (OT JJATHHCKOIO CJ/IOBA ¢Statusy, 03Ha4aeT «COCTOAHMe, IONOKeHYe Beleiiy )— Hayka,
KOTOpast 3aHMMaeTcs NoayueHHeM, 06paboTKoil ¥ aHATH30M KOJIHYECTBEHHHX JaHHBIX 0 PasHoo0pa3-

HBIX MaCCOBBIX ABJICHUAX, IPOHCXOAAIMNX B IPUpoJe U oOIIecTse.
| Crarucrika usyuaer:

- YHCJIEHHOCTD HACEICHHS OTAEMbHHX TPYIH CTPAHHI H €€ PErHOHOB;

— IIPOM3BOACTBO H NOTpebIeHNe pasHooOPa3HBIX BUAOB IPOXYKITHY;

— NepeBO3KY IPy30B ¥ NACCAKHPOB PAa3/IMYHBIMH BUAAMH TPaHCIIOPTA;

— TIPHPOAHBIE PECYPCH M TOMY NOZOOHOE.

Pe3yJLTaThl CTAaTHCTHYECKHX HCCICAOBAHMI MUPOKO HCIOIB3YIOTCA AJIA NMPAKTUYECKHUX ¥ HAYYHBIX
BBIBOZAOB. ' ‘

B craTHCcTHKE MIMPOKO MPUMEHAIOT TAKHE XapaKTEPUCTHKHY, KaK cpeiHee apu(MeTHIeCKOe, MOJIa,
pa3sMax, MeIHaHa.

CpeannM aprdMeTHIeCKnM Psizia YHCEN HA3HBAETCS YaCTHOE OT AeIEHHS CYMMBI 3THX YHCEJ HA
quCa0 caaraeMux. Hanpumep, cpernnm apudmernueckuM paga oueHok: 5; 5; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, no-
JMy4eHHHX CEeMHKJIaCCHUKOM 3a I yerBepTs 10 anrebpe, Oyaer unciio

5+3+4+3+4+4+4+4+3+5 4
10 10 7

3aMeTHM, YTO CYMMa PsZa YHCesl PaBHA IPOH3BEACHNIK) CPEeAHEro apu(pMeTHIECKOTO PAAA Ha YUC0
4JIEHOB 3TOTrO psAza (B HameM npumepe: 4,1-10 = 41), ¥ 3ToT (PaKT YaCTO HCIIOABIYETCA IPH PelIeHHH
3agav.

3anaua. Cpennee apudMernueckoe Habopa u3 AeBATH yKcen pasHo 15. K Hemy pobasuiu uucno 10.
Kak uaMeHHTCA cpefiHee apudmMeTHueckoe HOBOTO Habopa?

Pemente. Cymma ZeBsTH 4ucen nepeoro Habopa 15-9=135. Toraa cyMMa aecATH YHCEN BTOPOTO
Habopa 135+10 =145, a, snauur, cpeanee apudmeTHdeckoe Broporo Habopa 145:10=14,5.

OrtBer: cpeanee apudMeTHYECKOE HOBOTO HabOpa YMeHBIMHTCA M CTaHeT 14,5.

Pa3MaxoM psija Yucesl HAIBIBAETCA Pa3HOCTb MEXAY HAMOOMbIMM ¥ HAKMEHBIINM U3 3THX YHCEJL.
Hanpumep, Ana psina oeHok: 5; 3; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, noy4eHHNX CeMHKJIACCHHKOM 3a I yeTBepTh
no anrebpe, pasmaxom Oyaer uncao: 5 -3 = 2.
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52. Haiiau cpeauee apudmerie-
CKOe M pa3Max psAaa YHCeN:

Cpemee apudpmMeTuecKoe

Pasmax

a) 58, 60, 49, 35, 51, 42, 65, 40

6)7, 2,1, 54, 96, 54

B) 28,3, 30, 31,2, 33, 28, 30,7

33. Penm 3anavy:

Pemenue

Cpennee apudMeTHIECKOE Ha-
Gopa u3 naTy ukcen paHo 12. K
HeMy nob6asuian yucio 18. Uame-
HHTCSI JIN CpenHee apudMeTuye-
ckoe Habopa? Haitnu ero.

Mopoeii psana yucen Ha3KBaeTCS YHCAO, KOTOPOE BCTPEYAETCA B JaHHOM PSIAY 4allle APyTHX. B mpe-
ARAYmeM npuMepe Moxoli 6yZeT 4uC0 4, TaK KaK OHO Yalle APYTHX BCTPeYaeTCs: B JAHHOM PAAY.

34. Haiiau cpennee apudmernyeckoe, pasMax ¥ MOAY PAa YHCEN:

Panx uucen

Cpenuee
apudMeriUecKoe

Pasmax -

Moza

a) 43, 35,37, 43, 42, 38, 45, 39, 36, 41

6) -15,-13, -14, -21, -13, -19, -12,
-17

8)03, 0,6, 0,2, 0,7, 09, 0,5, 0,3, 0,5

n-3,-20-50-52609 -2,5

55. B paay uncen 15, 4, 11, ,27,9,17,19
mpornymeno oxHo yucao. Haitam ero, ecom:

Pemmenne

a) cpeanee apiudMeTHYECKOe psaa paBHO 15;

6) pasmax psna paeen 30;

B) MoJa pAAa paBHa 17.

56. Pemu 3asauy:

Pemenue

Oteer

a) Bpaaeuncen 12, , ,7,15,20
NMpONYmEHs! ABA YHCJIA, OAHO H3 KO-
TOPBIX BABOE Goabie apyroro. Halian
9TH YHCJIA, €CY H3BECTHO, YTO CpeAHee
apudMeTHIeCKOe psaa paeHo 13.
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6) B pazne uncei: 8, 16,26, , 48, ,46
cTepsu Asa ynciaa. Haiiay st uncaa,
€CJIM H3BECTHO, YTO OTHO U3 HHX 60/Ib-
me apyroro Ha 20, a cpenHee apugMe-
THYecKoe psAfa paBHO 32.

Memunanoii ynopanoIeHHOro psAfia YHces C HeYETHBIM YHCJIOM LIEHOB HA3HBAETCS YHCIIO, 3aNMCaH-

HOE NocepelHe, a MEIHAHOH YNOPAZAQYEHHOTO PAMla C YETHRIM YHCAOM YWICHOB Ha3kIBAETCA CpelHee
apH(MeTHYECKOe ABYX YHCE, 3ANHCAHHBIX TOCEPEHHE.

Mezauano# MpOH3BOJBLHOIO P YHCeJl HA3KBAETCA MEAHAHA COOTBETCTBYIOLIIETO YIIOPAAOUYEHHOTO
pana.

B npumepe ¢ psazoM otteHok: 5; 5; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, moMyyeHHBIX CeMHKTACCHUKOM 32 I yeTBEpTD Mo
anrebpe, COOTBETCTBYIOLIMM YIIOPAAOUYEHHHM psaaoM Oyaer: 3; 3; 4; 4; 4; 4; 4; 5; 5; 5, a, 3HAUMT, Meau-
aHoif aToro paaa GyaeT yucIo 4 (Tak Kak cpefHue 5-1 u 6-# WieHbl 3TOro psAia paBHH 4, HX cpeasee
apu(pMeTHYECKOE TAIOKE PAaBHO 4).

97. Haiinu MeauaHy psina uucen: Pemenue ‘ Oteer
a) 21,25, 19, 13, 25, 29, 21, 27,30 :

6) 112, 103, 91, 103, 108, 104, 95

B) 88, 75, 91, 88, 85, 83, 80, 78, 74, 92

r) 3.5, 5,6, 24, 3.3, 4,5, 2,6, 39, 3,1

98. CxosbKO YHCE B PARY, €CIIH: ' Pemenne OTtset

a) ero MeAHAHOM CIYKMT 15-blIit YneH?

6) ero MeanaHoii cayxuT cpentee apud-
METHYECKOe CEMHAZLATOrO H BOCEMHAzn- |
LIATOT'O YJIeHOB?

39. Otmevast BpeMs (C TOYHOCTBIO 0 CEKYHABE), KOTOPOE YYEHHK TPATHJ Ha BHIIOJHEHHE 0AHOTO
3azaHHs TECTa IO MATEMaTHKe, NIONYYKIH Takoil paf uncen: 38, 52, 49, 57, 52, 41, 62, 56, 40, 59.
[ moaAyueHHOrO psiAa JaHHBIX Hatimm:

a) cpeAHee
apupMeTHIeCKOE

a) pasMax

6) Mony

B) MeHAHY
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OObsICHY IPaKTHYECKHI CMBICH DTHX TIOKasaTeeii:

60. leBouku Ha ypoke dhuapuge-
CKOif KyABTYPHI IPHITAIU B BbI-
COTY ¥ IOKA3aJH Pe3yJibraTH (B
cm): 90, 125, 125, 130, 130, 135,
135, 135, 140, 140, Haitau nas
3TOr0 pAaia IMCeJL

Pemtenue

OTser

a) cpeHee apudMeTHIECKOE

6) MeaHaHy ~

B) Kakoe 3nagueHue myummm 06-
PasoM XapaKTepH3yeT CIOPTHB-
HYI0 TIOATOTOBKY Knacca?
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Iposepoymas paGora Ne 2 no Teme
<«JInneiinbie ypaBuenna ¢ ool nepeMennoii»

Bapmant 1
Yacrs 1
1. Yucao - 0,6 aBiserca KopHeM ypaBHEHUA
1) x-0,6=0 2) 5x+3=0 3) S5x+6=-3 4) 5x+6=3

2. TIpu KaKoM 3HaUeHHH X 3Ha4eHHe BHIPaXKeHus 7x—5 paBHO — 97
4 4
-2 2) = 3) = 4)2
1) )= ) 5 )
7
3. Pemmn ypaBHeHHe gx =956

1) kopHeii ner 2) 55% 3)49 4) 64

4. 32 34 MOTOLMKINCT MPOE3XKAET TO K€ PACCTOAHHE, UTO BeNOCHNEAMCT 3a J 4. CKOpOCTh MO~
TomMKIHCcTa Ha 12 kM/4 Gosbme ckopocTH Bejocunenucta. Onpeaeay CKOpOCTh Kaskoro.
Cocrasb ypaBHeHMe 110 YCIOBHIO 3aJa4H, IPHHAB 32 X KM/4 CKOPOCTDb BeJIOCHITEHCTA.

1) 3x+12=5x  2) 3(x+12)=5x 3) 3(x-12)=5x 4) 3x=5(x-12)

5. Penmn ypasnenne (6x+1)-4(3+2x)=4.
Orteer: . .

6. IIpu KakoM 3HaUEHUH 7 3HAYEHHE BhIpackeHuA 2n—6 B 5 pa3 60Jibilie 3HAUEHUA BHIPAKEHUA
—4n+1? .
Ortger:

7. Hau pan uucen: 6, 3,5, 3,7, 9, 2, 4, 1, 8. YcTaHOBHU COOTBETCTBHE MEXKIY CTATHCTHYECKHMH XapaK-
TCPHCTHKAMM 3TOTO pARA K KX SHAYCHHAMM.

A) cpenHee apudmMeTHUecKoe 1)3
b) mona 2)4,5
B) pasmax 3)4,8
T’) mepnana 4)8
OrtBet:
A b B r
Yacms 2

8. Pemu ypasHenue |5x —3|=38.

9. Pewsu 3a0auy: «C AByX CTaHLH, PacCTOsIHUE MEXITy KOTOPHIMH PaBHO 300 KM, BHILILIH OHOBpe-
MeHHO ABa MOE3/Aa HaBCTpedy ApyT Apyry. Uepes 2 4 paccrosuue mexay HuMu Ob1a0 70 kM. Halinu cko-
POCTD NI0E3/0B, €CAH CKOPOCTb OAHOTO 6bia Ha 5 KM/4 60JIbIIEe CKOPOCTH APYTOTO».

10. Pewu 3a0avy: <I1pn cmemuBanyn 5%-T0 pacTBOpa KHCAOTH ¢ 40%-M pacTBOPOM TOH %ke KHCO-
TH nosyuuau 140 r 30%-ro pacTeopa. CKOMbKO rpaMMOB KakI0T0 PAcTBOPa ObLIO A/ 3TOrO B3ATO?»

3anuwu omeemov: 8 mabruyy: .
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepb omeemvr (cx. 8 xonye nocobus). Ecau coeran mmuozo owubox — nosmopu. nonwmxy (petiiu eéapu-
anm 2).
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Bapnanr 2

Yacrs 1
1. Yncno 1,8 apnsercs kopHeM ypaBHeHUS
1) -x-1,8=0 2) 36-x=2x 3) 5x~3=6 4) S5x+3=-6
2. IIpu xaxoM 3HAYeHNH X 3HAYEHHE BRIpaXKeHHd —3+ 8y pasHo ~ 137
5 .5
1)2 2) - —= 4) -
) ) y 3) 4 )-2
3. Pemn ypaBHeHue %z =45
1) 27 2)75 3) xopueii Her 4) 44%

4.3a 2 4 rpysosuk npoe3xaer Ha 20 kM Gosbime, yeM JierkoBoi aBTOMOOWIL 3a 1 4. CKOpoCTDb Jier-
KOBOrO aBToMoOmis B 1,5 pasa Goublie CKOpOCTH IPy30BHKA. Onpesesn CKOpOCTb KaXKIOTo.
CocraBp ypaBHeHHe 110 YCIOBHIO 331aUH, IIPHHAB 34 X KM/4 CKOPOCTb IPY30BHKA.

1) 2¢+20=15x  2) 2x=15(x+20). 3) 2x=15x+20 4) 2x=(1,5+x)+20

5. Peun ypabuenue (7y—9)-9(3+y)=-11.
OrtgeT:

6. ITpH KakoM 3HaYCHMH T 3HAUCHHE BHpakeHna —6m —2 Ha 5 Go/blle 3HaY€HNS BHPaXeHnsa 2m—3 7

OrBer:

7. Han paguncen: 11, 15, 16, 12, 19, 21, 20, 12, 18, 17. YeraHOBH COOTBETCTBUE MEKAY CTATHCTHYECKMMH
XapaKTEPUCTHKAMHU 3TOTO PSIAia M HX 3HAYEHHAMU:

A) cpennee apudMeTHYeCcKOe 1) 16,5
Bb) Mona 2) 16,1
B) pasmax 3)12
I’) mennana 4) 10
Otger:
A b B r
Yacts 2

8. Pemm ypasHenue [3x—2|=4.

9. Pewu 3a0auy: <JIBa nemexona BHIIIA HaBCTpedy APYT APYTY U3 IyHKTOB A u B, paccrosanue mexmy
XOTOpbIMH paBHO 38,5 kM. Yepea 3 4 paccTossHMe MeXxAy HAMH YMeHbIIHJIOCH A0 7 kM. Haiau ckopocTthb
KaXZI0T0 HeMeXoa, €N CKOPOCTh IEPBOTO Nemexoa Obuia Ha 1,5 KM/4 MeHbIIle CKOPOCTH BTOPOTO».

10. Pewu sadauy: «Cxonbko rpamMoB 30%-ro pacTBopa cosm Hazo no6aBuTb K 80 r 12%-ro pactsopa
3TOi ke coNH, IToOH mosryduTs 20%-1# pacTBOp COMH?»

anuwsu omsemu 8 mabdauRy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ITpoeepy omeemmt (cM. 8 Xonye nocobus).
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II. ®ynkupn
1. ©OyBxknun B BX rpadHKn

IIpH u3y4eHHH PasIYHBIX ABJICHHIE NPHPOIK ¥ PEIicHHH TEXHUYECKHX 3312V, a, CIEAOBATeIbHO, H B Ma-
TeMaTHKe IPHXOANTCS PACCMATPHBATE H3MeHeHHE OAHOM Be/IMMHM B 3aBUCHMOCTH OT H3MeHeHH JAPYTOH.

1) Tak, HanpUMep, IPH U3YYeHHH ABHXKEHUS aBTOMOOMAA C OCTOAHHOM CKOPOCThIO 60 KM/4 rpoit-
JEHHLIN IIYTh PACCMATPHBAETCA KaK NepeMeHHan § (KM), H3MEHAIOMAACS B 3aBHCHMOCTH OT U3MeEHe-
Hus Bpemenu ¢ (u): s =60¢.

Ecau t=3,10 §=60-3=180;

eciu t=5,'ro s=60-5=300;

ecu £ =10, 10 $=60-10=600.

IlepeMeHnYIO £, 3HaYeHHsI KOTOPOi BLIOHPAIOT NIPOH3BOJABHO, HA3HBAIOT HE3ABHCHMOI nepeMen-
Hoft, a nepeMeHHY10 5, 3HaYeHNS KOTOPOii oNnpeAensioTcs BHIOPaHHEIMM 3HAYEHHUAMH ¢, HA3HBAIOT 3a-
BHCHMOIt nepeMennoil,

2) CrouMocTh IIpoe3fia B NIPHTOPOIHLIX 3JMeKTPHYKAaX [OpbKOBCKOrO HampaBJeHMS OT CTAHITHHM
«Mocksa — Kypckasi» 10 cranunm «Kpyroes» 3aBUCHT OT HOMepa 30HB M IIPEACTABAECHA B TabJIHIze:

No aonsl (1) i 2 3 4 5 6 -7 8 9 10

CTOMMOCTD 26,00 | 26,00| 49,50} 66,00 | 82,50 | 99,00 | 115,50 | 132,00 148,50 | 165,00
npoesaa m (py6.)

Eciu n=3,10 m=49.50;
ecu n=6,10 m=99,00;
ecu n=10,10 m=165,00.

IlepemeHHas n sBAsACTCSA HE3ABHCUMOH NepeMEHHOM, a iepeMeHHas 7 — 3aBUCHMOIi NlepeMeHHOI.

3) Ha rpacduke uszobpasxeHa 3aBUCHMOCTb KPYTSIIETO MOMEHTA aBTOMOBIIBHOTO ABMraTesnst K or
yuca ero 06oporos 7 B MuHyTY. Ha ocu abeuce oTkaazbBaercsa unco 06opotos B MunyTy. Ha ocu
opmHaT — KpyTsawmi MoMeRT B H « M. UT00b1 aBTOMOGUIL Hauan ABMKeHHe, KPYTSIIIHIT MOMEHT A0J-
xeH ObiTb He MeHee 60 H -« M.

A Hy Ecmn n=2000, 10 K =60;

" ecnt n=4000, 10 K =140;
b N

" \_ ecau 7 = 6000, 10 K =90.

3aech n ABAACTCA HE3aBUCHMOIT

40 nepeMeHHO#, a K — saBucHMOi
20 | op’/mg nepeMeHHOI.
0 1000 | 2000| 3000 4000| 5000| 6000

B paccMOTpeHHBIX NPHMEpax KaXAOMY 3HAYEHHIO He3aBHCHMOI NEPEMEHHOH COOTBETCTBYeT eJfHH-
CTBEHHOE 3HaueHHe 3ABHCHMOH NiepeMeHHO#. Takas 3aBHCHMOCTD OJHOH NEPeMEHHOM OT APYTOi HASHIBAET-
A PYNHKUNONATLHOL 3ABUCKUMOCIRDIO WK (YK e,

HesaBrcuMas nepeMEHHas TAKXKE HASHIBACTCS GPZYMEHMOM, 2 3ABICAMAs NIEPEMEHHAs — Pynxyuesi oT
aroro aprymenTa. Tak, B pacCCMOTPEHHBIX IPHMEPaXx IyTh, IPOIACHHLIH ABTOMOGHIEM € IOCTOSHHOMH CKOpO-
CTHIO, ABASETCA GYHKUHEH OT BpeMeHH NBIKEHHS; CTOMMOCTD [IPOE3/IA B TIPHTOPOHOM TOES/IE eCTh (PYHK-
1(Hs OT HOMepPa 30HbI, K KOTOpOM OTHOCHTCS CTaHIHA.

Bee 3Hauenus, KOTOPbIC NPHHHMAET HE3ABHCHMAs TIEPEMEHHas1, 00pasyioT obaacms onpedenenus Pynx-
. Bee sHauenms, KOTOpbie IPHHMMAET 3aBUCHMas IIEPEMEHHAS — 06AGCMS INavenuil Pyruxuus.

Hanpumep, ofnacts onpenesiennst GpyHKIMM B IpuMepe 1 COCTOMT H3 BCEX TIOJIOKHTEIbHBX YHCEN, 3
B IIpHMEPe 2 — M3 BCEX HATYPATbHBIX yHcea of 1 Ao 10. O6aacTsio onpesenenms GyHKuM U3 npuMepa 3
ABNAETCA MHOXKECTBO Beex uuces ot 0 a0 6500 (0 < 72 <6500), aoﬁnacrbnoaﬂaqemiﬁ ~ MHOXECTBO BCEX

uncen ot O a0 140 (0 < K £140).
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Ipadpuxom Gynxyuu HasHIBAETCA MHOXKECTBO BCEX TOUEK KOOPAHHATHOM IIOCKOCTH, aGCIIMCCH KO-
TOPBIX PABHH 3HAYEHHSAM aPTYMEHTA, 3 OPAMHATH — COOTBETCTBYIOIMM 3HaYe HUAM (DYHKIMH.

C nomompio rpagprika GyHKIMH MO 33JaHHOMY 3HAUYEHHMIO APryMeHTa MOJKHO HAlTH COOTBETCTBYIO-
mmee 3HaueHHe PyHKUHM (CM. TpEMep 3), a TakKe PelINTH OOPATHYIO 3aAa4Yy: 10 YKa3aHHOMY 3Haye-
HHIO QYHKIMHA HAliTH Te 3HAYEHHSI APTYMEHTA, KOTOPHIM OHO COOTBETCTBYET (B TOM Xe IpuMepe 3:

K = 100 npu n = 2500 u n = 5800; K = 40 ripu n = 1500).

Ioctponm rpaduk dyHkLmH, 3aganHoiH Gopmyoit i =0, 5x(x - 2) . CocraBum Tabmuity coorger-
CTBEHHBIX 3Ha4eHUH apryMenTa ¥ QyHKumn ¢ maroM 1 ot — 2 o 4. .

X -2 -1 0 1 2 3 4
¥y 4 1,5 0 -0,5 0 1,5 4
OTMETHM TOYKH C JAHHBIMH KOOPAHHATAMH B KOOP- _ k 7\
AHHATHOMH RJIOCKOCTH, COSAMHNM HX IJIABHOM JHHHEHH. \ ﬁ
Ionyunm rpadux pynkimu, 3saaanHoi dhopmyaoii I
y= 0,5x(x—2) ,rae —2<x <4 (puc. 1).
\uk /
1 / X
0
Puc. 1
61. [lepnMeTp KBazpaTa co CTOPOHOI X cM paBeH | Pemenwe
PcMm.
a) Beipasu ¢dopmynoit P ot x.
6) Jlna 3HaueHns apryMenTa X =3; 7; 12,5 nadiau | P(5) =
COOTBETCTBYIOIIee 3HaueHHe GyHKimu P.
P(7)=
P(12,5)=
62. Ha pyucyHKe >XHPHBIMH TOYKaMH °c |
NOKa3aHa CPeAHEMeCsYHAs TeMIiepaTy- o
pa Bo3ayxa B Cour 3a KaXXAbIH MeCs 20
1920 roza. [1o ropu3OHTaMH YKa3HBa- 16 /‘( \\
I0TCA MeCALbl (72), O BEPTHKAIN — TEM~ 12 ‘\
nepatypa (¢"C) B rpaaycax lleascus. 8 \C
J1a HarsI I AHOCTH XUPHBIE TOYKH CO- 7 y
efNHeHH AUHNel. 4
01 2 3 4 5 6 7 8 9101112
1920 2.
a) 3anonnu Tabamiy:
n 2 8 11
rC 14 13 ' 7
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6) Onpeseny Ho pHCYHKY, KaKoif 6bi1a
HauGonbIas cpeAHeMeCTMHAA TEMITe-

patypa B Coun B 1920 roay (oTBer gait
B rpaxycax Hleabcus). Orser: _

Haubosee pacnpocrpanenHbiii cnocob 3agaHusa GyHKIMH — ¢ NOMOLIBIO dopMyan (npamep 1).
C nomompio GopMyAbi MOKHO IS MI0G0T0 3HaYEHHSA apTyMeHTa HaliTH COOTBETCTBYIOLIee 3HaYeHUe
yHKIHN.

Hanpumep, Gynximsa 3agana Gopmynoii y = %—x + 5, rae x ~ moboe YHCIIo.

Ecmn 2 =3, 10 y=%-(—3)+5=—1+5=4.

Eem x =11, 10 y=—;--11+5=3-§+5=8§.

TIpu 5TOM MHIIYT: ;y(—3) =4, y(1 1)= 8% .

YrobHl HATH, TPH KaKOM 3HaYeHUH X 3HaYeHHe (PYHKUMH paBHo — 20, HY)XHO PEINTh ypaBHEHHE:
%x +5=-20, -;—’x =25, % = —75. Buauur, 20 = y(=75).

63. dynxuus zanama bopMynoii ¥ =2x? —5. Sano/mn Tab/MLYy, BEMHCIUB COOTBETCTBYIOMHE
3Ha4YeHHus PYyHKIUH:

x | -8 -5 -1 0 1 : 7 10
Y
64. Haitan snavenwe GyHKUuMH Y = 2P +x, Pemeriue
COOTBETCTBYIOLIeE 3HAUYEHHIO APTYMEHTA:
' a) x=-2 : y(—2)=
§a=5 (9)-
B) X=a | y( a) -
65. Oynkuusa 3agana dopmy- Pemenne OTger
aoit y=0,5x-3. TIpu xaxkom :
3HAYEHMM apPTYMEHTAa 3HaYeHHe
$yHx1MM paBHO
ay—11
6) 0
B) 16




66. OyHnxuu4 sagana GopMynot y =—2x +7 . 3anoaHN NyCTHIE KAETKH TabaMIbL:

x -24

0

6 , 35

Yy

- 11

0

14

67. Hailnu obnacts onpenese-
HUA GYHKIMH, 3aAaHHOM op-

MYJIOH:

Pemenue, orBer

X
=—+5
a) y 3+

6) y=§—5
X

68. ITocrpoii rpaduk GyHKHHH Y = 3
x+2

,Tne —1<x <4.

Pemenne

3anoJHH npeABapUTEeIBbHO TAOIHILy COOTBETCTBYIOMMX

3HaveHuH QyHKIHM:

Ay

x -1

y

=

Puc.2

69. ITo rpaduxy pyHxIHM Haliau:

Peuwenue

Y

Puc.3

a) o6nacThb onpejesieHHA GYHKIUH

a) oby1acTh 3HaUeHHH QYHKINH




2. JInnelinan pynxuua

Jinneitnoii pynxuueii HasbIBaeTCS GYHKIMA, KOTOPYIO MOXKHO 331aTh popMyJIol Buaa ¥ = kx + b, rae
X — He3aBHCHMas nepemeHHast, k u b — Hexoropste uncia. O6nacTsio onpeneneHus TuHedHON GhyHK-
IHH SBJIAETCS MHOXKECTBO BCEX UHCEI.

X
H ApPYTHE.

Hanpumep, nunefinpiMu 6yAyT QyHxuun y = 2:t: L,y=-02x+8,y= 10 —

Ecmu b=0, k # 0, muneitnas pynxuua 6yzner HMeTS BUA Y = = kx . Takas cbymcuna Ha3hIBaeTCS psi-
MO# mpoTNOPUHOHATLHOCTBIO.
Ecau k=0, nuneitnas Gyuxuns 6yaer umers Bup y = b.

IpadukoM anHelHOH GYHKIUH ABASETCS IPsAMast.
s nocrpoeHns rpaduka AuHeiiHo#i GYHKIIMH AOCTATOYHO HAMTH KOOPAUHATH ABYX TOYEK rpadu-
Ka, MOCTPOUTD 3TH TOYKH Ha KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH Y IIPOBECTH Yepe3 HUX MPAMYIO.

Hpumep. ITocTpoum rpacduk auHelnoil GyHKIMK AY
y =—2x + 3. Haliném KoopAMHATHI IBYX TOYEK
rpaduka. 3anoaHUM Tabnuy:
2
x 1 3 Atk
y 1 -3 - , >
OrmernM ToukH A (2; 1) u B (3; — 3) Ha xoopau- 4 ‘
HATHOH ILIOCKOCTH H MPOBEAEM Yepe3 HUX TIpsi-
Mmy1o (puc. 4). IIpamas AB ectb rpadpuk GyHKIHM
y=-2x+3 (puc. 4). ) B
Pnc. 4

I'papuxom mpsaMoii mponopiHonaabHOCTH i = RY , rae R # 0 6yaer npsamas, npoxonﬂmaa Jepes Ha-
4aj10 KOOPAKHAT, TaK Kak ecmux =0, Toy = 0..

Tpadpuxom pynxnmu y = b 6yaer npsamas, napannenbHas ocu x, eciu b # 0, n cama och x, econ
b=0. HanpuMmep, Ha puCyHKe H306paXeHH rpadMKH YACTHBIX CIyJaeB JHHEHHON PyHKIMH

1 .
y= Ex (puc.5a), ¥y =2 (puc.56), y =0 (puc. 58).

Ay Ay Ay
-2
" 2 y
1y

1 1 1
0 x T 0 0=

1 - 0 l - 1 P

| |

Puc.5a ' Puc.56 - Puc.58




PacnionioxeHue rpaduka auHeliHOH GyHKim

Yy =kx +b B XoOpAMHATHOM [LIOCKOCTH 3ABHCHT
OT 3HaueHniT KoadduuenTos & u b, Ipaduku an-
HelHBIX PYHKILNIA, 3aAaHHBIX POPMYIaMH BUAA

Yy =kx +b c onnHakoBbIMU KO3pHLIHEHTAMH k 1
pasaHYHBIMK KoadpuiHenTaMu b, apasLTebHEI
{puc. 6) H HaKJIOHEHH K OCH X IOJI OIHMM H TEM XKe
YIJIOM. DTOT YroJ 3aBHCHT OT Koadpduitenta &,
TI03TOMY YHCJIO £ Ha3bIBAIOT YIVIOBEIM KOa(pbHLIH-
enToM npamoit y=kx+b.

AY ‘ili\}
A
r 4
) 7 ’N Vs
P P P
2 A ;C?* A
’ »
’:) y ¥ .
1'? / -
A V4
4
. ‘?f }f
y 1
£ pd

]
Puc.6

Ecnu k>0, To yroa naxnona npamoii y =kx +b
K OCH X OCTpbiif; (pHc. 7,a).

ecmu k<0, To aToT yroa Tynoit (puc. 7,6).

o ath Ty,
ST e
v He T
Puc.7,a Puc. 7,6

70. SAsnsercsa i mneitnolt GyHKIMA, 3a-
JaHHaA GOpMYJIoH:

PemeHnue, oTBET

a) =x_+3

¥y==3

6) y’=§—+2
X

) y=(x-1)(x+2)

r)y=%x

a) 3HaueHue ¥, ecyiu X = — 3; 0; 11;
6) 3HayeHue x, IpH KOTOpOM ¥ = 1; — 6,5; 0.
3anosau TabmLy:

74, Nuneiinan pynxnus sagana Gopmyaot y =-1,5x —5. Halim:

x -3 0 11

y
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72. Tloctpoit rpaduk nuuelivol GyHKUMH, NpeaBapUTENbLHO 3aTOJHUB TAbAMLY:

1
a) y=—-x+3 6) y=2x-3 B)y=—§x+1
x x x
¥ Y Y
f V] [ ¥ Av
1 1 - 1 T
0 > ol 1 > o[ 1 >
Puc. 8
73. He BRIIOIHAA OCTPOCHUHA, Pemenne

HaiiaM, B KaKHX TOYKaX NepecekaeT
rpadux GyHKLUHH OCH KOOPAUHAT:

a) y=5xr-3

6) y=—6x+2

B) y=05x+1

74, He BHIOAHAS NOCTPOEHHA

rpaguka pynkuuu Y = -§x+ 4,
BBIACHH, IIDOXOAHT 6

3TOT rpapHK Yepes TOUKY:

Pemmenue, orser

a) A(3;1,5)

91
6) 3[2,2 3)

5) M(60; - 54)

75. Hailiu KOOpAHHATH TOYKH Nepe-

cedeHUus rpapuKoB QYHKLMIA:

Peienue

a) y=09x-3uy=0,3x-5

6) y=9x-3u y=5+5x

B)y=2x-8uy=-2x+14




76. Ha pucynxe 9 uso6paxeH rpaduk ozxHo# #3 AY] ..,__L‘
JUHENHBIX GYHKIMA, YKaKH 3Ty DYHKIHIO. L 14 .
1. y=-2x+6 m
2. y=2x+6 3
3. y=—tx4+6 N
L Y=—=x+
¥==3 (1
4 y= L 3
772 | ol 11213 4alsl6l7
Orser:
Puc. 9

77. YcraHoBH COOTBETCTBHE MeXAY HOpPMyaaMu, 3aAA0NIKMMH JUHEHHbIE (DYHKINM, H IPAMBIMH,
SABAAIMMHACS TpaduKaMH 3THX JHHEHHBIX GyHKIHIA:

1) y=0,5x-3 2) y=-3 3) y=-3x 4) y=-0,5x+3

A) B)
Ay Ay

¥

B) T)

)
A Ax
(=]
]

Puc. 10
Ortser:

Bo MHOTHX 3aa4aX paCCMATPHBAETCs1 PABHOMEPHOE IMPSIMOJIHHE!HOE ABHKEHHE MO 3aKOHY

s(t) = vt (rae s(t) — IyTh, NPOHZIEHHKIA TeJIOM C NOCTOAHHON CKOPOCTEIO U 33 BpeMs L), a, SHAYHT,
rpaPMKCM TAaKOTO ABMXKEHNA ABJAsAETCA YacTh MPAMOH — OTPE3OK.
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Pemum 3axavy. Typucrs otnipaBunuch ¢ 6asst A Ha 6asy B. OHu 2 yaca min €O CKOPOCTBIO 5 KM/4
u 1 9ac co ckopocTeio 6 KM/4 /10 MecTa Ha3HayeHus1. Ha Gase B Typucth npo6eunu 3 yaca, 4 3ateM
NoTpaTHH 4 Yyaca Ha oOpaTHKL nyTh A0 6asm A. Fao6pasu rpaduk ABKKEHHSA TYDHCTOB B CHCTEME
koopauHar s ot ¢. [To rpadguky Haiigu: 1) pacctoanue ot 6aset A Ao 6a3k B; 2) yepes CKOJBKO 4acoB
ToCJIe HAYasIa ABHXeHNs oT 6asH A TypucThl 6suIM Ha paccrosinuu 6 kM ot 6asst B; 3) cxopocts aBu-
XKEHHs TYPHCTOB Ha oOpaTHOM NyTH. 3azail GopPMYyIaMHU BCe OTPE3KH, COCTABAIONIHE TPadHK ABH-
XKeHHud TypucTOB oT 6asHl A a0 Gass B.

Pemenue. X
ITocTpouM rpaduK ABHIKEHHA TYPHCTOB B CHCTe- | il
Me KOODAMHAT S OT t, BMOpas yA00HbIe eAMHUIBI o 14' /
HU3MEPEHUA 110 0CAM KoopAUHAT (pHc. 11). 4
1) Paccrosnue oT 6a3H A 10 6ashi B It 7
§=5-2+6=16 (km); ol '
2) uepes 2 4 ¥ yepe3 7,5 4 MOCJEe HAYAIA ABKIKE- np
HMS TYPHCTH OBLIM HA PacCTOSHUH 6 kKM OT 6as3sl 117
B, - HMEN
3) Ha 06paTHOM ITyTH CKOPOCTB TYPUCTOB OBLIA —41 7
é=%=4 (xm/4). 2
(A
_3( 21 31 415161 718191001
Mpu 0<t<2 s(t)=>5¢t, _ Puc. 11
npu 2<t<3s t)=6t—2, :
npu 3<t<6s(t)=16, B 3TOM cIy4ae roBOpAT, YTO PYHKIIHA 3aaHa
npu 6 <t <10 s(t)=—-4¢+40. HEeCKOJILKMMH OPMYIaMU ¥ MUIIYT:
, 5t, 0t <2,
6t-2, 2<t <3,
s(¢)=
16, 3<t <86,
-4t +40,6 <t <10,
78. Peumn 3amaqy:
W3 nyHKkTa A B MyHKT B, paccrosmune Mexay ko-
TopuMH 180 kM, Bhiexas aBTOBYC CO CKOPOCTHIO K BT
40 xkM/4. Cnycra | 9ac U3 myHKTa A B TOM ke Ha- | [1%0
[IpaBJIeHUH BRIEXAT ABTOMOGHIIb CO CKOPOCTHIO 160
60 xM/4, oborHan asTo6yc, U, IpHOHB B MyHKT B, —elw
3agepxaicd TaM. ABTo0ycC, pHexaB B yHKT B, |
NpoObLLA B MHKTe HasHayeHHud 1,5 yaca u moexan | [12°
obpatHo. ABTOMOGHIL Haxomuiaca Byakre B3 | |00
Yaca ¥ TaKXe MoeXaj B MYHKT A, _Im
]
YuuTHBadA, YTO CKOPOCTH aBTOOYCA H aBTOMOGHIA -0
BO BpeMs1 UX ABIKEHUS He MEHATHCD, OCTPOM N
rpaduky ABHKeHUH aBTOOYCa (CINIOWHOM THHH- - —}zo|
eif) 1 aBTOMOOHAA (IYHKTUPHOIN JUHUMEH) B CHCTe- o
Me KoopAuHaT (puc. 12). o e e T e 19 Ili’
(YkazaHue: Aj19 NOCTpOeHHs rpa)uKOB MOYKHO HC-
IOJIL30BaTh KAPAHAAINHY Pa3HHIX I[BETOB). , Puc. 12
[To rpadukaM OTBETH Ha BONPOCEHL




a) Yepes ckoabKO 4AaCOB MOC/AE HAYAIA JBHIKEHHA
- |aBTOOYCa TPaHCTIOPTHLIE CPEACTBA BCTPETWIHCH B
- | mepBBIi pa3?

Bo BTOpOIi pas?

6) 3a CkOIBKO KHJIOMETPOB OT MYHKTa A MPOU30-

IJIa MepBast BCTpeda TPAaHCMOPTHEIX cpencm?
Bropast BcTpeua?

B) Ha ckosbko 4acos paHbiue aBTobyca aBTOMO-
6uab npubLLI B yHKT B?

Ha o6paTHOM ITyTH B IIyHKT A?
r)* 3anumnu HecKOJbKMMH GopMyIamMH GyHK- 0<t<4,5
, (ﬁ ] ) * st |
L{HI0, 33/1AI0IIYIO ABHXKEHHE aBTo0yca s(t)= 45<t<6,
,6<t<10,5.

m)* 3anHmy HecKOABKUMH PopMyaaMu PyHK- . 1<t <4

, obws. I

L{HIO0, 3aJAI0INYIO ABH)KeHHE aBTOMOONIIA s(t)= A<t<T,
, 1<t <10.

C noMolbio rpahMKoB JTHHEHHHIX GYHKIMH MOXHO CMOEIMPOBATh CHTYaLNH H3 331a4 Ha <ABHXe-
HHUE HABCTPeUy» M «JBHIKEHHE BAOTOHKY».

3azaya Ha <ABIDKEHHIE HABCTPEUy». Slkn
[Iycrs ABa Tesa ABMXYTCA HABCTPEYY APYT APYLY
M3 AByX ToYek A ¥ B, paccrosnne MeXay KOTODHI-
MH s (eJHUHHIL[ AJIMHEI ), CO cxopocmml v, M v, (eau- _B
HHII ckopocTH) (pHc. 13). 4 4
ITpu 5TOM CKOPOCTE COMKEHMS 3THX TEN PaBHA AN )4
v, + U, (€AMHUIL CKOPOCTH), 3 BPEMs IO BCTPEIH X = V-‘l%
. 1 2
t= (eIHHHL BpEMEHH ). K3 N
[ V ,f/ \\\
74 SN
B
A : >
Puc. 13
3anaua Ha «/IBH:KCHHME BIOTOHKYS, A 5] / /I,
IycTs aBa TENIA ABMACYTCA B ONHOM HalpaBJI€eHHH /1)
H3 ABYX To4ueK A H B, paccTossHue MEXIY KOTOpPbI- .y
MH s (€MHHIL{ JVTHHH ), CO CKOPOCTAMM v, H v, (€IH- A
HHII CKOPOCTH), e 7, > U, (puc. 14). X :
Ipu aTOM CKOPOCTB COMMAKEHHS ITHX T PABHA
- A -
¥, (EANHHI{ CKOPOCTH), a BPEM#A A0 BCTPEdH WAV t= 7V,
2 1 i
t= d (eauHMI] BpeMeHH), - B~"/ V>V,
9 -1 ' 1
S
. {4 T
A t
I
Puc. 14
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79. Peum 3apauy:

13 aByx nynkros A u B, paccrosinne Mexay Ko-
TOpbIMHI 250 KM, OHOBpPEMEHHO HABCTPEdY APYT
APYTY BREXaJIH aBTOOYC CO CKOPOCTHIO 40 KM/4 1
aBTOMOOHMAB €O CKOPOCTHIO 60 KM /4. Uepes ckob-
KO YacOB IIPOH30IILIA HX BCTpeya?

Penienue, oTBET

W306pasu rpaduku ABMXKeHHIT aBTOOYCA H aBTO-
MOOHJIA B CHCTEME KOOPAMHAT:

Sk

.
Ly

v"

Puc. 15

80. Penm 3axa9y: i

W3 apyx nyHkToB A U B, paccroanne Mexay kKo-
TopEIMH 50 KM, 0IHOBPEMEHHO B OAHOM HANPAB-
JIeHMH BHIEXAJIH aBTOOYC CO CKOPOCThIO 40 KM/4 1
aBTOMOOMID €O CKOPOCTHIO 60 KM /4. Uepes ckonb-
KO 4acOB aBTOMOOMW/Ib AOTOHUT aBTOGYC?

Pelnenne, oTBet

H306pasn rpadukn ABuxKeHn#H aBToOyca H aBTO-
MOOMJIS B CHCTEME KOODAHHAT:

F X"
—B
ik
r o
_I-

Puc. 16
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IIposepounas paGora Ne 3 mo reme §d>y1mmu»
Bapnant 1

Yacrte 1

1. Oynkuua 3agana GopMyaoi ¥ =5x — 2x? . Haitau snavenne ¢byHKLMM, COOTBETCTRYIOIIEE 3HA-
4eHHIO apryMeHTa, paBHOMY — 3.

1)3 2)-3 3)-27 4)-33

2. Kaxas u3 ¢pyHKUAN He sIBASETCA THHEHHOM? |

1) y=-7 2)y='7+x 3)y =11+1 4)y=115+1
2 2x 2

3. Oynkums sagana dopmynoii ¥ = —4x —8. Haiiau sHaueHHe apryMeHTa, IDH KOTOPOM 3HaYeHHe
bysxuan pasao — 14,
11,5 2)-15 3)-55 4)5,5

4. Kaxkoit popmynoii 3agana bynkuust, rpapuk 2 )
KOTOpO#t H300pakéH Ha pHCyHKe 177?
1) y=2x+4
Dy=—4x+2
Ny=-2x+4 )
4) y=4x+2 + >
A
Puc. 17

5. 3aaait ¢popmynoii Gpyskumo, rpaduk KoTOpoit NapaieneH npamoﬁ y=-13x+1 u npoxoaur
yepes Touxy K (2 16)
Orser:

6. Haiigu abcuuccy TOUKH niepecedeHns rpadukos tbymcm{ﬁ y=6x-8 u y=-4x+15.
OrTper:

7. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY 1) 3)
GYHKIHAMHA .} #
Ay y= —4 - ! T
B) y=-4x+1 5 2
B) y=—x+4 : ,
r) y = 4x - o)t 4 { =
M MX rpapHKaAMH | .
2) 4)
P
. 0 ~
‘ \
]
-+ z \
i
Puc. 18
Orser:
A b B T
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Yacrp 2
8. Ioctpoii rpaduk dyukmmy y = 3x —5. TIprHagnexur 1w sromy rpaduxy touka K(-32;-91)7? .

9. UsBectHo, yro Toukn M (4; 8) u N(-2;-13) npunannexar rpaduxy dynxupm y=kx+b.
Haiizn & u b.

10.* TToYTaJBOH OTIPABUJICA € MOYTH B MOCEIOK.
3a nepBbIi yac OH NPoImEN S KM, 3ateM 1 yac oTa0-
XHYJI B IPHAOPOKHOM Kade, ¥ emé 1 4ac noTpaTuI Pemenne, oTBET
Ha OCTaBLIHIiCA MYTh. '

1) ITocTpoii rpadHK ABMXEHUS MOYTANBOHA, €CJIH
M3BECTHO, YTO PACCTOAHHE OT MOYTH X0 MOCENKa
paBHO 11 kM.

2) 3axait HecKOJIBPKHMH (popMyaaMi (PYHKLIMIO,
rpaMK KOTOPO# IOCTPOHIL.

A RAM

As,
- of
—8

—14 , <t<

2134
T

Puc. 19

3anuuu omeemv 8 mabauyy: '
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Cm.
BRIIIE

ITposepv omeemut (cx. 6 xonye nocobua). Ecau cleran minozo ouubox — noemopu nonwmxy (peus
sapuanm 2). '




Bapuanr 2

Yaers 1

1. Oynkiua sagana popMmyao y = 2x% — 3x . Haitzu aHavenue GpyHKIMH, COOTBETCTBYIOIIlee 3Ha-
YeHUIO apTyMEeHTa, PaBHOMY — 2, “

1) 22 2)-10 3)-22 4) 18
2. Kakas ua ¢pyHk1uit He IBASETCA THHEHHOH?

-4 X -Xx
1) y=—ro D y=3 Ny=+4 4) y=—o»
)Y 773 )Y )Y 3t VY=

3. ®ynkuud 3agana popmynoit y =15-9x. Haiian aHaueHHe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAYEHUE
¢dyHxuum paBHo 21.

2 C0 2
1) 1,5 2)-1 3) —= 4) —
) )-15 ) 3 ) 3
4. Kaxkoi1 ¢popMmyiioit 3anana ¢pyHkuns, rpadpuk /
KOTOPO#1 H300paxéH Ha pucyHke 157
1) y=3x-1 f
2) y=-3x+1 ari T
3) y= -3x-1 ) >
4) y=3x+1 il
Puc. 20

5. 3anait popmynoii dyHKIHIO, rpaduk KoTOpOii napanienen npsaMoit ¥ =6—11x u npoxoauT ye-
pes Touxy P(-3; 25).
Otger:

6. Haiign abcumccy Touku nepeceueHus rpagukos Gyuxkunit ¥y =7x-3 u y=-15xr-14.
Orsert; .

7. YcranoBu coorBeTcTBHE MEXAY | 1) 3)
| bysxupsaMu By
A) y=2x+5 : z A
B) y=2-5x : ! k I
B) y=2x . o
Dy=-5 | 3
M MX rpa¢pHKaMH \
2) 4
) ) L)
5
1
3 1
1
. 4
- Puc. 21
OrtBert:
A b B I
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Yacrb 2
8. [Tocrpoii rpadux dyuruun ¥ = 2-0,5x . [punaanexur au atoMy rpaduky Touka C (46; — 25) ?

9. Ussectho, uro Toukn F(-4;18) u H(6;-7) npunapnexar rpaduxy dynxmm y=kx+b.
Haliqu kubd. '

10.* U3 nynkTa A B myHKT B Belexan aBTo6yc co
ckopoctsio 50 kM/4. [Ipn6siB B myHKT B, o1 1 4yac
IpoOkbIJ TAM, M 3aT€M BEPHYJICS B IIYHKT A, moTpa-
THB Ha 00paTHBIH myTh 2,5 yaca. PemeHue, oTBET

1) HocTpoii rpacux ABMXKEHUS aBTODOYCA, £CIH
H3BECTHO, YTO PACCTOAHKE MEXAY myHKTaMH A u B
paBHO 100 kM. _

2) 3apaii HeCKOABKUMHU GOPMyIaMH PYHKIHUIO,
rpadpuK KOTOPOH MOCTPOHIL

A S)xn <f<

100 s(t)= , St<,

EA S

e

Puc. 22

Januwy omeemui 8

CM.
BEHIIIE

ITposepo omsemvt (cM. 8 Kouye nocobus).
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Crenens ¢ HaTypaAbHBIM NOKA3aTEIEM

1. IlonATHE CTENEHH C HATYPAJAbHBIM NOKAIATEIEM

Crenenbio yHCaa g ¢ HATYPaIbHBIM NOKa3aTeaeM #, foNbIINM 1, HA3HIBAeTCA BHPaXeHHE @", paBHOE
[IPOM3BEACHHUIO 7 MHOXHTEJIeH, KaXK A U3 KOTOPHIX paBeH 4. CTeneHbIo YHCa a ¢ NokasaTeaeM 1 Ha-

3HBaeTCA CAMO YHCJIO 4.

1) n>1 a@" =a-a-...-a (B NpoH3BeIeHNH 1 MHOXHTENEH );

2) n=1 a'=a.

€2 Ha3bIBAETCA OCHOGHHUEM CTRENEHU, B — ROKA3IAMEREM CINENCHIL..

YnTaeTcs: <a B CTENIEHH N>, <n-s1 CTEIeHb YHCA a».
Haxoxenne 3Ha4eHUs CTENICHH HA3BIBAIOT 8036C0CHUEM 8 CTENnetb.
Hanpumep, 5! =5-5-5-5=625. IIpu 370M 5 — OCHOBAHME CTEIIEHH, 4 — IOKa3aTeNb CTENeHH, 625 —

3HavYeHHe BrIpaxeHus 5* .

le‘l BLIYHCEHHM 3HAYEHMIT YHCIOBBIX Bupamenni’l, HE CoAepKallux CI{OﬁKPl, CHadaJa BHINIOJHAIOT
BO3BCACHHE B CTENMCHD, 3aTEM YMHOMKEHHC H ACJEHHE, Janee CIOKEHHES H BHIYHTaAHHE.

HarnpuMep, HaiifieM sHaYeHHe Buipaxenus 3-10° ~12: 3

1) 10° =10-10-10-10-10 =100000; 2) 3-100000=300000; 3) 12:

4) 300000-36 =299964 .

3ameTHM, 49TO:

1

1

—=12-3=36;
3

1) npu BO3BEieHUH B CTeTIeHb TOM0KHTENLHOTO YHC/A TIOMYYAeTCs NOA0KHUTEALHOE YHCTO:
‘ . 3¢ =81;6° =216;

2) nipu BO3BEACHHH B CTENEHb HYJI TIoAydaeres Hyaw: 0" =0; 07 =0;
3) cTeneHs OTPHLATEABHOTO YHCIIA ¢ YETHHIM NMOKA3ATE/IEM €CTh [I0JIOKHTENBHOE IHCIIO:

(-2)°

=64; (1) =1;

4) CTCIEHDb OTPHLIATEJABHOTO YHC/IA C HEYETHHIM [TOKA3aTeNleM eCTh OTPHLATEIbHOE YHCIO:

(-7)'-

-343; (-1)” =-1;

5) KBafpaT JI060r0 YHC/A eCTh NOJOKHUTENBHOE YHCO HIH HY b
16 = 256; (-0,5)° =0,25; 0> = 0.

81. 3anumm npousBeAeHYe B BUAE CTENEHHU:

a) 0,31-0,31-0,31.0,31 =

r) (-p)-(-p)-(-p)-(-p)-(-P)(-p)(-P)=

6) (-8)-(-8)-(-8)-(-8)-(-8)=

n) (x+y)(x+y)(x+y)=

3.33_ ¢) (abc)-(ab)-(abc) (abc) =

555
82. IlpeacTaBb cTeneHb B BUAE NPOU3BEACHHS: Janmuu:

OcHopanne crenenu | IloxasaTens cTeneHn

a) 410 =
6) (-1,7)’ =
B) (~cd) =

t 4
» [5) -
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83. BunosiHM BO3Be/IEHHE B CTEIEHD:

a) 6° = n) (-3,5)° =
6) 11 = &) (-1,2)° =
4° = . 5
B) ) (%] -

r) 5=

84. Haiinu 3nauyeHne BhIpaskKeHUS:

a) 2.34= n) _24+(_1 20=
6 (2:3) = 0 (2)' +(-1)" =
B) 3¥+7° = x) 2°.5+5%.2=
r) (3+7)' = 3) 7200-(~0,1)’ =

85. 3amonHu TabaUILy:

- 1 2 3 | 4 5 6 9 | 10
o
g _ _
4" - -
5" - - —
6" - - - -
7" - - - -
8" - - - -
g - - _ _
86. Ilpeacrasn:
a) B BHAE KBaApaTa YHCIO: 64 = 0,0081 = 4
49
6) B BuAE Kyba yHCIIO: 27 = - 0,064 = 8 _
125
B) B BHJIE CTENICHH TPEX YHCIIO: 9= 243 = 729 -
T) B BUj€e CTelieHH AecATy yucno: | 10 = 1000 = 10 000 000 =
87. Haiiau 3HaueHHe BHpaxe- | IpH: OrtBer

HHSL

a) x+xi+x +x x=-5

6) 0,001x° x=-30




| B) 4x*-3 x=-09

r) ' +2x° +3x* +4x+5 x=01

88. CocraBb GopMyIy 414 BEIMHCICHHS: Ortger

a) IUIOMAZK KBAJ[paTa co CTOPOHOH, papHolt Sa+1 | §=

6) o6BbEéMa KyOa ¢ pebpoM, paBHEIM %b— 2

89. 3anuniu B BHAE BHMPaXeHH: OtBer

a) Kyb pasHOCTH uHcen m u 8

6) pa3HOCTh KBAAIpaTOB YHCEA 5C U 3

B) YABOEHHOE NPON3BeleHHe KBaZpaTa a U Yucaa 7

T) KBagpaT CyMMBbI vHcea 6x u 1

90. 3anuM HasBaHHe BHPAXKEHMS: : Orger

a) a’~-b’

6) (a-b)’

B) 2(a—~b)3

r) 3(a’ +4*)

2, CgoiicTBa CTeNeHH ¢ HATYPAILHBIM MOKA3ATENEM

OcHoBHoe cBolicTBO cTenmeHH: ANA A060T0 YHCAA g U ITPOH3BOJMBHBIX HATYPAJABHBIX YHCC/IM H 1
aa® =a™"

HpH- YMHOXKCHHH cTeneHel ¢ OJMHAKOBBIMA OCHOBaHMAMM OCHOBaHME OCTABJSAIOT NPpEXHHM, a NTIOKa-

3aTeH CTeNeHeH CKIAAKBAIOT.

Hal'lpﬂmep: a?as =a?+9 =aiﬁ’ tatt“ =t3t1t14 =t3+1+l4 =t13 .

s moboro uncna a # 0 1 NPOM3BONBHBIX HATYPAILHEIX YKCe 7 U 7, TAKHX, 4TO m > 1,
' a":a"=a"".
Ilpu AeleHHH CTeneHel ¢ OAMHAKOBBIMM OCHOBaHUSIMH OCHOBAaHHE OCTABJSIOT NPEXHHM, a U3 TI0Ka-
3aTesiA CTENEHN AETMMOTO BRYMTAIOT MOKA3ATE/Ib CTENIEHH JICIMTENA.
Hanpumep: b : 5% =b™3 =b*, k3 h=k3 B = B3 = 2.
Takkak a":a" =a" " =qa® (npu a20)u a":a" =1, npunaATO CyuTaTH, wTO MpH A %0 @’ =1.
Hampamep, 5° =1, (-2, 1) =1.
Buipaxenue 0° He uMeeT cMpicial

91. [ipeacTaBb B BHAE CTeIleHH BHPAsKEHIE!

a) xinx.al = n) alS :63 -

6) 3°.34.3= e) 0,42:0,47 =

B) 5¢.25= x) 1000 000:10' =
r) 27-81= . 3) (56)2=

35




92. Hajizm 3sHAYeHNE BRIPpAaXEHHUS:

n) 16.2° =

a) 2°.2' =
6) 0,3'0,33 ‘0,30 = e) (32 )3 =
» (0.2 (-02)' = (5 -
1y (1Y 2¥ ( 2Y'

o (1g) (13) - 2(-3) (3] -
93. Haiinn 3Havenne apodu:

626 _ _0’1 31
Ve » E—o,&“ )

0,242 _ 1 17
6) 0,233 - (—1§J

r) =

94. Briuucaw:

a) 5'-5°= m (-0,21)" :(~0,21)" =
6) 6”:6 = e) (-10)*:10™ =
1 16 . 1 13 263 _

i (13) '(12) ] *) 36 g -
141- 139_ 51?.539;
- oF
95. YIpoCcTH BHpaXkeHHe:
a) a*-a’= r) x%:x" =
6) b-b"= npip=
B) ¢’-c" = e)t": =
96. Haiiau spave- | mpm:
HHeE BHIPaXXEHHs
a) 0,5x° x =_3$8
6) -2,4x° 2
y - 6_
="
2,0
B) 0,1x°y x=-25y=-32
- 6
r) 642y x=0,7,y='%
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Hst moObIX @ ¥ b U IPOH3BOILHOTO HATYPAABHOTO YHCHA 7

(ab)" =a"b".

ﬂpn BO3BEACHHH B CTCIICHD ITIPOH3BEACHNUA BOZBOAAT B 3TY CTEINICHD KaKABIM MHOXKHTEDb H pe3yiib-

TATH [IEPEMHOXKAIOT.
Hanpumep: (5:\&::/)3 =5°2%° =1252°%°.

Jlns mo6oro uKncia @ ¥ MPOM3BONBHBIX HATYPAIBHBIX YHCEN 7 U 1
(a7) =a™
Tlpu BO3BeACHUN CTENEHM B CTENEHE OCHOBaHHE OCTABJLIIOT TEM e, 3 OKA3aTeNH [IePeMHOXKAIOT.

Hanpumep: (b"' )3 =b" =b*,

97. Tlpeacrasp B Buz€E CTEIEHN BHPAKEHHE;

a) asbs = Il) (b‘ )6 -
6) 4'2° = o) () =
B) (-—0,1)505 = X)) (adl )5 =

r) (—%} plg‘=

98, Hailau 3navyeHHe BHPaXeHISL:

(252 r) 50°-0,1* =
6) 0,25°.2" = x) 0,064-2,5° =
4 5 5 9
0’7 = = ~1. 10 =
075 5) o (5) 15
99. ¥Ynpocru BripaxeHue:
a) (bSJ‘ b= r) (y2 .ys)‘i =
5 9
6 (') = B (p-7°) =
) () () = o («*) (@) =
100. Ilpenacrass B BuAE cTene- Pelnerue
HH HeCKOJIbKHMH CIIOCOGam:
a) x:s =
6) x* =
101, Haiiznu sraveHue Pemenne
BHIDAXKEHHS:
(35 )‘ .31 |
M ]
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23.(212)5
6 —m e "

(5°) 125
-

)

3. Ouounens ® AeHcrBrA ¢ HAMH

Bripaskenus, KOTOpbIe ABSIOTCA IPOH3BEACHUEM YHCE, IePeMEHHBIX H HX CTeIleHeH, Ha3bBaIoTCA
ozHOuNeHamu. YKCIa, IepeMEeHHbIe M UX CTENEHH TAKOKE ABJSIOTCS OHOWIEHAMH.
Hanpumep, soipaxenns: 7a'"b* (-13)a’b; x'%; —0,3¢%p; - 81; 2 aBnamwoTCa ONHOVIEHAMY.

Vipocrum Bripaxenue: 7a'"h’ (—-13)a’b =7(-13)a"a’6°h = -91a"°5° . Monyunmm ozmousnen cran-
AAPTHOTO BHAA —~ OHOYJICH, COCTOSIIMI U3 MPOUSBEeHH s YHCAOBOTO MHOMKHTEJISI, CTOAIIEro Ha
AEPBOM MECTe, U CTelleHEH PasIMYHBIX [I€PeMEHHEIX.

Unc0Boii MHOKHUTENb OAHOYICHA CTAHAAPTHOTO BUAA HA3LIBAIOT ero Ko3¢ppHIHEHTOM, a CYMMY
nokasaTenei cTenenel, BXOAAWMX B O/IHOWIEH NIEPEMEHHEIX, — CTENCHbIO OAHOWIEHA.

Y omnounena -91a"°5° xoaddunuentom apaserca yncno — 91, a creneHbio — uncao 19+6=25.

CreleHb OHOYJIEHA, ABJIAIOUIETOCS YHCIIOM, OTJAMYHBIM OT HYJIS, CUMTAIOT PABHON HyJIIO.

102. SABnsercsa a4 OAHOUICHOM BhHIpAXKEHHUE:

a) 51xy° A) —p
2
6) -0,73ab’a &) 3
8
5
B) —g(cde)3 x) =
6
r) 3(x-y*) 3) -bi“
103. I[IpeacTaes OAHOWIEH B CTAHARPTHOM BHJIE H HA30BH €TI0 Koaddmment Crenenn
K03(hDHIHEHT U CTeNeHb: OHOWIEHA ' | ONHOWIEHA
a) 5y'y=

6) —7cd-(-0,6)c* =

B) %ab‘ (-3,6)a’b=

104. Hatinu 3HaueHHe | NpH:
OQHOWIECHA
a) 0,01x° x=-3
2 T |
6) 25xy x=5y= 1
2
» x=02,y=-3
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ITpu yMHOKEHHH OIHOYIEHOB U BO3BEICHHY OJIHOWIEHA B CTENIEHb HCTIOB3YIOTCS PABIIA YMHO-
KeHHA CTeneHel ¢ OANHAKOBLIMH OCHOBAHMAMY H BO3BEICHHS CTENEHH B cTeneHb. [Tpu sToM noy-
YaEeTCSA ONHOUY/IEH, KOTOPRIH OGHYHO IPEACTABSIOT B CTAHAAPTHOM BUZE.

Hanpumep, Halilem TPoH3BeAcHUE ONHOWIEHOB 6x° ys n —0,5xy":

6x'y"-(~0,52y") =(6-(-0.5))(«’x)(s’s"*)=-3x*

, : 1
Bo3BeaeM B 4eTBEPTYIO CTeNeHb OHOWEH —Eaabs :

(5] () rer oo

105. [lepeMHOXB OTHOUICHH: ' ' Pelenne

a) 3x-0,4y=

6) —-;-a‘ .0,28ab® =

B) 5¢%d® .0,3c°d? =

r) ay- (—2,5y’) (——x y)

106. BosBeau oHOYJICH B CTEIIEHB: ) Pemenne

a) (5.1¢y-‘5 )3 =

6) (-0,1a"b%) =

B) (—a‘bc" )s =

1 P
r) (1§xzysz) =

107. IlpeacTask B BHJIE OMHOWIEHA Pemenue
CTaHAAPTHOTO BHZA:

a) 2x° .(0,5xy‘i )2 =

6) (-0,1a)’ -(ab?)’ =

8) (-10°)’ 0,001p* =

r) (-—-;—_xyT {92y =

108, IIpencraBb BHpaXKEHVE B BHAE Pemenne
KBAZpaTa OHOY/IEHA:

a) 25a° =

6) 0,64x°y™ =

59



4
B) a
r) 10000x"%y” =

cm d«l -

109. I1peacraBhb BHpaskeHHe B BHJE Penrenue
Ky6a oHOUIeHA:

a) 0,125¢° =
6) 0,001x°y" =

i 1203 _
B) 270 =

r) —1000x"y*' =

4. Oynxun y=x° 1 y=x" unx rpaduxu

3aBHCHMOCTD IJIOMIA/IH KBAIPaTa OT €10 CTOPOHbI I
sazaéres opmynoii: y =x?. J\
1
1

Ipa¢ux 3T0li 3aBUCHMOCTH Ha3BIBaeTCs Napabo-
Jio#t ¥ u3o6pakeH Ha pUCYHKe 23,

HexoTophie cpolicTea pyHKkimH y =x%:

1) Ecin x =0, o y =0, noaroMy rpaduk mpoxo-
JMT Yepe3 Haual0 KOOPAHHAT. I
2) Ecmu x =0, To ¥ >0, mo3TOMY BCE TOYKH Tpa-
¢duxa, kpome Touxu (0; 0), pacnionoxeHH Bhe \ ]
OCH X. -
3) [IpoTHBOMONOXHBIM 3HAYEHHSIM X COCTBET- \ yi
CTBYET OZIHO M TO e 3HaUeHHe y. SHAYUT TOUKH T h
rpacdHka, UMeloIMe IPOTHBONIOIOXKHEE abCIHCCH, A NP4

CHMMETPHYHBI OTHOCHTEJIbHO OCH Y. =2 f -1 10 f 3

Puc. 23

——
)

k iad

110. Oynxims 3anana dhopMyaoit y=x?. 3anoaEn TabauLy, BHYHCIHB COOTBETCTBYIOINME SHAYCHHS

byHKIHNH: _
x | -3}-25] -2 ~-15] -1|-05{( 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3

Y
111, Ucnonbsya aannsie 3apanus 110, nocrpoit LY
rpacux dyHKim y=x°.

112. Hcnonssys rpadux bynxumy ¥ = x?, no-
CTPOeHHLIH B 3ajaHuH 111, raiixn:

a) 3HaYeHHE Y, COOTBETCTBYIONMee 3HAYECHHUIO
x=-24:

y(-24)=

6) 3HaYeHHE ¥, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYCHHIO
x=17:

y(L7)= ,

B) 3HaYUEHHA X, KOTOPHIM COOTBETCTBYET =2 3

kil

T) 3HAYeHHA X, KOTOPHM COOTBETCTBYET Y =5: Puc. 24




113. TpuHagAEXKUT

an rpaduky dynxmu
y = x* Touxa:

Pemenue, otBer

a) M(-7;-49)

6) K(-11; 22)

B) H(1,5; 2,25)

r) P(-0,3;0,9)

3aBucuMocTb 06béMa Kyba oT ero pebpa 3agaércs opMynoii:

y=x.

Ipacuk 3108 3aBUCHMOCTH Ha3KIBaeTCA KyOuyeckoii nmapabonoit
1 u300paxeH Ha pHCYHKe 25.

Hexoropsie cBoiicTBa pyHKIMM y = x> :

1) Ecmu x =0, To y =0, nostoMy rpa¢uk NpoxoAuT Yepes Ha-
YaJI0 KOODAMHAT.

2)Ecam x>0,10 y>0;ecmu x <0, 10 ¥y <0; nosToMy rpadux
(yHKIMM pacniosoxkeH B IEPBO 11 TPeTheil KOOPAMHATHHIX YeT-
BEPTAX.

3) IIpoTHBONONIOXKHBIM 3HAYEHUAM X COOTBETCTBYET POTHBO-
TNOJIOXKHBIE 3HAYEHHUA ¥, JHAYMT TOYKH rpadiKa, HMEOIHE
MPOTHBONOIOXKHEE aA0CUUCCH, PACTIONIONKEHB CHMMETPHUHO OT-
HOCHTEIbHO HAaYaJIa KOOPAMHAT.

-

Y=

-

q

Puc. 25

114. Oynxuua 3agana gopMynoil y = x° . 3anoaHK TAGAMLLY, BHUKCIHB COOTBETCTBYIONIHNE SHAYEHUS

PyHKIHM:

x -2 | -15] -1 ] -05 | 0 05

1

1,5

2

Yy

115. Ucnonbays nannbie 3aganns 114, noctpoit
rpapuk GynKumn y=1x°.

116. Ucnoasays rpaduk pyukuuu y = x°, no-
CTPOeHHHiL B 3afanum 115, Haitan:

a) 3Ha4YEHHeE Y, COOTBETCTBYIONIEE 3HAYCHHIO
x=-14:
y(-14)=~

6) 3HaYeHHe ¥, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYEHHIO
x=16:
Yy (1, 6) 2

B) 3HaYEHUE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT ¥ =6

Y]]

Puc. 26
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117, TiprHamexur

v rpaduKy yHKIHK
y = x° TouKa:

Pemenne, otBeT

a) A(-3;27)

2, 8
6) N['E’ 27]

8) B(0,5;1,25)

I ) D(-4;-12)

118. B oaHoii 1 TOM XKe cucTeMe KOOPAUHAT (PHC. L

27) nocrpoit rpadpuky pyrkimii y=x> u y=1°,

rae x 20 . Iloap3ysch MOCTPOCHHMMH TPaUKaMH,

CPaBHH;

a) 0,7 n 0,78

6) 1,6° u 1,6°

B) 2,1 u 2,1°

) (-1,5)" u (-1.5)

Puc. 27
119. Pemu rpacHuecKH ypaBHEHHE:
a) Xl=x+2 6) x*-3x-2=0
[ Y] 9]
1
I
x
1] > 5t >
Puc. 28 Puc. 29
OrseT: Orger:
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Hposepounas paGora Ne 4 no Teme «CreneHb ¢ HATYPATLHEIM NOKA3ATEACM>
Bapnanr 1
Yacrs 1
1. Haiian 3HaueHKe cTeneHH [1%)3
1) 1% 2)% 34 1) 4%
2. Kakoe 13 BeIpa:KeHHH ABAsETCA OXHOYCHOM?

3a* 2a%h° 2
1)—6_ 2) a+i 3)—- 7 4) —a—5

3. KakoBa cTenenb 0AHOuIEHA %x“ y'?
1)8 2)12 3)4 07
4. Tlpencraes Boipaxenue 125-5° B BU/le cTeneny ¢ OCHOBAHHEM 5.
1) 5 2) 5t 3) 5° 45T
5. YcTaHOBM COOTBETCTBHE MEKIY BHPAKESHHUIMH
A) ¢?.¢t B) c*?: ¢ B) (c‘z)‘i
¥ MX TIPEJCTABIEHUAMH B BUAE CTENEHHU C OCHOBAHUEM C.

e 2c® Y 4t

.36

27¢

6. Haiiau 3HaueHne BRIpaskeHUs

Orser:

1. Ilpeacrabs ofHOWIEH (—0, 5ab® )2 -124°h’ B cTaHZAPTHOM BUAE M HAIY EI0 SHAYECHHE TIPH

1
=—6,b=1,
4 3
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Yacrs 2

8. TIpAaMoyTOEHENE Napaljieienune] HMeeT Ay a M, upHHY b M 1 BBIcOTy ¢ M. YeMy paBen
06béM Mapaie eI a, Y KOTOPOro /UTHHA B 3 pasa 60Jbine A/IMHBI IEPBOrO Napaiieenuiela, u-
pHHa B 6 Pa3 MeHbIIe COOTBETCTBYIOIE]H ITHPHHDI, a BHICOTA B 5 a3 MeHbIIe BHCOTHI NIEPBOTO Napaj-
Jeslenunena?

9. Pemn rpaduueckn ypaBHeHHe x> +x—2=0.

10. UsecTHo, uto p® =3 Haiiay sHavyenHe BHpaXeHus % p'*-10,25.

3anuwu omeemut ¢ mabauyy:
i | 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ipoaepy omeemut (CM. 6 KoHYe nocobus). Ecmu coenan uno20 owubox — noemopu nonvimsy (pewy eapu-
anm 2).

Bapuanr 2
Yacm 1 -

2
1. Haiiau 3HaueHHE CTETIEHH (2%)

4 2 144 ‘ 4
= 2) 42 == et
1? 1 25 ) 5 3 25 D4 5
2, Kakoe H3 BbIpa)keHHi ABIAETCA OAHOUICHOM?

3a‘c 6 2
8 D D5

1) b-5 2)

3. KakoBa CTenenb OZHOYIEHA % pP°¢?
1)27 2)12 3)6 4)3
4. Ilpencrass Bripaxetme 3'-27 B BuAe cTemeny ¢ ocHOBaHHEeM 3,
1) 3% 2) 3° 3) 34 4) 3
5. VoTaHoBH CoOTBETCTBHE MEXKY BHPAKEHHIMH
Amt:m®  B)ym®.m® B) (m")s
H HX HPE/CTABACHHSAMH C OCHOBAHHEM X
1) m* 2) m' 3) m'® | 4) m®

OtBer: .




25°.57
125° °

6. Haiigu 3navyeHHe BHpaskeHHs

OTeeT:

3
7. llpencraBb OqHOWIEH (—%cdzJ 15¢’d B craHEApTHOM BHAe M HafinH €ro 3HayeHHe INpH

1
=3 d=—t.
¢ 2

OrBeTt:

Yacrp 2
8. IIpamoyromsHEli Mapaiienenune) UMeeT AJHHY X M, IUPUHY ¥ M U BHICOTY Z M. YeMy paBeH 06b-

éM napajieNienuneaa, v KOTOpOTo AJIMHA B 2 pasa 00JIbllie JUIMHEL epBOro MapajJlelelnIesa, HIMPHHA
B 8 pa3 MeHbllle COOTBETCTBYIOIIEH IUPHHEL, 3 BBICOTA B 5 pa3 60JbIle BHCOTHI EPBOTO NMapaslie/ieNu-

nema? '

9. Pemn rpadmueckn ypasHenue x° +4x-5=0.

10. U3zBecTHo, yTo ¢* = 6. Haiiau sHauenue BHpaxKeHus éqs -10,2.

3anuuiu omeemot 6 mabauyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ITposepy omeemui (cm. 6 Konye nocobus).
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IV. MuOTOUIEeHRI

1. CyMMa H pa3HOCTb MHOTOWICHOB

MHuorowieHoOM Ha3bIBAETCA CYMMAa OTHOYIEHOB.
Hanpumep, Buipaxcennst 3x°y - 2xy” + x —y; 2+0,3a—-6b+a -7 +ab®; p—1 ABIMOTCS MHOTOWIEHAMH.

Onno4neHsl, U3 KOTOPHX COCTABJNEH MHOTOY/IEH, HA3BKIBAIOTCS ¥WIEHAMU MHOTOY/IEHA.
EcJIH MHOTO4IEH COCTOMT M3 ZIBYX WICHOB, €10 HASHIBAIOT 06y WICHOM, €CJTH M3 TPEX WICHOB — Mpéx-
wienom. OIHOWIEH CYUTAIOT MHOTOWIEHOM, COCTOSIIITHM M3 OMHOrO WieHA.

Kaxapiit usien MHorowieHa 3x°y -2xy® +x—y ABASETCA OXHOWIEHOM CTAHAAPTHOTO BHAA, H 9TOT
MHOTO4IEH He COAEPKUT MOAOOHHIX caraeMuiX. Takue MHOrOWIeHH Ha3HBAalOT MHOIOWICHAMH CTaH-
AAPTHOIO BHAA.

JI1060i# MHOrOYIEH MOXKHO NIPHUBECTH K CTAHAAPTHOMY BUAY. /LJIs1 3TOr0 HYKHO KasKAbiH 4ieH MHO-
roY/I€Ha OPMBECTH K CTAHAAPTHOMY BHAY H IPHBECTH NOAOOHBIE YICHDL.

Hanpumep, MHOTOUJIEH

2+0,3a-6b+a~T7+ab* =(2~7)+(0,3a+a)-6b+ab’ =-5+1,3a—-6b+ab’ npusesn x craHzapr-
HOMY BUAY. '

Crenenbio MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO BUAA HASKIBAIOT HAMOOJIBIIYIO U3 CTeNeHel BXOAALNX B
HETO OHOYJIEHOB. _

Hanpumep, crenens Muorownena 3x°y - 2xy® + x -y paBua 6, a crenen Muorousiena p—1 pasua 1.

120. 3anumy B CTAHAAPTHOM BHAE MHO- Pewenue
rO4/IeH:

a) 7y +11y° +3-15y° -4y’ +y* -10=

6) 5x'x+3x°x® —6ax’ -2x%x% =

B) 22y -9x%y® +4x +5y°x* -10x +1=

121, Haiiau 3Hau€HHE MHOTOWIEHA IpH:

a) 3x* -5 +102% -x +11 x=-2

6) 223 +7x -1y +1-2>-6x7 +12x x=0,1

B) Sx’y-4xy’ +3xy—xy+5 x=-1,y=2

122, Haiinu creneHb MHOTOYIECHA: CreneHb MHOTOYJIEHA

a) 2a° -6a’ +10a* -a+7

6) a*b+3ab’® +4a’b-3b%a+7b

B) 5-6b

r) ab+bc-ac+1

TTpu cioKEeHHH ¥ BHIYMTAHHH MHOTOYIEHOB MOJIb3YIOTCS TpPaBUJIaMH DacKpPHTHA CKODOK, nepen |
KOTOPBIMH CTOAT 3HAKH <+» FIH «—»:

€C/IK Tiepeli CKOOKAMM CTOMT 3HAK <+», TO OIIYCKAKT CKOOKH M 3TOT 3HAK <+», a WICHDI, CTOAIHE B
cKx00KaX, 3aTIMCHIBAIOT C TEMH JKe 3HAKAMH; eCJIH Nepel CKOOKaMH CTOMT 3HAK <—», TO OIIYCKAIOT CKOO-
KM M 3TOT 3HAK <—», a WIEHBI, CTOAIIME B CKOOKAX, 3aNHCHIBAIOT C IPOTHBOIIOJIO0KHBIMY 3HAKAMH.
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ChoxeHre ¥ BHYHTaHNE MHOTOYJIEHOB MOKHO BBITIONHHTE B CTONIONK. J17ig 3TOrO Haio 3amMCaTh
MHOTO4JIeHH O{H Ii0f APYTUM TaK, YTOOM MofRoGHME WIEHB CTOSUIH APYT IOA APYTOM, ¥ BHIIOHUTD

¢ HIMH HeoOXOaUMEIe AeHCTBHA.

Hampyrmep, HaiinéM cyMMy U pasHOCTb MHOTOWTEHOB 41 + x% -5x-12 m —2x° -3x? +x+7:

CnoxeHre MEOTOWIEHOB CTOJIOUKOM
4x° +x°-5x-12

+
2% -3x*+x+7
2x% -2x%—4x-5

BalYMTAHHE MHOTOUIEHOR CTOJIOHKOM
4x® +x*-5x-12

2x°-3x%+x+7
6x® +4x? -6x-19

BaxH0 NOMANATH: NOK00HKIE WieHNK 3AMNCHBAIOT APYT NOA APYTOM!

123. Hailimw:

a) cyMMy MHOI‘O'-IJIGH{.)B- 50 -2x+1u -Tx-3

Orteer:

B) Pa3HOCTb MHOTOWIeHOB 5x° —2x +1 1
-7x-3

OrgerT;

6) cyMmy MBOTOUNEHOB X +4x2 —6x+2 1
| -2x*+3x-9 -

OrtBer:

T') pa3HOCTb MHOTO4/IEHOB x> +4x? —6x+2 1
-2x*+3x-9

124, YnpocTH BEIpaXKeHHe:

Pemenue

a) 3,1x-(5,82° +6,3x-1,5)=

B) (x’y+xy’ -xy+ 1)+ (2xy—5)-(2xy2 + 3x2y) =

6) (¢® ~1,4a+3,8)+(a* -2,5)-(4,2+534)=

r) (ab—3a+6)+{5ab—2b)—(9+a-5b)=

125. Hailian sHayenne BHpaskeHAUA npu:
a) (22 -x)+(3y-1)-(xy+4y)= x=-1, y=0,2
6) (a"' —b)—(bz+a)-ab+2a+2b= a=-2,b=-5

126. IIpeacraes BhipaXcenHe B BHAE |
CYMMBI KaKuX-1160 1BY4IeHOB:

Peitrenne

a)y 5x% -6’ -4x+3=

6) 11x* -2x+5=
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127. Ilpencrasp BHpaKeHHE Ka- Pemenne
KHM-THG0 ciocoGoM B BUAE pasHO-
CTH OJIHOWIEHA H JBYWICHA:

a) 2ab® —4ab+7=

6) 721 +5x—1=

128. Penu ypaBHeHue:

a) 5x-6-(3-2x)=5,5 B) 9x+(14+6x)=11-x
OTtger; . OrTeer; .

6) 0,3y+2,6-(1,2y+3,5)=1,8 r) 34y-4—(9,4y+2)=4y-3
OrtBer: . Orser:;

3amuce abc 03HAYAET YHCHO, B KOTOPOM @ COTEH, b IecATKOB H ¢ eIHHAIL. ITO YHCJIO MOXKHO Ipes-
CTaBUTH B BUZie MHOTOUIeHa: abc =100a+10b+c.

Hanpumep, npeacTaBuM B Buné MHOTOWIEHA YHCIO0;
a0c=100a+c, ab0c =1000a+100b+¢.

[TpeacraByuM B BHE MHOTOWICHA CYMMY M PasHOCTB:

xyz+yzx =(100x +10y + 2) +(100y +10z + x) =101x + 110y +112;

xyz—zxy =(100x +10y + 2)—(1002+10x + y) = 100x + 10y + 2-1002-10x -y =
1 =90x+9y-99z.

129. Ilpencrasp B BUAE MHO- Pemenne
roYJIeHa ¥ YIPOCTH IOAYYHB-

IIYIOCA CyMMY WIH Pa3HOCTB:

a) abed +abc =

6) abed-bc=

B) abcd +cb0a =

r) abed—d0c=

130. Pemn 3anauy: Peuretine

a) Jlokaxu, uTo cyMMa TpEX | IlycTh MeHbIIee H3 YETHBIX YKcen paBHo 27 . Torna ciaeayiomyue 3a
TIOCJAE€IOBATENbHBIX YETHHX | UM YMCIa —

gHces AeanTca Ha 6. - Ux cymma;

6) ﬂ(_‘-‘mﬂ, YTO CyMMa Y€TH- | [IycTh MeHbIIee H3 HEYETHHX YHCE PaBHO 2n+1 Toraa ciegyione
PEX NMOCJIEXOBATE/IbHBIX HE- | 32 HHMM YMCIA —

YETHBIX YHCEJT ICTUTCA Ha 8. Hx CyMMa;




2. lIponaseaeHne 0AHOWICHA H MHOTO'WICHA

Y106 YMHOXKHTSH OMHOWIEH HAa MEOTOWIEH, HYXKHO YMHOXUTH 3TOT OXHOWIEH Ha KAXK/hIH YieH
MHOT'04JICHA U NOJMYYEHHBE IPON3BeieHHs caoxkHuTh. Hanpumep,

—5x? (3x‘ +2° —8x+4) =-5x"-3x" -52%-2° 527 -(-8x)-5x% -4 =—-15x%-5x° +40x3 - 2027

131. BrmosHu YMHOXKEHHE:

a) 8a(a’-3a+1)= B) (4xy° -32"y" +5y-x)-(-2,5%°) =

6) ~7c(2° +4c* -9c) = 0 % bc(Bbc ~45%* ~1,6c) =

132. IIpencraeb B BHAe MHOTOWIEHA:

a) 8a+3a(4-a)=. - B) 2a(7b-a)+3b(b-5a)=

6) 5x(x-1)-3x(4-x)= | r) 4p’¢* - p(7pq’ + p-4)+24(p’q-p)=

133. ¥Ynpoctn BrpaxeHHe 1 Hallu ero npH:

3HaYeHHe
a) 2x(y+1)-3y(x+2)= =3 y____l_
776
6) 3a-5(2b-4)+7(a+3b)= Ol b=
0.1 22
134. Pemn ypaBHeHue:
a) 4x+2(x-5)=3x-13 B) 5x(2x-3)-2,52(4x-5)=30
| 6) 0,5(1-4y)-1,5(6y-3)-16=0 r) 12y+4y(2-5y)=10y(1-2y)-4
Oreer; Orger:;
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135. Haiinu kopeHb ypaBHEHUA:

X X
a) 31‘3—8

3x+5 6.1:-2=
4 7

Orser:

Orser:

3y+1 7(y-1) -y
8 4

r)

Otser:

136. ITpu xakoM 3HAYeHHM epeMeHHOH’:

Pemenne

a) aHaueHue Bupaxenus —5{3c+8) ua
10 MeHBblIle 3HAYeHHS BRIpaXxenua 2-7¢ ?

0) aHayeHHe BbipaxeHnAa 6,5-5y B
3 pasa 6osblie 3HAYEHH:T BEIPaKEHHA
4y+1?

Ortser:

137. Pemnt 3apauy:

Pemeune

a) ITepuMerp TpeyroabHUKa paBeH 11 em.

OpnHa cTOpOHA B 2 pa3a MeHblIlie Apyroi
" Ha 3 cM MeHbIne Tperbein. Hadian MeHs-

MIYIO CTOPOHY TPeyToAbHHKA.

6) Bpurana pa6ounx nomkHa 66112 BH-
MONHMTH 3aKa3 3a 5 AHell. ExexHeBHO
npeBilas HopMy Ha 18 aeranei, ona 3a
3,5 ans paboTH He TONMBKO BLIMIOIHHIA
3agaHue, HO ¥ H3rOTOBHAA 27 Aeranei
cBepx mnaHa, CKoAbKo AeTaNel U3roro-
BHa Gpuraaa?

OrTser:
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B)* Uncho flecATKOB ABY3HAYHOTO YHCA
Ha | MeHBIIe YKcIa ero eaunnn. Ecan
HOMEHATh MecTaMu IH(PH 3AMHCH TOTO
YyHcaa, TO HoBoe unco 6yaer B 1,2 pasa
6ossine nepsonauansHoro. Haliam ucxon-
HO€ ABY3HAYHOE YHCAO.

ITycThb X — YHMC/IO AECATKOB ABY3HAYHOrO yMcia. Torza
YHCJO €70 eAUHMIL . Camo uncsio Gyaer UMETh BUA

A mocsie HY3MEeHEeHHUS CTaHeT

ITo yci0BHIO 3aiauy HOBoe uncio B 1,2 pasa 6oabime
TIePBOHAYAILHOTC, O3TOMY

Oreer;
r)* CyMma mndp ABY3HAYHOrO YHCAa
paBHa 13. Ecnu moMensaTs MectaMu mmg-
P 3AITHCH 3TOTO HHCAA, TO HOBOE YHCHIO
6yzer Ha 27 GosblIe IEPBOHAYANIBHOTO,
Haiian ucxoanoe ABY3HAYHOE YHCJIO.
Ortser:

IpeacraBaeHne MHOroWwIeHa B BU/ie NPOH3BEAECHAA ABYX WM HECKOIbKHX MHOTOWIEHOB Ha3HBAIOT
pa3noxeHHeM MHOTOWACHA HA MHOXHTEH.

Ecym kaxxzbiii 4wieH MHOTOWIEHA UMeeT O01IMi MHOXKHTEb, TO, HCIOAb3YA PacpeeHTEIbHOE
CBOMCTBO YMHOXEHHA OTHOCHTELHO CJIOXKEHHS, N0 MOXKHO BHIHECTH 3a CKoOKH. Takoit cnocob pas-
JI0eHHs MHOTOWIeHa Ha MHOJKUTEIH Ha3HBAeTCs BHHeCeHHeM O0IEro MHOXKUTES 32 CKOOKH.

Hanpumep, ,

-3a’b+15ab” ~12a°b* = 3ab(—a)+3ab(5b) +3ab(-4a"b*) = 3ab(-a+5b- 44’ );

2x(3-y)+7y(3-y)=(3-y)(2x+7y);
?(c-d)+d*(d-c)=c*(c-d)-d*(c-d)= (c-m!)(c2 —da) .

Hcnoabays 3T0T ¢nocod pazsoxkeHUsa Ha MHOXUTEH, MOKHO DEIaTh HEeCAOXKHBIE YPaBHEHHS:
| #*+3x=0,

x{x+3)=0,
x=0 wmm x+3=0,

x=-=3
Otger: - 3; 0.

138. Brinecu 3a ckobxy o6nMit MHOXKHTEND:

a) 4a+6b=

B) 15mn-33m’ =

6) 9ay+12by =

r) ~x°y* +3xy° =

139. Hpexncrass B BHE TPOH3IBEICHUS:

a) p'+2p*-3p° =

B) -y +y° -y’ =

6) 6a~9a% +a* =

r) 5n' —15n% 4+ 20n° =

1




140, Pasnoxxy Ha MHOXKHMTENH:

a) 6x° -12x%y+ay’ =

B) —14x’y +21x%y* +35x%y° =

6) —8a° +4a’b-2a’b? =

r) 9mn-12m’n+21imn® =

141. Haiinu sHauenue Bbipaxe- | TIpm:

HUA

a) 539x-x* = x=4,39

6) y’x+y’ = x=-88 y=-12
B) —ab—-a’ = a=276,b=9724

142. Penin ypaBHeHHE;

a) 6x-x=0 B) 3y°-0,2y =0
OrTBer: OrTger:
2 —
6) Tx"+4x=0 . r) §y2+y=0
OrTper: OTser:
143. Jokaxu, yTo ACJUTCA HA
a) 12% +12¢ 13
6) 10 -100° 99
B) 33843 25
119

r) 125¢ -5° - 25°

144. Pa3noxy Ha MHOKHUTENH:

a) 2a{b-3)+c(b-3)=

r) 5(d+4)-(d+4)’ =

6) (2% +2)-y(2* +2)=

m (x-9) -2(y-x)=

B) p(q-7)+4(7-9)=

e) —(2b+¢)-5(2b+c)’ =
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IIposepounan paGora N¢ 5 no Treme «/lelicTBHA HAJl MHOTOWIEHAMH Y
(cioxenne, BHYHTARNE, YMHOMNEHHE HA OHOWICH)»

Bapuanr 1
Yacrs 1

3xy’ -2y D= -a’+ab
4 2 .

1. Kakue u3 BeIpaxeHuii A =%x5 +2xy°, B =8, 5¢d,C =
a

4
SIBJIAIOTCA Mﬂom'-me\ﬂa.mu? - ¢
1Y)Aub 2)A,BuC 3)BubD HAuC
2. TIpeo6pa3yii pasHOCTb MHOTOWIeHOB 3x% —7x+9 M 7x° —5 B MHOTOWIEH CTAHAAPTHOTO BHAA.
1) 322 -4 2) 42 -7x+4 3) —4x?-Tx+14 4) -4x*-Tx+4

3. Bunosmmn ymuoxenue 2a° (30—8(:2 +a’ ) .

1) 5a* 64> +3a® 2) 6a*-16a°+2a®  3) 6a°-16a°+2a®  4) 54° —10a°+34"

4. Pa3nosu Ha MHOXHUTENH MHorowieH 12a*h? —18a%h°. -

1) 124°0° (a* -66°) 2) 6a'6>(26°~34%)  3) 6a°0*(2a°-3b%)  4) 104’ (24" -85°)
5. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXKAY MHOrQYIeHAMH

A) 52°+2x*-62°+1 B) »f +2%y -x'y B) 4x+5y

H X CTENEHBIO

1)2 2)1 3)5 . 4)6

Orteer:

6. Pemn ypasuenne 2x+5x% =0.

Ortser: .

7. Hatiu anavenme Muorowresa 3— 20xy” npu x = %, y= Y

Ortger: . 2
Yacrp 2

8. loxaxu, uro 7° —7° +7 xparHo 43.

2x-3 x+8

==——-2,

5 3

9. Peun ypaBHeHHE

10. Penm 3agauy:

B apyx Gaxax 66110 140 a1 Bogwi. Korzaa us nepsoro 6aka p3dan 26 11, a u3 sroporo — 60 J1, T0 B iepBOM
6axe octanoch B 2 pasa 6oJibllie BOAB, YeM BO BTOPOM, CKOJBKO JIHTPOR BOAB ObUIO B KakAOM Gake
NIepBOHAYANBHO?

3anuwu omeemot 6 mabruyy: :
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hposeps omeemut (cx. 8 korye nocobus). Ecru cOeran Mrozo owubox — nosmopu nonwmxy (peusu eapu-
anm2). '
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Bapnanur 2

Yacrs 1 _

' . 3a+2b° 5 cd 6 2xy+3x°

1. Kakue u3 BHpaxe A= yB===d+—=,C= , D=2
153 BripameriH & 6 2" "5e—ab 5

ABJIAIOTCS MHOTOYICHAMH ?
1DAnB A, BuC 3)BucC 4)BuD
2. TIpeo6pasy# pasHOCTh MHOTOYIEHOB 64’ —4a+3 ¥ 3¢—5 B MHOTOWIEH CTABIAPTHOTO BHAA.
1) 62’ -a-2 2) 6a*-7a+8 3) 62’ ~7a-2 4) 302’ -4a+8

3. BeimosHu ymMuOXKeHMe 312 (st -2xt +1) .

1) 8x° —x* +4x* 2) 1528 -6x* +3x  3)15x°—6x*+3x*  4) 8x°-xf +32?

4. Paanioxu Ha MHOXKHTETH MHOTOWAeH 25m°n® —35min’ .

1) 5m’n®(5m*-7n')  2) 25m’n®(m* —10n')  3) 5m®’ (5n°-Tm?)  4) 25m°n’ (m®-10n*)
5. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEKAY MHOTOWIEHAMH '

A) 3c—4d B) 5a%b+2ab® —a°b? B) 7a+a’-54°-a’
H X CTETIEHbIO
13 D1 3) 7 4)5
OrBer:
' A b B

6. Pemy ypabnenne 4y’ -3y=0.
Orser: .

7. Haiiiu 3HaueHHe MHOTOWIeHa 8 -45ah npu a = —%, Y 1 .

OrseT: 5

Yactn 2

8. Toxaxwu, yro 11° +112 —11 xpatso 131.

5x—1=2x-3

1.
3 VN

9. Penmu ypaBHeHne

10. Pemwt 3aaa4y:

B nepeoM 6uaone 651510 Ha 5 1 Mosioka Soasime, yeM Bo BropoM. Tlocse Toro xak U3 nepsoro 6umoHa
NlepeJIHIM BO BTOPOI 8 J1 MOJIOKa, BO BTOPOM OHI0HE MOJIOKA CTA/I0 B 2 pa3a GoMblle, YeM OCTalOCh B
mepBoM. CKOIBKO JIATPOB MOJIOKA OBLIO B Kak0M OHIOHE NEPBOHAYANLHO?

Januwn omeemyvs 8 mabauyy:
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10

TTposepy omeemws (cu. 8 Konye nocobus).
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3. IlpousBeaeHne MHOrOYAEHOB

HPOMBBI[BHHQ ABYX MHOTOUICHOB MOJKHO TPEACTABHTD B BAOC MHOTOWICHA:

(a+b)(c+d)=a(c+d)+b(c+d)=ac+ad +bc+bd .

(a+b)(c+d)=ac+ad +bc+bd

Yrobm YMHOXHWTE MHOTI'O'WICH HA MHOTOYWICH, HY/KHO KAKIBIH YWieH OfHOrO MHOTOWIEHA YMHOXHTD

Ha KaXAKH YieH APyroro MHOTOYIeHa 1 NIONyYeHHhIE IPON3Be/IeHNs CIIOKHTD.

Hanpumep,

(5a+3b)(24* -9ab +b*) =10a® - 45a’b+ 5ab* +6a’b—27ab’ + 3b° =

=10a* -39a’b-22ab* +36°.

Jlpesnerpeveckuii MmareMaTux Esxina (I B. no H.
3.) B cBoéM Tpakrate «Havana» aokasbiBan cnpa-
Be/IMBOCTh PAaBEHCTBA

(a+b)(c+d)=ac+ad +bc+bd

¢ moMoInpio yeprexa (puc. 30): mwiomans npamoy-
FOJIBHUKA CO CTOpOHaMH a+b U c+d paBHa cymMe
ILIomaAeit IpAMOYTOJIBHHKOB, HA KOTOPHhie OH pa3-
6uBaerca gByMa otpeakamu { ac, ad, be, bd ).

[ ac

SIHE

bd

YMHOXeHHE MHOTOWIEHOB YI00HO BHINOHATD
croabukoM. IIpy 3TOM B NPOMEKYTOYHOM Jieii-
CTBHH CJIOKEHHH MHOTOWIEHOB He0OX0AHMMO 3aITH-
CHIBAaTh IOAOGHHIE WIEHH APYT NOZ APYTOM.

Haiizém npoH3BeaeHrHe MHOTOWIEHOB 5a+3b 1
2a® —9ab+ b*;

28 -9ab +b

X 50 + 3b

10a® -45a%b + 5ab*

+ 6a’b—-27ab’ + 3b°
10a® —394%b - 22ab* + 3b°

145. BHNOJHA YMHOXEHHE:

a) (k+1)(m+n)=

) (1-6a)(8-a)=

6) (x~y}a+b)=

e) (5x+3)(2-3x)=

B) (a+3){b-5)=

x) (4n-5)(2n+7)-=

r) (—a+b){-5-b)=

3) (7k-3)(2-3k)=

146. YnpocTH BrpakeHHe:

a) (a* +b)(a+b*)=

r) (42 -3x)(x+6)=

- 6) (3m2 wn)(mz +6n2) =

a) (c-8)(5¢* +3c*)=

B) (2" +y*)(52 - y*) =

e) (3x-2x*)(7x-9)=
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147, 3aMeHH cTeneHb MPOU3BEACHHEM, & 3aTEM NIPOH3BEACHHE Mpeoldpasyii B MHOTOWIEH:

o (a+5' - T [oe-

6) (1-2c)’ - r) (6-5y) =

- 148. 3anumu B BHAE MHOTOUNEHA:

a) (a*-3ab+b")(a+b)= 5) (x~3)(x* -5x+2)=

6) (0 -4pg+a*)(p-24)= ) (4-5n)(n" -2n-8)=

149. YnpocTi BHpaxeHHe:

a) a*(a+2)(a-7)= B) (b+3)(b+2)(b+1)=

0) —5x2(x+1)(3—x)= r) (y—2)(y—1)(y+4)=

150. Jlokaxy TOXRAECTBO:

a) (a+5)(a-9)=a’-4a-45 6) (x+3)(x-1)-2=(x-2)(x+4)+3
151. ¥YnpocTn BhpakeHHe:

a) @ +(3-a)(a-7)= 8) (m+n)(m-3)—(m-n)(m+3)= |
6) (2x+7)(3—4x)+22x = r) (a-1)(a-2)-(a+b)(a-b)=
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152. Pemmn ypaBHeHHe:

a) 5x° +(5x+1)(3-x)=10 B) (y+2)(y-7)=y"-4

OTset: : OTBer:

6) (5-4x)(2-3x) ='2x(6x -7)-8 r) (5x—3)(x+2)—5;¢(x -1)=0

Ortser: . OTBerT:

153. Jokaxu, yTo: Pemmexne

a) IpH MOOOM 3HAYCHHH X
3HAYCHUE BHIPAKEHMST

(x-2)(x+6)-(x+9)(x-5)
paBHO 33.

6) nIpu Bcex UeNHX 1 3HaYe-
HHe BHpaXeHHA
n(n+5)—-(n-3){n-4)
aenutcsa Ha 12,

154. Pemn 3anaqy: . Pentenne

a) [laHnl yeTHpe NocheZoBaTeNbHEX Ha- | IIycTh 2 — MeHbIee HaTypanbHoe uHco. Torga caeayio-
TYpaJibHEIX YHCIa. Pa3HOCTD MEXIY PO~ |iHe 33 HHM YHCAA —

H3BEACHHEM ABYX GONBINMX YMCea U Ipo-
H3BEJEHHEM ABYX MEHBIIHX YHCEN DaBHA
50. Hatigu o1 uMcHa.
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6) Aamua aerckol miomanku npamoyroms-| Iycrbx M -
Hoit Gopmui Ha 5 M Gosbme eé mmpunn. - | Torma

HY TVIOIIAAKH YBEJHYHAM Ha 2 M, A IIHPHHY
Ha 3 M, IPH TOM €€ IUVIOLIAAb YBEAHYHAACE
Ha 280 M2. HaliauTe naowmagb HOBOH HETCKOMH
IJIOMAAKH.

B) Benocuneauct npoexas B nepebii ITycTb x KM —
aenn 0,3 Beero nytn. Bo Bropoii aenb '

OH npoexan -g— 0CTaTKa H B TPeTHil AeHb

ocraemueca 40 xm. Haitau anmny scero
NyTH.

OTBer:

IIponaBenenue ABYX MHOTOWIEHOB MOXHO IIPEACTABHTD B BHAE MHOTQWIEHA;

(a+b)(c+d)=a(c+d)+b(c+d)=ac+ad +bc+bd .

Ecau paccMOTpeTh 3Ty LeNno4Ky PpaBeHCTB B 00PaTHOM HAIIPaBJIeHHH (C KOHIIA B HA4aJI0), TO MOAY-
YHMTCA PasoKEeHHe MHOTOUNeHa ac+ad + bc+bd na muoxuTem:

ac+ad +bc+bd =a(c+d)+b(c+d)=(a+b)(c+d).
IT0T C110CO0 PANIOKEHHA MHOTOWIEHA HA MHOXKMTEIH Ha3HBaeTcs cnocofom rpymmpomm.

Hanpumep, 2a—2b+ac—bc=2(a-b)+c(a-b)=(a-b)(2+c);
x?-5x+6=2"-2x-3x+6=x(x-2)-3(xr-2)=(x-2)(x-3).

155. Ilpeacraeh B Bie MPOU3BEICHHS MHOIOWIEHOB BHIPaXKeHHE:

a) a(x+y)+Tx+Ty= na’-a*+a-1=

6) p(m-n)+3m-3n= e) x* 522 +2x-10=
B) Sa+ax+5b+bx = | x) 13¢I;—al;p+_131;o—¢:12 =
r) mx—4nx+2my-8ny = 3) xz—-xy-xl+yz=
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156. Pa3no:xy Ha MHOXKMTEIM MHOTOWJIEH:

a) ax+ay+2bx +2by—3cx—-3cy = 6) 5x% +5y* -3tx* -3ty” + pgx* + pqy* =

157. Pasno:xu Ha MHOXHUTEIH TPEXWIECH:

a) ¥’ +4x+3= B) a’-a-12=
6) X’ -Tx+12= r) ¥ -3b6-10=
158. Pasnoxu Ha MHOXKHTENU ¥ Hali7TH 3HaYEHNE BHPAXKEHHUS TPH:
a) 3x° -x?-3ay+y= ' L1
3
6) 8x° —y—dxy+2x= x=35y=-05

159. Pemu ypaBHeHHe:

a) x(x+2)-3x-6=0 6) x*-5x+5-x=0

OTBer:_ . _ OTger:
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TIposepo:masn paGoTa N 6 o Teme «YMHOKREHHE MHOTOWICHOB,
Pa3NoxReHHe MHOTOWIeHA Ha MHOKHTETHS

Bapuant 1
Yacrs 1

1. Brinosinu yMHoxene (a+3)(a-2)

1) a® -6 2) a*-5a-6 3) a*-5a+6 4) a*+a-6

2. TIpencTasb B BH/le MHOTOY/IEHA CTAH/APTHOO BH/IA BRIDaxenue ( y+4)( ¥ -3y+ 5)
1) P -12y+5  2) P +52-Ty+20 3) 5* ~Ty* +7y+20 4) ¢* -3 —17y+20
3. Paanoxu Ha MaoxuTenu 10x-10y+ax—-ay

1) (10-a)(x+y) 2) (10+a)(x+y) 3) (10+a)(x-y) 4) 10(x-y+a)
4. YnpoctH Bripaxenue (3y —2)(5-6y)+18y

1) 3652+ 27y—6 2) 36y° -10 3) 942 +27y-6  4) 27y-6

5. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEX]TY BHIPaKEHUAMH

A) (3-2x) B) 3% -2« B) 3*-(2x)’

H UX HASBAHHSAMH
1) pasHOCTB KBaApaTOB 3 M 2%
2) KBaApaT pa3HOCTH 3 U 2x

_ 3) xBaapaT pasHOCTH 3 H X
4) pa3sHOCTB KBaJpaTa YicJa 3 ¥ YABOCHHOIO KBaApaTa 4icia Xy

Orger:

A B B

6. Pewmn ypasnenme (x-4)(x+3)=2x+a%.
Ortger: .

7. Haitau 3Havenne MHorouneHa 2a° —5a% —2ab+5bnpu a=2,5.
Orper:

Yacts 2
8. Peun ypasnenune x° +2x-6x-12=0,
9. Paznoxu Ha MHOXKUTENH TPEXWieH a° +6a+8.
10. Inuna npsiMOyroJbHUKa Ha 12 oM 6oz ero mupHHE. Ecii Anuny yBeawduTb Ha 3 CM, a M-
PHHY — Ha 2 CM, TO IJIOIA/Ab NPAMOYTOIbHUKA YBeAUYHTCS Ha 80 cm? Halinn AmHHy n mmpHHy BCXo-

HOTO MPSIMOYIOJIbHHKA,

Sanuutu omeemovt 8 mabAURy:
i 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hposepy omeemuvi (cm. 6 xonye nocobus). Ecau coenan mnozo owubox — nosmopu nonvimyy (pewu
sapuanm 2),
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Bapsanr 2

 Yacme 1
1. Bomoauu ymuoxenue (2a+1)(4a-3)
1) 8a* +2a-3 2) 8a*-2a-3 3) 84°-3 4) 8a’+2a+3
2. TIpexcrash B BHIe MHOTOWIEHA CTAHAADTHOTO Bi/a Buipaxenne (26+1)(1-5b+35)
1) 60°-5b+1 2) 66 +7b* +2b+1  3) 6b°-7b* +2b+1 4) 36 —-10b+1
3. Pa3noxu Ha MHOKHTENH 2—¢x — X +2c ‘ '
1 (1+c)(2+x) 2) (1-c)(2-x) '3) 2(c-x+1) 4) (1+c)(2-x)
4. Yupoctu Bupaxenue (6y—a)(2y +a)-12y*
1) 24y* +4ay +d* 2) day-a’ 3) 8ay-a’ 4) day+a’®.
5. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEX/Y BEIPRKEHHAMH
A) 5°—(3y) B) 5° -3y° B) (5-3y)’
M HX HA3BAHHAMH
1) pasHocTs Ky6a uncia 5 u 3y
2) pa3HOCTD Kyfa uncAa 5 u yTpoeHHOro Ky6a y
~ 3) pasHocTh Ky6oB 4HcHa 5 H 3y
4) xy6 pasHocTH unciia 5 U 3y
OrseT:
A b B

6. Penmn ypaenenue (x+2)(x +3)—(x —6)(x+2) =0.
Ortpert: . .

7. Haiinu 3HaueHue MHorounena 2a° +3ab+3b% + 2abnpu a=2,5,b=-0,5.
Orser: .

Yacrs 2
8. Pem ypasnenne 2x° -2x+6-6x=0.
9, Pa3/10/KH Ha MHOXHTENH TPEXWIeH ¢ —3c-18.

10. Ecsm y kxpagpaTa OAHY CTOPOHY YMEHBIINTD Ha 2 M, 2 APYTYIO Ha 4 M, TO €70 IJIOMaAb YMEHbIIHT-
ca Ha 70 M2 . Haiian cropony keazpara.

Januuiu omsentvi 6 : L : :
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ITpoeeps omeemuvt (CM. 6 KOHYE ROCOGUR ).
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V. @®opMyabl COKPAMENROre yMEOKeHHS
1. KnaapaTr cyMMEl-H KBAADPAT PA3HOCTH

Hnorna yMHOXeHHE MHOINOYJIEHOB MOJXKHO BHIOJHHTH KOPOUe, BOCIIOL30BABITHCH GOPMYAaMEA CO-
KPAMEHHOr0 YMHOMKEHHES.

@ opMyaa XBAAPATA CYMMBI:

(a+b) =a®+2ab+ b’

- KBaZpaT CYMMBI BYX BHPAXEHHUIH paBeH KBa- S
APaTy NEPBOro BHPAKEHUA ILTIOC YABOSHHOE TIPO-
H3BeZIEHHE MEPBOTO H BTOPOTO BHPAXKEHUH ILIIOC
KBapaT BTOPOro BHPAXKEHHA,

P opmyiia KBAZAPATA PASROCTH:

(a-b)’ =a*-2ab+ 5’

— KBafiPaT PasHOCTH JBYX BhIpaskeHH paBeH KBa-
JApaTy MepBOro BHPaKeHHs MHHYC YABOSHHOE NIpo-
M3BeACHHE TIEPBOTO H BTOPOrO BHPAYKEHMH ILTIOC
KBaApaT BTOPOro BHpayKeHNs.

Hanpumep, (3x +5)2 =(3x)" +2-3x-5+5% =92 +30x + 25;
(4a-7b) =(4a)’ ~2-4a-Tb+(7b)’ =164® + 56ab+ 49" .

DopMyIb KBAZPATa CYMMH M KBAIDATA PA3HOCTH MPUMEHSIOT JIs1 PA3JIOXKEHN Ha MHOXHTEH BHI-
paxeHnuit Buaa a’ +2ab+b* u a® =2ab+5*:
a®+2ab+b* =(a+b)’; a*-2ab+b* =(a-b)’.
Hanpumep, ' |
4x° +20xy+ 25y = (2x)2 +2.2x.5y +(5g;)2 =(2x+5y)’ — NpexCTaBWIH B BUAE KBAIDATA CYMMBL;
P ~6p+9=p*-2.3.p+ 3? =(p-3)2 =(p-3)(p—-3) - pasnoXWIN HA MHOXHTETH.

160. IIpoBeps cnpaBeATHBOCTD (POPMYJIBI KBa- IIpoBeps cripaBeAIMBOCTL POPMY B KBaZpaTa
ApaTa cyMMu (a + b)Y’ =a*+2ab+b?, Bunomue | pasmocty (a —6)2 =a? -2ab+b*, BEINOIHKB yM-
ymuoxenne (a+b)(a+b) cronbukom: HoxeHue (@-b)(a-b) cronbuxom:

161. IIpeacrasp B BHAE MHOTOWICHA BHPAXKEHHE:

B (menf= 0 (£+0.3) =
6) (p-t) = e) (12-n)’ =
B) (a+4)' = : x) (c+30) =
2 _ 2
o ot
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162, IIpeo6pasyii B MHOrOWIEH BHpaKeHHeE:

a) (6x+5)’ = x) (-x+8) =

6) (Qb—lc)z - e) [-1-2 Jz _
3 e

8) (0,4a+0,5b)" = ®) (-n+3)’' =

r) (152-0,2y)’ =

3) (-0,5x-40y)’ =

163. Brinosnu Bo3BefeHNE B KBAAPAT:

a) (+° —6)2 = B) (5x+ g/"’)2 =

6) (3-2¢') = 1) (8p+0,14') =
164. Ynpoctn BEIpaxeHHe:

2) (3a-2)' -4= ) p'g' ~(6-p¢’) =

6) (5x+4y)’ -40xy =

) 2 +81—(¢-9) =

B) 144-(12-0,3¢)’ =

e) ¢’ —16—(c‘ -|-4)2 -

165. YnipocTu Bpakenue: -

| Haliiu ero aHaueHue TNpu:

a) (3x+7)" -10x(0,9x +1,2) =

x=-13

6) {0,2a+5)" -(0,2a-5)" =

a=-3,5

166. Hcnosmm3ys dopmymy kBaapaTa CyMMel M (pOPMYJIY KBAaZpaTa Pa3HOCTH, BEIMUCITH:

a) 412 =(40+1)’ = 1) 202 =
6) 48 =(50-2)" = e) 4997 =
B) f12 = x) 10,1* =
r) 99° = 3) 9,8% =
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167. HokaxH ToXAeCTBO:

a) (a+b+c)’ =a® +b* +c? +2ab+2bc+2ac

6) (10n+5)2 =100n{n+1)+25

168. Ucnoabays Toxaectso (a+ b+ c)’ =a* + b +¢? + 2ab+ 2bc+ 2ac , npeobpasyik B MHOTOWIEH:

a) (x+2y+1)’ =

8) (0,5b+4c-d)’ =

6) (3,1;o—t'uq+2)2 =

r) [x’ -6y° —g) =

169. Ucnonbsys paseHcTeo (107 +5)2 =100n(n+1)+ 25, peranciam:

(Hanpumep, 75 =100.7-8+25=5625)

a) 35 = B) 85 =
6) 55° = r) 125% =
170. Pemu ypaBHeHHue:

a) (x-4) -x* =12

OTser:

B) 2557 ~1-(5y-2)" =0

OtBeT:

6) (x+3) —x(x-4)=-6

Otser:

r) y+-(4g;+7)2 =2y(8y+11)

Orser:

171. 3aMeHH 3HAK ... ONHOYICHOM TaK, YTOOH MOMYYHBINEECsS PABEHCTBO OBLJIO TOXKAECTBOM;

a) ( ... +b)’ =9a® +6ab+b’

B) (L5x+ ... )2 =2,25x* +18xy + 36y°

6) (4c-... )’ =16¢>—56¢d +49d*

r) ( 0,2a-8)" =0,04¢° +64— ...

172, Ilpeacrasb TPEXYJIEH B BJi€ KBAAPATa ABy4ieHa:

a) 4+4a+a’ =

B) 9¢® +24cd +16d* =

6) p*-18p+81=

r) 25a° —4ab+0,165* =
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173. TIpeacTaBb TPEXWIEH B BHAE NPOH3BEACHHSA ABYX OJHHAKOBLIX MHOKHMTEJICH:

2) 3622 -1,22+0,01= 5) 0,09a" ~0,2ab + b =

6) 4y° +28y +49= 1) 1,44¢% +12cd +25d% =

174. [locTaBb BMECTO 3HAKA ... TAKOM OAHOY/IEH, YTOOH TPEXWIEH MOXKHO OHINIO IIPEACTABHTD B BHJIE
KBafpaTa ABY4/IcHa;

a) ..+20a+25 B) 4%+ .. +i,d2
16

6) t2-18t+ ... ' r) 9a% +0,645% - ...

175. Haiiau 3HaueHHe BHpaXeHHA MPH:

a) 0,252 -4x+16= x=-12

6) 64x* +1,6x+0,01= x=-0,2

176. CpaBau ¢ Hy/1€M 3HaYeHHE BHIPaKeHHA (IIOCTABb BMECTO MHOTOTOYHS 3HAK < MM 2 ).

a) 81x*-36x+4.. 0 6) -25a* +2ab-0,045* ... 0

177. Pa3noxu Ha MHOXKUTENH TPEXWIEH:

6 352 §_
a) a’+6a’b* +9b* = 6) 0,16xl2 _0’4x6y5 +%y10=

2*, Ky6 cyMmMBI B Ky0 pazHOCTH

(a+b)’ =a® +3a’b+3ab’ +b°
Ky6 cymMMH ABYX BhIpaxeHMil paBeH KyOy NepBOTO BLIPaKeHHs IULIOC YTPOeHHOe IPOU3BeAcHHe
KBaJIpaTa NEPBOr0 BRIPAKEHHS Ha BTOpOe IUHOC YTPOEHHOE NMPOU3BEACHHE NIEPBOTro BHIpaYKEHH Ha
KBaJIpaT BTOPOTO ILAIOC Ky0 BTOPOro BHIPAsKEHMSI,

Hanpumep, (2x+3)° =(2%) +3-(2x)" -3+3-2x-32 +3° =82° + 362 + 541+ 27.

(a-b) =a® -3a’b+3ab® - b°
Ky6 pasHocTH IBYX BHIpaXeHUIl paBeH Ky6y nepBoro BHpaXXeHHs MUHYC YTPOEHHOE TPOM3BEACHHE
KBaJipaTa NCPROI'0 BEIPAKEHHA Ha BTOPOC NII0C YyTPOCHHOE NPOM3IBEACHHE l'lepBOl‘O BBIPAKCHIA HA
KBaZIPaT BTOPOr0 MUHYC Ky0 BTOPOTO BRIPaXKEHHUS.
Hanpumep, (5a—1)’ =(5a)’ -3-(5a)° -1+ 3-5a-1> ~1* =125a* — 754 +15a -1
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178. a) [IpoBepb cnpaBeAIHBOCTD hopMyn KyOa
cymmss (a+b)’ =a®+3a’h+3ab’ +b*, Bumonnns
YMHOXEHHE CTOJOHKOM:

(a+b) (a+b)=(a*+2ab+b*)(a+b)=

6) ITposepb cipaseaIMBOCTDb POpMyAH Kyba
PasHOCTH (a—b)3 =q*-3a’b+ 3al_32 —b*, Bumon-
HHB YMHOXEHHE CTOAGUKOM:

(a-b) (a-b) =(a2 —2ab+ b’)(a—b) =

179. Ipeobpasyii B MEOTOYIEH BHPAXKEHHE:

a) (m+n) = x) (4b+3c)’ =
6) (p-q)’ = ¢) (2a-5)' =

B) (3+)' = | x) (22 +4°)’ =
r) (k-4)’= 3) (58°-17) =

180. YnpocTH BhHIpaskeHHe:

a) (2m+1)’ -(2m-1)’ =

6) (c—3d)’ +12cd(c-3d)=

184. 3anuiH B BHe BRIPaKeHU:

a) pasHOCTb KyOoB n H 3m

| 6) xBaapar cymmun 3p B7

B) YABOEHHOe Npou3BeieHHe 2 1 9¢

r) mpou3BeieHHe CyMMBI X M 4y U MX pas-
HOCTH

182, JJoKaKU TOXKIECTBO:

a) (a+b)3 =a* +b* +3ab(a+b)

6) (a—f;v)3 =a’-b*-3ab{a-b)
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3. PaznocTh KBAApaTOB

(a-b)(a+b)=d’
— MPOUIBEICHHUE PAaSHOCTH ABYX BHPaXKeHHH M MX CYMMBI paB-
HO PASHOCTH KBAaJPaTOB STHX BMpaxeunii.
Hampumep, (2x-3y)(2x+3y)=(2%)’ -(3y)’ = 42> -9¢*;
éa -5b*)(7a* +5b*) = (1a°)" ~(56*)’ = 494° - 256°. L - - =
nomombm PHCYHKa NOKaXH CIIPaBEATHBOCTS (l)opuy.nm pas- > 2
HOCTH KBaipaToB. [Ipoo/mk Lienouky papeHcTs: a° —b' = ' a-b b

a-b

183. BunosHn yMHOXKEHHE:

a) (m+n)(m-n)= 1) (az -—9)((12 +9)=

6) (2p-1)(1+2p)= e) (2x+y3)(y3-—2x)=

B) (33+4t)(4t"‘33)= *) (Bn‘ —4k3)(4k3 +3n‘)=

r) (5k-71)(5k+71) = 3) (1,2p° +0,7¢)(1,2p° -0,7q) =

184. 3aMenH 3HaK ... OTHOYNEHOM TaK, YTOOBI Oy HHBIIEECsT PABEHCTBO OBi/IO TOXKAECTBOM:

= 9552 — 412 ,
a) (5x+.. )(5x—- ... )=25x* -4y B) (0.2a+ .. )( ."_0’20)=%bs 0,044
6) ( ... —6d )(6d + ... )=49¢ - 364" r) 121u* - 810" =( ... + 117 )(11s* - ... )
185. Haiinu 3sHaveHne BRIpaXKeHHs:
a) (50+1)(50-1)= B) 196-204=
6) 42-38= r) 2,03-1,97=

186. IlpeactaBhb B BHAE MHOTOY/IEHA:

a) (m+n)(-m+n)= ' : B) {~3ay+8)(3xy-8)=
6) (-a-2b)(a-2b)= : i (e fSS)(Ss—t3)=
187. YipocTH BHpaXKeHHe:

a) (m+2n)(m—2n)(m* +4n*)=

6) —5a(0,1a 5" )(5* +0,1a) =

B) (0,24°+7)(0,2x° ~7)+0,962° =

5 32(59+2)—(4p—1)(4p+1)-
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188. Pemm ypasrenne:

a) (4x-5)(4x+5)-8x(2x+3)=-1

OTBerT:

6) 10y—4y(5+9y)=(7-6y)(6y+7)

OTBeT:

Toxaectso o’ —b* ={a-b)(a+b) HaspBaror PopMyncil pasHOCTH KBAZDATOB H IPHMEHAT ANA

Pa3IONkEHNA HA MHOKHTENHN PasHOCTH KBaAPAaTOB ABYX BhIpaKeHUH.
Hanpumep, pa3zio’kHM Ha MHOXHTEIH BHPaOKEHH:

25x* -36=(5x)" ~6? =(5x—6)(5x+6);

81a* ~166° =(9a*)' ~(4b°)' =(9a* - 46°)(9a* + 45°).

189. Pa3znoxu Ha MHOXHTEAN MHOTOWLIEH:

a) y*-2*= x) x'-36y°=
6) 81-¢*= e) a’b®-0,01=
B) 4p*-0,25= %) 1,44y% - 25x" =
r) 9% —0,01n% = 3) 9¢*d" —0,0016 =

190. IlpencTaBb B BHAE NPOH3IBEACHHUS!

4 o4 1, 9 1_
2) 5z—9¢" = B) ~0,364" + ' =
6) a’b® -81c* = r) 0,0001-25x> =

191, Haiiau 3navyeHye BRIPOKeHHS:

a) 612517 =

n) 0,768%-0,232% =

6) 6,2 -7,2* = o 31 _
182 -13?

3 2 1 2 482—272 B
»(s3) (23] - RAEE
r) 579°-421° = 3) 34*-16° -

22¢ -14?




192. Pemn ypaBHEHNUE;

a) x*-0,16=0 B) 0,81-25y4° =0
OrTeer: . Ortser:

6) 4x*-9=0 r) 49-4a°=0
OrTeer: . ' Ortser:

193. Hpeacrass B BHE NPOU3BEACHHS:

a) (a+5)'-9=

6) 36-(x-4) =

B) (3m+7)" -25=

r) 0,81-(2c+0,1)" =

) (9(:—5(1')2 -64c’ =

e) a*—(2b-3a)’ =

x) (p-q) ~(p+q)' =

3) {4m+5n)’ —(4m-5n)’
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IIposepounas paGora M 7 mo Teme «KBaapar Apy<wiena.
PajnocTs KBAAPATOBY»

Bapmant 1

Yacts 1

1. TipeoGpasyii supaxenne (0,5+2a)° B Muorownen

1) 0,25+4a” 2) 0,25+ 4a+4a 3) 0,25+ 2a+4a’ 4) 0,25+ 2a+2a*
2. BEMOTHE YMHOXEHHE (6+b"' )(b2 -6)
1) 36-b* : 2) b*-36 3) b*-12b*+36 4) b* +36
3. Paanioa Ha MHOXJITENH 64x% ~y®
1) (8x-y*) 2) (8x-4*)(8x+y*) 3) (8x-y)(8x+y) 4) (8x-y")(8x+y")
4. TIpeoGpasyii B MEOrOwieH Bupakenue ¢’ —(4-—3c)2
1) 18¢*-16 2) 24c-16 3) 18¢*~24c-16 4)-16
S. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEXKAY BEIPAKCHHAMH ,
A) (4a-T7)" F) (4a)’-7? B) (4a-7)°
¥ X HA3BAHHAMH
1) passocTs kBaApaToB 42 u 7 3) xy6 pasnocTi 42 u 7
2) pazsocTs KyGoB 4a n 7 4) kBagpar pasHOCTH 4a u 7
Onrser:
A b B

6. Hailzi 3Ha9cHHE BHpaKeHn] (x+9)2 —(x-3)(x+3) npu x=—1.
Orser: ' . 9

7. Buruncim HanGovee ynoGHEM criocobom 2622 —2607.
Orteer: . :

Yaers» 2
8. Penm ypasnenne 0,04x°-25=0.

9. Pasnoxu na muosuremn 0,81a° —(56-0,1a).
10. IlpH xakoM 3HAYEHHH p KBAJpaT Pa3HOCTH 2p H 3 MeHBIle Pa3HOCTH KBAAPATOR 2p H 3 Ha 67

Banmuaur omeemui 6 mabiruyy: ,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ITposepe omeemus (cM. & xonye nocobus). Ecau coenan Mno20 owubox — nosmopu nonsimxy (pewu sapuanm 2).

90



Bapsant 2
Yacre 1

1. TipeoGpasyii pupaenne (35—0,2)° B muorowren
1) 95? -0,04 2) 9b* -1,2b+0,04 3) 9b* -0,65+0,04 4) 3b* -1,2b+0,04
2. BHIOMHY YMHOXKEHHE (x‘l +5)(5 —x")

1) 25-2° 2) 2% -10x*+25 3) x°-25 4) x*+25

3. Paznoxw na Mpoxarent 121g° —b' )
1) (11a-5')(11a+5*) "2) (11a-1°)(11a+5%) 3) (11a-0%)(11a+8*)  4) (11a-b°)
4. IpeoGpasyli B MHOTOWICH BaIpaxerie 49x° —(8-—'i’x)2

1) 98x* 64 2) 98x? +64 3) 98x% —112x 64 4) 112x-64
- 5, YCTaHOBA COOTBETCTBHE MEKIY BEHIPAKCHHAMH

A) (3p)’ +4° E) (3p+4)° B) (3p+4)°

H BX HA3BaAHHAMH

1) kBagpar cyMMH 3p K 4
2) cymma xy6os 3p n 4

OTtBeT:

3) cymmMa kBaapaToB 3p u 4
4) xy6 cymmu 3p u4

A b B

6. Haiizn 3Ha%eHAC BHPOKSHHA (a—-5)(a+5)—(a+4)2 npu a=0,125.
Orper: .

7. Baraucan nanGonee yno6HsM ciocobom 4367 —5647,
Otser: .

YacTh 2
_ 8. Penmn ypaBHeHHe %x’ -0,09=0.

9. Pasnoks Ha MEOKHTEIH ;—gxz —(7y-0,2x).

10. ITpn kaxoM 3HaYEHHH M PA3HOCTH KBAAPATOoB 6m H 1 MEHEINE KBaApara pasHOCTH 6m u 1 Ha 8?

Sarmuuu omeemvs 6 mabruyy:

1 2 3 4 L 6 7 8 9

10

IIposepb omeemut (c;m. 6 Konye nocobus).
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4, Cymma H pa3nocTh Kybos

L1t PasOKEHHS Ha MHOKHTEH CYMMH KyGOB HCIOB3YETCA TORACCTEO
a*+b* =(a+b){a’ -ab+b?),

KoTopoe HaspiBaeTcs popmy ok cyMmsl Ky6os.

CymMma Ky60B IBYX BhipakeHu paBHa NPOUsBeAeHHIO CyMMbI 3THX Bupamennﬁ M HeIlOJIHOTO KBa-

ApaTa UX Pa3HOCTH.
HanpyMep, pas3noXkuM Ha MHOXKHTE/IH:

125¢° +27d° = (5¢)’ +(3d)’ =(5c+3d)(25¢* ~15¢d +947).
Jnsa pa3okeHHs HA MHOXKHTEM PasHOCTH KyOOB HCIIO/Ib3YETCS TOKAECTBO

@’ -b* =(a-b)(a’ +ab+b’),

KOTOpoe Ha3HBaeTcA ¢popMyoi pasHocTH Kybos.

PasHocTb Ky60B ABYX BhIpaXKeHH{t pABHA IIPOH3BEACHMIO PA3HOCTH STHX BRIPaskeHHI H HETIOJIHOTO

KBaZpaTa HX CYMMBI.
HanpuMep, pa3jioxkHM Ha MHOKUTEH:

;x -64y° ( ) (4y) [—x 4y)(%x’+2xy+-16y2).

194. a) [Iposeps cnpaBeaAIMBOCTD GOPMYJILL CyM-
Mu1 Ky6oB a® +b° =(a+b){a® —ab+b?), Bumonmus
YMHOXEHHE CTOGHKOM: (a2 -ab+ bz)(a+ b)

6) IIpoBepb CIPaBEATMBOCTD (POPMYJIH Pa3-
HocTH Ky6os @ -b° =(a—l:t)(at2 +ab+ b’)
, BBITIOJIHMB YMHOXK€EHNE CTOJOHKOM:

(¢’ +ab+b*)(a—b)

195. a) Fcnonbays popmyny kyba cyMMBI
(a+b)’ =a®+b° +3ab(a+b), pasnoxu Ha MHOXH-
TENN CyMMY KyGOB.

6) Ucnompays popMymy Kyba pasHOCTH
(a~b)’ =a* —b* —3ab(a—b), pasnoxku Ha Mio0-
XHTENN PA3HOCTD B.

S+ = -5 =

196. Pa3noxy Ha MHOXHTEIH MHOTOU/IEH:

a) pP+q’ = x) 8¢*+0,0014° =

6) m* —n’ = L
©) b -135°

B) 64+1° = 8 3.4
x) 27a '+1—

r) 2°-0,027= 3) —0,064p° +4° =
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197. IlpeacTasb B BHAE TIPOU3BEACHHS:

a) i®+1= a) Xy +8=
6) 0,125-2" = | &) 1-a’}F =
B) 27+t = x) m°n’ +p° =
r) -a’-y° = 3) 125000-a° =

198. loxaxku, 4TO 3HAYEHHE BRIPAKCHHS:

a) 739°-139° npeswrcst Ha 600

6) 68°+31° | : neauTcs Ha 99

5. Ilpeopazosanme nenAbIx BhipaueHnil

Bblpamemla, COCTaBJICHHBIC H3 YHCEI H IIEpeMEHHBIX C TOMONIIbIO AEHCTBHI CIOXEHHS, BMYHTAHNA
H YMHOXCHIA, HA3RBAIOT UCABIMH BHPAKCHHAMH.

Hanprmep, 5,1x2y+3-2,7y5;~;-'abc"; 2cd(c—d)+@—1 — Henkie BHIPaXKeHHs.

Bhlpamenﬂe X +i2—y2 HE ABJACTCA LIEJAbIM, TaK KaK COEEDKHT AC/ACHHE HA BHIDAXKECHHE C ITepe-
X+

MEHHOH.

JhoGoe Lies10¢ BRIpaXKeHHe MOXHO NPeXCTABHTL B BHAE MHOTOWIEHA.
HanpuMep, npeacTaBiM B BUAE MHOTOMJIEHA BHIPAKCHHE
(2-a)(3-a)+(a+1)’ =6-2a-3a+a’ +a’ +2a+1=2a> -3a+7.

199. SIpnserca 4 uenbiM BEIpaKeHHE:

7a°h* +1 2 1o 3 2t+5

@b + %‘_0,6 ﬁuq 2-2(9-¢*) ;-1
200. Ilpeobpasyit B MHOTOU IEH:
a) 5(a-b)’ -5a(a-b)= B) (2p-3¢)(2p+39)-(3p-29)(3p+2q) =
6) (3+¢)’ +2(c+3)(1-¢c)= r) (x+5)(2x-1)-4(3-x)' =
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201. YOpOoCTH BhIpaXKeHHe;

a) (b+2)(2-b)(4-6*)-(b*-4) =

6) (x-3)’ +3x(x-5)-13=

202, Pemn ypaBHEHHE:

a) (x-1)x(x+1)-x(x? +3) =10 6).(2y-5)" -2(2y+1)(y-4)=3

Ortger: . OT1BerT:

JI151 pasnoXeHus: MHOTOWICHOB HA MHOKHTE/IH IPUMEHMIOT PasiudHbie CIIOCOGHL: BhHeceHHe obme-
TO MHOXHTEA 33 CKOOKH, IPYIITHPOBKY, POPMYJIb COKPAMEHHOTO YMHOMKeHHA. HHOTAa MOXHO NO-
CJIEI0BATENIbHO IPHMEHHTD HECKOIBKO CNOCOO0B,

HanpumMep, pasioKuM Ha MHOKHMTENH BHIPaKeHHE

4b* —100bc” = 4b(b* —25¢* } = 4b(b-5c)(b+ 5¢).

203. Pasnoxu Ha MHOKHTENH MHOTOUJIEH:

a) 4a’ —4y2 = B) zx? —sz‘ =

6) cx’-cy’ = r) p*~25p=

204. IIpencrasb B BUAE NPON3BEACHHA:

a) t*—0,0081= B) 5x%+30x+45

6) 1-c* = r) 2xy° —20xy+50x =

205. Pa3noxu Ha MHOXKHTEH:

a) a’-4b*-a-2b= _ B) X’ +10x+25-y* =

6) 3p+q+9p°-¢* = r) a® —4ab+4b*-0,09=
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206. Pemn ypaBHeHHe:

a) x*—4x=0 3
6) 3x 5 5x 0

Orger:; . Orser:
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IlpoBepounan patiora Mt 8 mo Teme «i]peoﬁpmnme HeNLIX BHIpAKeHdil»
Bapuaxr 1

Hacers 1
1 5. 2x 4
1. Kakne u3 BuIpaxkeHuii A=5mn+§m ,B=m,c=9——,D=— ABNAIOTCA MENBIMI?
a
1)4AuB 2)AnC 3)4AuD HA,BuC

2. TipeoGpasyii B MHOrOWIEH CTaHAAPTHOIO BuZa 2(x —5)2 ~2x?
1) 50-20x 2) 427 —20x+50 3) 50 4) 20x+50

3. Pa3noxu Ha MHOXHTENH 5a° +30a+45

1) 5(a+3)(a-3) 2) 5(a+3)’ ' 3)5(a-3  4) (5a+3)°
4. Tipeacrass B BUAE npousseaennd 1-x°
) (1-x)(1-°) 2) (1-=)° I (t-x)(1-x+2") 4 (1-x)(1+x+2%)
5. YcraHOBH COOTBETCTBME MEXTY BRPAXCHHAMH
A) 125-p° B) 125-5p* B) 125-50p+5p°
H TOXACCTBCHHO PABHBIMM MM BHIPAKCHHAMH
1) (5-p)° 3) 5(5-p)(5+p)
2) 5(5-p)’ 4) (5- p)(25+5p+p*)
Oreer:
"A B B

6. Paanoxn na Muoxurern (a+6)° —36a°.
Oreer:

7. Pemn ypaBHenne x° —25x=0.
Orser:

Yacrs 2
8. Vnpocru suipaxense (£° —1)2 —(¢*-1)(¢* +1) = nattma ero SHANCHHE Mph £ =~2.
9, ITpencrass B BuAE Mpom3BeacHns x2 —y° —9y—9x.
10. Jlokaxkn, 9T0 pa3sHOCTh KBAAPATOR ABYX NOCACAOBATENLHBIX YE€THRIX THCEI AEIHTCA Ha 8,

. 3anuuwwu omeentt 6 mabauyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposeps omeemm (cm. 6 vonye nocobur). Ecnu coenan mrozo owubox — noemopu nonwmxy (pewt eapuanm 2).
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Bapnant 2

Yacre 1
5 2 s 8 dp-q

1. Kaxue u3 BHIpakeHHMH A=3a—?,B=7x Y ,C=9 cs’D= 7 SBISIOTCA LISILIMA?
HBuC 2)BuD 3B, CuD 4) Tomeko B
2. Hpeoﬁpasyﬁ B MHOIOWIEH CTAHAAPTHOrO BuAa 5{x+ y)2 -10xy
1) 5% -20xy +5y° 2) 5x% —10ay +5¢* 3) 5x% +5y° 4) 5x* -5y
3. PaznoxH Ha MEOXHTeMH 75x2 —-90x + 27
1) 3(5x+3)(5x-3) 2) 3(5x+3)’° " 3)5(3x-7) 4) 3(5x-3)’
4. [Ipencrass B BHIe NpousBeneHus b° +8
1) (b +4)(b-2) 2) (b+2)° 3) (b+2)(b*-2b+4)  4) (b+2)(b* +2b+4)
5. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEKAY BHIPAKCHHAMH
A) y*-27 B) 3y’ -18y+27 B) 3y*-27
H TOXACCTBECHHO PABHLIMH HM BRIPAXCHHAMH
1) 3(y-3)’ 3) (y-3)(y*+9)
2) (y-3)(v* +3y+9) 4) 3(y-3)(y+3)
Orsper:

A b B

6. Pasnioxs Ha MHOKHTEIN (b—7)2 -9b°.
Orser:

7. Penmu ypapsenne 36y—-y° =0.
Orser: .

Yacrn 2

8. VnpocTH BHpaxkeHHe (c:—2)2 (c+2)—(c+2)(c-2) u Halinu ero 3HaveHHe NpH ¢ =-3.
9. NpenicTass B BuzE NpousBeicHHs p°—q° —5p+5q.

10, Jlokaxm, ar0 Bupaxesne m(m +2)2 --(1rn+2)(inr1:2 -2m+4) TpH MOGOM HeNoM m NeNHTCS Ha 4.

3anuwuu omeemn 8 mabruyy:

1 2 3 4 3 6 7 8 9

IIpogeps omeemui (c;m. 6 Korye nocobus).
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V1. CHcTeMBl TRHeEELIX ypasHenui

1, Jinneiinble ypasHeHHs ¢ ABYMA NepeMeHHLIME H HX CHCTEME]

JlnmelinpiM ypaBHCHHEM ¢ ABYMSA NePEMEHHBMM HA3bIBAETCHA YPaBHEHHE BUAA axX+by=c,miex u
y — 1epeMeHHble, a, b 1 ¢ — HexoTopHE YHCa.

Hanpumep, 2x-3y=-1;,-x -9y =0; 5x =7; -3y =0,4 — /mHueiiHbIe YPaBHEHHA C ABYMS NIEPEMEH-
HBIMH.

PemiensieM yPaBHEHHA C ABYMS NepeMEHHbBIMH Ha3bIBaeTCsI Napa 3HaUYeHHIT IepeMeHHHX, obpalaro- | -
IHad 3TO ypaBHEHHE B BePHOE PaBEHCTBO.

Tak, pemrennem ypasHeHMA —x -9y =0 aBaserca napa x =-9, y =1. PemrenneM atoro ypas-
HeHua Oyzer Takxe napa x =81, y =—0,9. IlepeuricaeHnble naphl YKceN 3aTHCHIBAIOT KOpPOYe:
(-9:1), (8,5-0,9).

VpasueHus ¢ AByMs epeMEeHHBIMH, UMEIOIIME OAHH H TE JKe pPetileHus, Ha3hBAlOT PABHOCHALHBIMH.
VpaBHeHHs ¢ ABYMS IlepeMeHHBMH, He MMeollie pellleHu, TakKe CYHTAIOT PABHOCHIbHBIMUL.
CaolictBa ypaBHeHu# ¢ ABYMs lepeMeHHBIMU TaKHe Xe, KaK M Y ypaBHeHHI ¢ oAHoM epeMeHHOM’:
€C/IM B YPAaBHEHHM ITePEHECTH CaraeMoe U3 OAHON YacTH B APYTYIO, H3MEHHB €TI0 3HaK, TO NOMYYHT-
Cs1 YPaBHEHHE, PABHOCHIbHOE JaHHOMY;

ec/iM 00e YacTH YpaBHEHUA YMHOXHMTD WIH PA3fie/IHTh Ha OZHO H TO e OTIUYHOE OT HyJsI YHCIIO, TO
. | moayuuTCa ypaBHEHHE, PaBHOCHIbHOE HaHHOMY.

Bocnoss3yeMcs 3STHMH CBOHCTBAMH A1 BHIPAXKEHHS NepeMeHHOH i Yepe3 X U3 YPaBHEeHUA
3x-5y=2: -5y=2-3x, y=0,6x-0,4 ~ ypapHeHHNe, PABHOCHILHOE HCXOAHOMY.

Ecmu x=0,10 y=0,6-0-0,4=-0,4;

ecm x=-2,10 y=0,6-(-2)-0,4=-1,2-0,4=-1,6;

ecim x=5,10 ¥=0,6-5-0,4=3-0,4=26.

TTapet uncen (0;-0,4),(-2-1,6), (5:2,6) srnsoTCA pemenusamu ypasHenns 3x—5y =2. 31o ypas-
HeHHe HMeeT ODECKOHEYHOE MHOXKECTBO PEIeHHE.

207. SABnserca 1M ypaBHEHHE C IBYMS ITEPEMEHHBIMH JINHEHHBIM:

Oy =— 2. Yy =
a) Sx-2y=-15 | 6) 3x+y’=8 ) Ly_t0y=0 |POFW=AH | 2 g
3 x+y
208. SIBnaercs M pemreHneM ypaBHeHusA 2x —y =1 mapa yncen:
=5, y= 6) x=-3, y=-5 =0,5, y=-2 1 1 5 3
Dr=hy=9 O F=By= D I=0R=2 gyt y=mt (D=2 y=3

209. Cocrasb Kaxoe-a1160 ypaBHeHHe, pEIICHHEM KOTOPOIO CAYXKHT Ilapa YHCe:

a) x=-2, y=35 6) x=25’y=_%
210. Y ypapHeHHs 2x —5y =—17 BHpaswm:
a) nepeMeHHYIO X Yepes y | 6) nepeMenHyI0 y yepes x
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211. BripasuB nepeMeHHYIO ¥ Yepes X, HaliAu TPH KakuX-1H60 pelieHHs ypaBHEHHS:

a) dx-y=11

6) 4x+3y=-12

212, Penmn 3ana4y B HaTy- | Pemienne

PaNTbHHIX YHCJIAX!

a) U3 apyxpy6aésnx u na-
THPYONEBHIX MOHET COCTAB-
JjieHa cyMMa B 25 py6ueii.
CKOnbKO ObLIO B3ATO ABYX-
pyO6népbix MOHET?

IycTe OB10 B35TO

OrtBeT:

m ABYXpyOAEBHX M b nATHPYOAEBHX MoHeT. Toraa

6) IMeta kynua KapaHaa-
M 110 S P. ¥ PYYKH 1o 8

p. CkoabKo pydeKk Kynnuia
IeTs, ecnn U3BECTHO, YTO 3a
BCIO IIOKYNKY OH 3aN/IaTHA
49p.?

Ortper:

I'padukoM ypaBHEHHS C AByMS MlePeMEHHBIMH HashIBAeTCA MHOXKECTBO BCEX TOYEK KOODAMHATHOMN
ILTOCKOCTH, KOOPAHWHATE KOTOPBIX SBJASIOTCS PELIEHNSAMH 3TOTO ypaBHEeHHS.

TpacdmxoM nuHeliHOTO YpaBHEHHS C AByMsI miepe-

K0a¢hdHUUMeHTOB 2 WiH b OT/IHYEH OT Hy /I, B/~
eTCs MpsMas.

ITocrpoum rpadux ypasuenns 3x-2y=4.
HaitaéM KoOpAMHATHL ABYX TOUEK TpathHKa:

0
-2

x
y

1

Otmerny touku A(0; -2) u B(2;1) B koopzu-
HATHOM IIOCKOCTH ! TIPOBEAEM Yepe3 HUX Ips-

Myo (puc. 33). [Ipsimaa AB - rpapuk ypaBHeHHs
3x-2y=4.

MEHHBIMH aX + by = ¢, B KOTOPOM XOT 611 OAMH U3

YA /
//
B
1 1% T
|0/,
4>
//
/4
Puc. 33

Ecnu B ypaBHeHHH ax + by = ¢ xoadduaeHTH

KOODAHHATHAA IUIOCKOCT.
I[Ipu ¢ =0 ypaBrenHe He HMeEET pelLeHHH H €10

a =b=0, ro ypapuenne umeer pua: 0x+0y=c.

Ipu ¢=0 mobax mapa uHCen ABNACTCA peEIICHHEM 3TOTC YpaBHEHMA, a €ro rpadukoM — Bed

rpadHK HE CONCPXKHT HH ONHOH TOIKH.

213. MpuHaanexxuT U rpadHxy ypaBHeHus 3x —

S5y =-9 Touxa:

a) A(2;,-3) 6) B(2;3)

B) C(5; 2) r) M(-6;-1,8)
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214, Tlocrpoii rpaduk ypaBHeHHs:

a) 3x-y=35 B) x+5y=0
[z Iz )

\ 4

|0

=

|0

6) 0,5x+2y =1 r) 2,6x=-6,5

\ Aa

=

IO Io

2135, Pemmn 3anaqy: Pemrenne

a) Ha npsamoii, apnamomeiica rpapuxom
ypasHeHHs 2x —7y =3, BadATa TOUKa, ab-
cumcca Kotopoii paHa 5. Haiiam opausa-
TY 3TOH TOUKM.,

: Ortser:

6) N3BecTHO, YTO OpPAMHATA HEKOTOPOH
TOUYKH TIPAMOH, ABI0mErCS rpadukom
ypaBHerus 5x +4y =-23, paBHa -2,
Haiizn abeimccy 3Toil TOUKH.

2. Pemnenne cCHCTEM JHHEINbIX ypaBHeHnii

Ecan Heo6x0oAMMO HaiiTh 061He pellleH A ABYX NHHEHHBIX YPaBHCHUH ¢ AByM#A TIePEMEHHbIMH, TO
TOBOPSAT, YTO TpeOyeTcs PeNInTh CUCTEMY YPaBHEHHIA.

PemenneM CHCTEMbI YPaBHEHHH ¢ ABYMA IlepeMEHHEIMHU Ha3bIBaeTCs Napa 3HaYeHWH IepeMeHHHX,
obpamaiomas kaxa0e ypaBHeH)e CUCTeMBl B BEpHOE PaBEHCTBO,

Penmurb cucTeMy ypaBHEeHHM — 3HAYHMT HAHTU Bee €€ pellleHUs MM JOKa3aTh, YTO PellleHUil HeT.
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Tpaduuecknii cnocod pellieHHsT CHCTEM JHHERHBIX ypaBHEHHI ¢ AByMs NePeMEHHbIMU

X+y=
PelmyM cucTeMy JUHEHHBIX ypaBHEHUI ¢ ABYMs NepeMEHHBMH {3 ¥ _6' 9 C ITOMOIIBIO IpadHKOB
YpaBHEHHH. X-y=-

ITocTponM B KOOPAMHATHON IIOCKOCTH TPadHKH Ayl J
YPaBHEHMIT CHCTEMBL, A
IIpsimMas AB — rpadhuk nepBOro ypaBHeHHs, Ips- sINIM
mas CD - rpaduk Broporo ypasHeHuns (puc. 35).
Ipadnkn nepecekatorcs B Touke M(1; 5). 3na- T
YHT, CHCTEMA MMeeT eIHHCTBEHHOE PelIEHHE:
x=1y=35. . 0
Orser: (1, 5). .
3ameTnm, uTo rpadpuyeckuii crocod no3soaser D]
HAXOAMTD PellleHHus b TPUOMIKEHHO. /

L &

Puc. 35

PaccMOTPUM CHCTEMBbE IBYX JTHHEHHBIX YPaBHEHMI ¢ ABYMS TEPpEMEHHBIMH, B K2XKA0M M3 KOTOPHIX
XoTs 661 0iMH N3 K03(PPULIMEHTOB [IPH TTePEeMEHHBIX X H ¥ OTANYeH oT Hys1. C moMonsio rpa¢prkos
3THX ypaBHEHMI{ MOXKHO BHSICHATD, HMEET JIM CICTeMa pellIeHUs M €CJIH UMEET, TO CKOJIBKO.

[paduKaMu ypaBHeHHI CHCTEMBL ABAAIOTCA MpsAMBle. ECIN 3TH NpsIMEIe NepeceKxaloTcs, TO CHCTeMa
HMeEET EMHCTBEHHOE PEIICHNE; €C/IH NPsIMBle Mapajlie/IbHEL, TO CHCTEMA He MMeeT pellleHHi; ecau
npsIMble COBIIAAIOT, TO pelleHuii 6eCKOHEYHO MHOTO.

Ilpamep 1. BusicHUM, CKONBKO pemeﬂnii HMeeT CHCTEMA YpaBHEHHH
=0,6x-28,
BrpasuMm y yepes X U3 KakI0roO YPaBHEHHA CHCTEMBL {‘;j _ 2; 62’

Vr/10Bbie K03 hOHIMEHTbI IPAMBIX, SBAAOIIMXCS IPAGUKAMA COOTBETCTBYIOIMMX JHHEHHEIX (yHK-
Wi, pa3sANYHB. 3HAYUT, ITH NPAMbIE NEPECEKAOTCS, M CHCTEMA UMEET EAHHCTBEHHOE PemeHHe.
3x-5y =14,
6x-10y=-12.

3x-5y =14,
2x+y=-6.

IIpumep 2. BHsiCHHM, CKOJIBKO PellleHHI UMeeT CHCTEMa YpaBHEHHIA {

y=0,6x-28,
Buipasum y Yepes X M3 KAKAOr0 yPaBHEHNSA CHCTEMEL:
y=0,6x+12.
¥Yraoerie KO3 (HUIMEHTHI TPAMBIX, IBAFIOIIMXCA rpadHKaMi COOTBETCTBYIOIHAX JmHeﬁHHx dynk-
LIM#, PaBHLI, 2 TOMKH TTepeceYeHNd C OChIO ¢ PasJINIHEL. 3HAYMT, 3TH IpsAMBIE Napai/ie/IbHE], U CHCTe-
Ma He HMeeT penicHHil.

“[3x -5y =14,
Tipamep 3. B it i
prmep 3. BHACHIM, CKONBKO PEMIeHHH MMeeT CCTEM YPaBHeH: {3x—10y=28.

y=0,6x-28,
BripasuM y yepes X U3 KaXA0ro ypaBHEHHUA CHCTEMBL:
y=0,6x-28.

Ipadpurn ypanﬂeﬂuﬁ COBIIAAAIOT. DTO O3HAYAET, 4TO /00T Mapa YHCeT (.i:o, 0,6x, -2 8) ABJSAETCA
pelieHneM cucTeMhl. CHcTeMa HMeeT GecKoHeuHO MEOTO PelIeHHi.

216. Spsserca s pelleHHEeM CHCTEMEI YpaBHEHHI Sx-y= napa 4ucen
Tx+2y=35

a) x=-2,y=-10 6) x=1,y=-1

OrserT: . OrTser:
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217. SBnserca M Mapa uuMcen a =%,‘ b=-4 penieHHeM CHCTEMH YPaBHEHHMI:

da-3b=14,
Sa+2b=-6,5.

O'me'r:.

6) -3a+56=-21,5,
8a-7b=32.

OrtBer:

218. CocraBb KaKy10-11H60 CHCTEMY JTHHEHHBIX YPABHEHHUH ¢ IEPEMEHHEIMH X H ¥, PEIICHHEM KOTO-

PO CIY3KHUT Napa YHCeT:

a) x=-5,y=1

6) x=2,y=0

219. Pemn rpadpudeckH cHCTEMY YPaBHEHHIA:

» {4x—y=5. B)_ {x+4y=—16.
Ay Ay
1
. o] | o
0] 1 >
OTser: Ortser:
6) 2x+3y =0 x-2y=86,
x-3y=-9 3x+4y=8
Ay Ay
1
; 0] | i
ol | >
Ortser: OTBeT;
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220. Boisican, uMeer /1M pelIeHHA CHCTEMA YPaBHEHHH U CKOJIbKO:

2x+4y =3, S5x~y=3§,
» {3x-y=5- ®) {10x—2y=4.
Oreer;
OrBerT: .
Sx-y=§, Sx-y=8,
6 {6x-2y=5. r) {10x—2y=16.

CucreMH ypaBHEHMI C ABYMA NiepeMEeHHBIMHE, UMEIOIMe ONHH M Te JKe pellleHHs, Ha3KBalOTCA paB-
HOCHIBHBIMH. CHCTEMEL, He MMEIomye PeIcHHA, TAKXKe CYHTAIOT PABHOCHIBHBIMH.

Ilpu peleHHH cUCTeM MMHEHHHX ypaBHEHHI CIOCO60M NOACTAKOBKH:

1) BRIP2XAIOT U3 KAKOro-HUOYAb ypaBHEHHA CHCTEMBI OHY IIEPEMEHHYIO Yepe3 APYTYIO;
2) NoACTaBAAIOT NOMYYEHHOE BHIpaXeHue 9Tol iepeMeHHOM B APYroe ypaBHEHUE;

3) pemanT NOJYYHBIICECA YPaBHEHHE C OHO TepeMeHHOH;

4) HaXOAAT COOTBETCTBYIONIEE 3HAUECHHE BTOPOI MepeMeHHOM.

3x-y=1,
2x+y =-6.
Pemenue. Boipasum U3 nepBoro ypaBHEHHUs CHCTEMEL Y 4epe3 X M TIOACTaBHM 3TO BEIpaXKeHHe BMe-
| y=3x-1
2x+3x-1=-6.
PelllM BTOpOE ypaBHEHHE C OQHOH TepeMeHHOMH X:

3x=-5,

x=-1
IToacrasum HalineHHOE 3HAUYEHHE X B IEPBOE YPaBHEHHE U HaliileM COOTBETCTBEHHOE 3HAYEHHE V:
y=3-(-1)-1=-4.
Taxum obpazoM, mapa uncen x =-1, y =—4 ABAsieTcs pelIeHHEeM JAHHON CHCTEMBbI ypaBHEHMIA,
Orser: (-1, -4). :

Ipimep 1. Pemnm cucTeMy ypaBHeHH { CNocoBOM TOACTAHOBKH.

CTO ¥ BO BTODO€ YPABHEHHE CHCTEMHI: {

IlpumMep 2. Pemnm cHcTeMy ypaBHeHMEH {2x +3y=5, cnoecofOM MOACTAHOBKH.
Pemenne. 3x-2y=1.
{2x+3y =5, {x =2,5-1,5y, {x =2,5y-1,5, {x =2,5y-1,5, {x =1,

3x-2y=1; |3(2,5-1,5y)-2y=1; {7,5-4,5y-2y =1, |-6,5y=-6,5, |y=1.

Orser: (1;1).
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221. Pemmn cucteMy ypaBHEHHIA:

2) xX+y=5, 5 4x-7y=3,
2x~3y=0. 2x+5y=-1.
Orser:; . OrBer:
2x-y=1, ' 3x+5y=3,
% {3x+4y=-17. D {5x-3y=-22.
Orger: . ‘ Orger:

222. He BHINOJIHAA IOCTPOEHHA, HAAH KOOPAUHATH TOYKH NepecedyeHns rpapMKOB ypaBHEHHI:

a) 6x-Ty=-23 n -4x+3y=17. 6) 3x-5y=11 n —15x+8y=-21.

OrseT: . Orger;

223. Haiinu pemierne cucTeMbl YpaBHEHHH:

2(x+3)-4=7-3x, p 4(x+y)-y=7,
5(x-y)+3y=11. 8(y-2x)-52=2y-5x.

OTger;

OrseT:
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224, Penm cHcTeMy ypaBHEHHIA:

x X y
_+_= ' ———=6'

a) i ;‘: 6) 3 22y
276 x+3 =0

Orser: . OrBer:

IIpn pemieHNH cHCTeM JTHHEHHBIX YPaBHEHNH cOCOOOM CA0MKEHHNA NIEPEXOAAT OT AAHHOH CUCTEMH
K ApPYTO¥i, PABHOCHJILHOIA €if CHCTeMe, B KOTOPOi O/IHO 13 ypaBHeHMI COAEPXUT TOILKO OAHY Iepe-
MeHHY10. [Ipn atom:

1) yMHOXAIOT NOYIEHHO YPAaBHEHHA CHCTEME, OAOHPAs MHOKHTENH TaK, YTOOH KOI(POHIMEHTH
MPH OAHOH U3 NepeMeHHBIX CTAIH NPOTUBONOAOXHBMH YHUCAAMHY;

2) cKAAAKBAIOT MOY/ICHHO JIeBhIe H NPaBhIE YACTH YPaBHEHHI CHCTEMH!;

3) pemaioT noyYHBIIEECA YPAaBHEHHE € OHOM mepeMeHHo#H;

4) HaXOAAT COOTBETCTBYIOIICE 3HaYeHHE BTOPOIi nepeMeHHOM.

3aMeTHM, 4T0 eciH KOG pHUIHEHTHI IPH OXHOMH U3 IIEPEMEHHIX ABJAICTCA IPOTHBONONOXHHNMH
YHCAAMH, TO peHleHHe Cpa3y HAYHHAIOT C MOWICHHOTO CAOXKEHHS YPAaBHEeHHH.

x-y=4,

CIIOCOOOM CAOXKEHUS,
x+y=10.

Ipumep 1. PemmmM ciucreMy ypaBHeHHiI {
Pemenne. B ypasHeHHAX 3108 clcTeMB KO3(WpHITHEHTHI 1P y — MPOTHBONOIOKHEIE yucaa. Cno-
HHM MOYWICHHO JIEBBIE H NpaBbie 4acTH ypasHeHHi. IlosyunM ypaBHeHne ¢ 0HOi nepeMeHHO#H:

2x =14, x =7. IloacTaBHB 3TO 3HAaUECHHE X B ypaBHeHMe x+y =10, Haliném y: y=3.

Orser: (7; 3).

3x-5y=4,
2x+y=-6.
Pemenne. Ecay yMHOXHTD BCe WiEHB BTOPOI'O YPaBHEHHA YMHOXHTH Ha J, TO KO3(PHULHEHTH PN

{3x—5y=4,{3x -5y = 4, {13x=—26, {x=—2,

IIpamMep 2. PenmmM cucTeMy ypaBHeHMI { CIOCOOOM COKEHN,

Y CTAHYT NPOTHBOIMOJNIOXHBIMH YHCJIaMH:

Orser: (-2; -2). 2x+y=-6; (10x+5y=-30; |y=—2x-6; |y=-2.
Ipumep 3. Penium cHCTeMy ypaBHEHHI {gi +:fz j 2’ Coco6oM CAOKEHHS,

Pemenne. [Ton6epém MHOXKHTENH K YPAaBHEHHSIM CHCTEMH TAK, YTOOH NOCJ/I€ YMHOXKEHHA HA HHX

K03 DHIHEHTH NPH X CTAMH TPOTHBEOIIOVIOKHEIMHM YUCA3aMH. YMHOXHB IIEPBOE YpaBHEHWE Ha 5, a
BTOpOE Ha —3, HOMY4UM: 15x+20y= 50, [41y=-82, |y=-2 x =6,
" " |~15x + 21y = -132; |3x +4y =10; |3x +4-(-2)=10; |y =-2.

Orser: (6; -2).
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225. Pemiu cHCTEMY YPaBHEHMI:

dx -5y =17, x+3y =13,
2) {6x+5y=13. B) {7x_4,,=_34,
6) 3x-2y=3, . 6x +5y =14,

3x+8y=-27. 12x -7y =62.
Orser: . Orper:;

226. Haiizm pemenue CHCTEeMbl YPaBHEHUIA:

2) 9x -4y =-35, B) 11a-5b =60,
3x+14y=19. 2a+3b=17.

OrBger: . Orger:

) 6x+13y =23, | 9 0,3u+0,70=0,
—4x+26y=-54. 0,24 -0,50=-2,9.

Orger: . Orser:

227. Cocrasb ypaBHeRMe BUI2 ¥ = kx + b, rpaduk KOTOPOro NPOXOANT Yepes3 TOYKH:

a) A(7; 4) u B(-3;14). _ 6) M(—4;9) n N(6;4).

OTBeT: . Orser;
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228, Ipaduk smHeliHOH QYHKIME IepeceKkaeT OCH KOO])II,HH&T BTOYKaX A 1 B.
Sanai aty dpymKIpmo popMyoii.

a) A(4;0) u B(0;2). . 6) A{-3; 0) H B(0;9).
Ortser: . Oreer:
229, 3amaii popmynoit auHelirylo GyrKIMIO, rpaduk koTopoit n306paxéH Ha pHUCYHKe:
a) -1 6)
Ay ‘yi
1 z‘, \
IEEP el -
=
!
A . \
= 4 i
I
Orser: . Oreer:
230. Pemm cucreMy ypaBHeHHiL: _
3(x+2y)+15=2x-1, 0,5{x-4y)-16=x+3y,
x+2(x-5y)=-43.

) 4(x+3y)+39=%(6x+y).

Orper: . Orser:

1 1 3 2
6) [5“3"*" | y{a*73¥=>
4x-0,5y =11, 5(x-2)+30=3-y.

231. meer 4 pemeHns CUCTEMA YPaBHEHHIA M CKOJIBKO!

2) 7x-2y =5, 6 3x+8y=-B,
-14x+4y =10, —-15x-40y =30.
OTBer: . OrTseT:
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3. Pemenne 3a0a% ¢ NOMOLILI0 CHCTEM MR ypasHeRnl

Hpu pemexuy 3aa4 ¢ NOMOLIBIO CHCTEM NMHEHHBIX YPaBHEHMIt OCTYNAIOT CEAYIOIMM 06pa3oM:
1) 0603Ha4aIOT HEKOTOPHIE HEM3BECTHHIE YMCIa OYKBaAMH U, HCTIOJb3Y YCJAOBHE 3aa4H, COCTAB/ISIOT
CHCTeMY YPaBHEHHI; '
2) penialoT 3Ty CHCTEMY;

3) UCTONKOBBIBAIOT ATOT PE3YALTAT B COOTBETCTBHH C YCJIOBHAMH 3aJa4H.

3anaua . Passocrts AByX uMcesn paBHa 16, a uxX cymMma pasna 26. Haiiau st uncia.
Pemenne. [Iycts x — nepeoe uncio, ¥ — Bropoe uucio. Toraa

x—-y=16, [2x=42, [x=2],
x+y=26; |y=26-x; (y=5.
Orser: 21 n 5.

3anaua 2. 3a 4 6nokHoTa M 3 KapaHAamma 3anIaTHAH 95 P., a 3a 2 GuIoKHOTa M 5 KapasAaniel — 65 p.
Ckoapko cTOHT 1 6s10KHOT M 1 KapaHaam?
| Pemenne. ITycts x p. crouT 1 610KHOT, ¥ p. — 1 kapanHaam. Toraa

Ax+3y=95 4x+ 3y= 95, |"¥="3% (5
2 +5y =65; | ~4x—10y =—130; x=%(65—5y); x=20,

Otper; 6uoksoT crouT 20 p., KapaHZam — 5 p.

232. Pemy 3azauy, COCTa- Pemenue
BHB CHCTEMY YPaBHCHHH:

a) Pa3HOCTb CTOPOH Npsi- IycThb x ¢M H ¥ M — CTOPOHM NPAMOYTOJbHHKA, Toraa
MOYTOJIbHHKA paBHa 20 cM, ’
a ero nepuMerp — 80 cM.
Haiiay cropoHs! npAMay-
TOJIBHHKA.

Or1ger:

6) Ecau 11MHy AaHHOTO Mycms
ApAMOYTOJbHHKA YBEJH-
YHTD Ha 3 M, 3 LIHPHHY
YMEHBIIHTD Ha 1 M, TO m10-
aab NPAMOYTOJIBHHKA He
H3menurca. He HaMenurces
nouiagb ¥ B TOM CIy4ae,
€CJIH JUIHHY YMEHBITHTD Ha
3 M, a IIMpHHY YBEJUYHTD .
Ha 2 m. Halinn cropoHB
JAHHOTO NpAMOYToJbHUKA. | Otser:

233. Pemn 3aga4y, COCTa- . Pemenne
BHB CHCTEMY ypaBHeHHii: :

a) Bpar crapmie cectpu Ha | IIycTs
5 ner, a BMecTe UM 27 jeT.
CKO/BbKO JeT KaXKIOMY ?
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6) ChIH aecATDb JIeT Ha3an
O B 15 pas MoJIOXKe OTIIa,
ayepe3 16 jet on Gyaer
MOJIO€E TOABKO B 2 pa3a.
CXOJIBKO JIET OTIY U CHIHY?

Ilycte

OTBeT:

234. Pemm 3anauy, cocta-
BHUB CHCTeMY YpaBHEHUH:

Pewenute

a) [lBe MacTepcKHe CLIMAU
B nepBr# fexb 110 xo-
cTiIoMOB. Bo BTOpO# IeHD
nepBas MaCcTePCKasA YBeIH-
YA BHIYCK KOCTIOMOB Ha
20%, a Bropas — 1a 10%, B
pe3yJIbTaTe BO BTOPOii AeHb
65110 cuTo Ha 16 KocTio-
MOB 6oJIbllie, YeM B NiepBbIi
zeHs, CKOMBKO KOCTIOMOB
CIUINA KaXKAAsT MacTepCcKas
BO BTOPOii AeHb?

Ilycrs

6) B nepsoM oTpsazae nerHe-
ro Jiareps ObU10 25 HOAPOCT-
KoB. B TeueHne cMeHH unc-
JIO I€BOYEK YBEAUIHIIOCH
Ha 10%, a ancno ManbunkoB
yMEHBIIWIOCH Ha 20%, B pe-
3yJLTATE B OTPsiZe cTaNo 23
nogpocTka. CKoJIbKO eBo-
YeK H CKOBKO MAJTbYNKOB
CTalo B IEPBOM OTpsAZE B
KOHI{€ CMEeHEI?

Ilyctp

235. Pemm 3aaaty, cocTa-
BHB CHCTEMY YPaBHEHHIH:

Pemenne

a) Ha asope 6pi10 20 Kpo-
JINKOB M KyP, ¥ KOTOPHX 52
HOrH. CKoabKO ObLIO KpO-
JINKOB M CKOJIBKO OBLIO KYD
Ha iBOpe?

Ilycth

OtBert:
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6) Jlnst KopMseHHs D Joma-
Jeit n 25 KOPOB eXeAHEBHO
ornyckawT 220 Kr ceHa, ang
3 momaneii u 35 Kopos oOT-

myckaioT 272 kr ceHa. Haii-

A THEBHYIO HODMY CEHa
A1 JIOIAAM U AN KOPOBHL

B) Jlerenu ranku u ceu

Ha naaxH. Ecm Ha Kaxayw
TIAJIKY CAZET 1O FajIKe, TO
oZHoM rasKe He XBaTHT Maj-
ki, Ec/iu Ha kaxayio naaky
CANYT NIO JIBE TAJKH, TO OJIHA
NAJKA OCTaHeTcs 6es raJok.
CKoMbKO 610 rajlox U
CKOJIbKO NATIOK?

ITycrp

236. Pemu 3aaauy, cocra-
BUB CHCTEMY ypaBHeHMik:

Pemenue

a) Cymma ABYX 4HCeJ paB-

Ha 76,2 % NepBOro YUCA

COCTARISIOT = BTOPOTO

YHCIA, Haiiau ati yucna.

ITycts

6) Cpentee apudmeriie-
CKOe IByX 4uces pasHo 11.
Ecau 6osblnee YHCIO pasfe-
JIHTH Ha MEHbIIee, TO B YacT-
HOM TIONY9HUTCA 3, 2 B OCTAT-
ke 2. Haiiau st uncaa.

IIycre

B) IIpu croxennn aApys-
HAYHOTO YMCJIA C CyMMOii
ero 1udp noaydurcs 50.
Ecau OT 9TOTO YHC/IA OTHATD
YHCJIO, JAMHCAHHOE TEMH
Ke mudpaMy B 0OpaTHOM
nopsake, To noay4yuTes 9.
Haiiau aro yucho.

Ilycts

OTBer:
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237. Penm 3anauy, cocra-
BYB CHCTeMY yYpPaBHeHHII:

Pemenne

a) U3 aByx mynkros A n B,
PACCTOSIHHE MEXKAY KOTOPHI-
M 15 KM, OIHOBPEMEHHO
HaBCTPEYY APYT APYTY BHI-
eXa/Y /IBA BEJIOCUTNICIUCTA ¥
yepe3 30 MHH BCTPETHIHCD.
Ecau 611 OHH noexanu B
OAHOM HanpaBJIeHHH, TO
OZIHH AOTHAM OB1 APYTOTO
yepes 24 30 Mun. Hailan
CKOPOCTh KaXkKAOTO BEJIOCH-
meIHCTA.

IIycts

6) Temoxon 3a 4 4 no Te-
YeHHIo peku mpomén 60 kM,
a 3a 6 ¥ IpOTHB TeueHHUA
npomén 54 kM. Kakosa
6nL1a cOOCTBEHHAsS! CKOPOCTD
TEIIOXO0AA H CKOPOCTDb Tede-
HHUA PEKH?

Ilyctn

2380 Pe]l]l‘l ma':ly, COCTa-
BYB CHCTEMY YpaBHEHUH:

Pemenne

a) B oanoMm Beape HAXOAUT-
€51 MOJIOKO XMPHOCTBIO 3%,
a B IPYTOM — CJIMBKH XHp-
Hoctbio 18%. CxonbKo HyX-
HO B35ITh MOJIOKA H CKOJIbKO
CJIMBOK, YTOGH noxyyuts 10
JI MOJIOKA JKHPHOCTBIO 6%7

IIycts

6) B oaHoii 604Ke HAXOAHT-
¢s1 CMeCh CITUPTA ¢ BOJOI

B OTHomeHny 3:7 coot-
BETCTBEHHO, a B ZIPYTOii ~
40-mponieHTHasA CIUPTOBAs
cMech, CKOJIBKO CIeyeT
B3ATh CIIMPTOBOI CMECH H3
KaXZ0i1 604KH, YTOOH moxy-
quTh 16 21 cMecH, B KOTOpOH
CIIHPT M BOAA OBIIN B OTHO-
menuu 5:117

Ilyctn
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239*. Pemu 33124y, cOCTa-
BHB CHCTeMY ypaBHEHHil:

Pemenue

a) B oanoM Gaxke GuLi0 28
N GeH3HHa, a B ApYrom — 42
a. Eciu nepshiii 6ak AoauTh
IOBEPXY U3 BTOporo Haka, To
BTOpoii 6ak cTaHeT HanoJ-
HEHHBHIM HanonoBuHy, Ecu
BTOpoii 62k AOMOMHHTE A0-
BepXy H3 nepsoro 6aka, To B
HEM OCTAHETCA TOJbKO YeT-
Bépras yacTb 00béMa. Haii-
au 06béM kaxaoro Haka.

Iycrs

Ortper:

6) Ecau K YHCAUTENO K
3HAMEHATEJIIO HECOKPATH-
Moii ApoGH npHGaBUTL 1o 1,

1
TO TOJAYHINTCA ‘5 » 4 €CJIH BH-

YeCTh U3 HHX 11O 1,TOl'l0le-

qmca%.Haﬁ,uuaTynpoﬁb.

Ilyctn

OTser;
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IIponepouanan paGora Nt 9 mo TeMe «CueTeMbl MRHeHBLIX ypaBHennii ¢ ABYMA OepeMEHHLIMM

Bapuanr 1
Yacrs 1
1. Kakue u3 ypapHeHMit
A) S5x-9y+1=0; B) 2xy+3y=04; C) 4-—1x+2y=0; D)3 —2=—6
ABJSIOTCS THHEHAHBIMH? &8 3 y
1DAucC 2)AubD NABrC 4)BucC
’ 2x+y=-5,
2. Kakas u3 nap yncesn ABISIeTCA PEIIEHHEM CUCTEMB YPaBHEHHIT 3y =297
1) ($-7) 2) (-5;5) 3) (2-9) 4) (23, -2)\¥ ~9¥=
. 3. A3 muneiinoro 4x -3y =-2 ypaBHEHHs BRIPasH ¥ Yepes X.

3_ 1 3 1 12 1 2
Dy==x+= 2)y=—x-= 3Jy=—1-x+= 4) y=1—x+—
Yy=7%+3 Dy 4§? 7 DY 3%*3 )y 3¥*3
4. I'padux xaxoro nuHelHOIO ypaBHeHHs H300pa- Ay
JKEH Ha pHCYHKe 387 _

1) x-3y=-2

2) 3x+y=-2

3) 3xr—y=2 ' v

4) 3x-y=-2 = 3
/
Pnc. 38

9. Touxa ¢ abcumccoit ~ 6 npuHaznexuT rpaduky ypasnenns 7x —2y =12 . Hajiau ODAMHATY 3TOM
TOYKH,

Orger:
6. Penn cucTemy ypaBHeHHIT Xy =-3,
drner: yyP 2x+5y=4.

7. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY CHCTEMAMH ypaBHEHMUI
-3y= "'4! - =-4, b =4,
Axy B)‘xBy—iB)xBy—zi
2x+6y=-8. 2x—-6y=9. 2x -6y =-8.
M YHCJIOM HX peHieHuit; .
1) eanscreentoe pemenye 2) 18a pemierua 3) 6eCKOHEYHO MHOTO pelIeHMH 4) Het pemeHuit

Ortser;

A b B
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Yacre 2

8. Penm rpaduuecku cHcTeMy yparHeHHi 2x-y=-3,
Sx+y=-2.
9, PemM 3a/1a1y, COCTABHB CHCTEMY YPaBHEHHIA:

«/lBa BEOCHIIEANCTA BHICXATH OAHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY H3 ABYX TOPOIOB, PACCTOSHHE MEXTY
KOTOpEIMH 90 kM. Uepes 3 9 OHH BCTPETHIHCH, MPHIEM MEPBLIA BENOCHOEAHCT MPOEXAT Ha 6 KM Gonbiie

proporo. Haiiz cropocTs KaXAOT0 BETOCHIICAHCTAY.
10. TIpamas y = kx+b npoxoanut uepes rouku A(-2;17) u B(3; —8). Hamum ypasHenne 310t npaMoii.

3anuwu omeemut € mabruyy: :
1 2 3 4 L3 6 7 8 9 10

Ipoeepv omeemut (cM. 6 xonye nocobun). Ecru coenan mnozo ownbox — nosmopu nonvimxy (petitu gapuarm 2).

BapuanTr 2
Yaerb 1
1. Kaxue 03 ypaBHEHHIA
N 2-my=1; B)2x+3y-6=0; 0F¥_11; p_% _
7 8 5 x+5y
ABAAIOTCA JIMHEHHBIMH?
1)AuB 2)BuC 3)BubD 4) B,CuD

. |x-8y=21,
2. Kakaa U3 nap 1HCen ARISCTCA pEeIIeHHeM CHCTEMREl YPABHEHHI {3x +y=13?

H(-3-3) 2) (5:-2) 3 (%7) a) (29;1)

3. Y3 nuneiiHoro 6x -5y =—3 ypaBHEHHA BHIPA3H X 9EPE3 y.

6 6 1 5 1 5 1
1) 5? D x 5y 7 3)x 6y+2 4) x ﬁy 7

4. Tpaduk Kaxoro THHeiTHOTO ypaBHeHUA u3006pa- LY
XEH Ha pHcyHKe 397

1) 3x+y=5 2'/

2) x+3y=>5 3

3)3x-y=> 7

4) 3x+y=-5
) 3x+y Puc. 39

114



5. Touka ¢ opauHaTo# — 3 nprHALNERUT rpadpUKy YPaBHEHHS 8x-9y=-13 Haitau abcamecy stol
TOYKH.
Orser: .

x+2y=17,

6. P ¢ eHuil
CIiH CHETCMY ypaps {3x+4y=11.

Otser: :

7. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY CHCTEMAMM YPABHEHHi

Sx-y=-2, 5x-y=-2, 5x-y=-2,
b
) {10x—2y =-4. ) {10x-2y =4. B) 10x+ 2y =4.
¥ YMCJIOM MX pelIeHHIt:
1) Her pemennii 2) eANHCTBEHHOE peleHne 3) 1Ba penieHus 4) 6eCKOHEYHO MHOTO pellleHHit

Orser:

A b B

F[ac'n.z

8. Pemn rpadiueckH CHCTEMY YpaBHEHHIA {2x'—y =3,
x+2y =4,
9. Penm 3a1a4y, COCTABHB CHCTEMY YPaBHEHHI:
<«PaccToanue, pasaOe 24 KM, JI0/IKa MPOILABLIA MO TEYEHHIO 33 4 4, a MPOTHEB Tedenn 3a 6 u. Haliau
cOGCTBEHHYIO CKOPOCTH JIOAKH H CKOPOCTh TEUCHHS PEKH»,

10. Tlpsamasn y=kx+b mpoxozut wepe3 Touku M(3; —16) u N(—6; 47) . Hanvmm ypasnenue sroi
MpSIMOH.

3anuuy omeemyi 6 : ,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIpoeepy omeemm (cm. 6 Konye nocobus).
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Hrorosas nposepounas pabora
Bapuanrt 1
Yacrs 1

1. Haiixu 3snaveHue Bapaxenns 359% —349%,

1) 6980 2) 7080 3) 7060 4) xpyroii oteT

2. Pacnonoxwu Bupaxenua —0,4; (-0,4)0 : (—O,Ai)2 ; (—0,4)3

B NOPAAKE BO3PDACTAHMSA KX 3HAYEHMUIA. _

1) -0,4; (-0,4)°; (-0,4)’; (-0,4)" 3) (-0,4)"; -0,4; (-0,4)"; (-0,4)°

2) -0,4;(-0,4)’; (-0,4)"; (-0,4)° 4) (-0,4)’; (-0,4)"; -0,4;(-0,4)°

3. [IpexcTaBb B Bile MHOTOWIeHa CTaHAAPTHOTO Buxa 5x(x —3)-5(x-4)’.
1) —15x+16 2) —15x+80 3) 25x-80 4) 55x+80

4, YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXKAY PYHKIHAMH

A) y=2-x B) y=x+2 B) y=21?

M HX rpadUKaMH:
) Y 3) Ay
1 X
3 -
X
2 o] 1 > 2
2)| \& Ayl if 4) Ay
N /f
1 X
X
OrBerT;

5. Haiiau 3HaYeHKMe BHpaXKeHUs ix2 ~5y° npu x =-3; y=-2.

6. Paanoxu Ha MHOXuTeH 432 -4y’ —x+y.
Orper:

7. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY YPABHCHHAMH

A) 3x-7=2(x-4) B) 3x-7=3(x-2)-1 B) 3x-7=5(x—2)—2x
H 4HEIOM MX KOpHeil:

1) HeT KopHei#i 2) oAMH KopeHb 3) ZiBa KOPHA 4) 6eCKOHEYHO MHOIO KOpHeit
OrTeet:

A B B
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8. Ha auarpaMMe nokasaHa cpeiHEMEeCSYHAs
TeMIIepaTypa Bo3Ayxa B MHHCKe 3a KaXABIi Me-
csr; 2003 rozaa. ITo ropusoHTANH YKA3HBAKTCA
MecsIIh, 0 BEPTHKAM — TEMIIEPATYpa B rpaiycax
Ienbcua. Onpenenmre mo AxarpaMMe HauboIb-
YIO cCpeJHEMECTYHYIO TeMItepaTypy B 2003 roxy.
OTeer naiire B rpaaycax llenpcus.

OTBer:

& & ¢ ¢ ¢ E & & ¢

x+3y=-14,

9. P i
CIIH CHCTEMY YPaBHEHH { 2% -5y =38,

OTBer;

10, ITonyyerH caeayomue daHHbie 0 pocTe AecsATH coamat (B cM): 178, 169, 191, 182, 171, 173, 174,
180, 179, 164. Haiinure cpeaunii pocT cONAATa ¥ KOJIHYECTBO COMAAT BHIIIIE CPEAHETO POCTA.
Ortper: . '

Yacts 2

11. Tlocrpoii rpaduk dyrkuun y =5x ~3 . Hanumyu ypaBueHne npamMoil, napauie/IbHOH OCTPOeH-
HOMY rpaduKy ¥ npoxoasmeii uepes Touky K(-15; —86).

12. i3 Apyx NyHKTOB peKH OHOBPEMEHHO HABCTpeuy APYT APYTY BHILIK ABE MOTOPHEIE JIOIKH.
Yepes 1,2 u onn BeTpeTHanch. CobCTBEHHAA CKOPOCTD JIOAKH, KOTOPas IIJIa [0 TEYEHUIO PEKH, papHa 18
KM/, 3 JIOJKH, KOTOpas /1A NPOTHB TedeHuA pekH, 16 kxm/4. [lo BcTpeun oaxa JoAKa mpomia Ha 9,6 kM
6oabmie Apyroit. Haliam cKopocTb TeUeHN peKH.

13. Jlana cucremMa ypaBHeHuil {ax+2y =5, Hafiau Takue 3HaYeHHUs @ H b, 4TO6bI CHCTEMa NMeNa
GeCKOHEYHO MHOTO pellicHHUi, x+y=10. .
3anuwy omeemun ¢ mabauyy:
Yacre 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Yacrs 2
11 12 13

IIposeps omeemui (CM. 8 KOHYE NOCOOUSR).
Ecau coenan mno20 ouubox — nosmopy nonvimxy (pewusapuaum.?).
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Bapuanr 2

Yacrn 1
1. Haiizm sHavenme Bupaxenua 536° -526°.
1) 10520 2) 11620 3) 10620 4) apyroii oTser

2. PaciooxH BHpPaXeHHsI [—1]0; —1; (—-1_)3;(-1]4
3 343 3

B [IOpsAAKe YOLIBAHHSA HX 3HAYECHUIA.

1Y 1. 17 ( 1} 1Y (1 1 (1Y
o(g)33)i) (5555

Y (A (1Y 1 10 1Y (1Y 1Y
o(5)i(5)i(5)s o-s()i(5)i(5)
3. lIpencTass B BHAE MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO Bjia 6(x — 2)2 +6x(5-x).

1) 30x+24 2) 30x-24 3) 6x-24 4) 6x+24
4. YcraHOBH COOTBeTCTBHE MEXAY PYHKIHAMH

A)y=-2x B)y=x° B) y=1x

H HX rpadpHKaMu; _ 2 .
D) Ay 3) Ay
\ x
1 ‘ i N P
2)| Ay 0 Y] V
1 - \ ‘
ors >
! X
0 »
OrtBer:
A B B

5. Hailyu anavense prupaxerns 0,5a° -4 npu a=-~2 b= Y

Orteet: 2

6. Passnioxu Ha MHOXMTeAH a—b—5a% +5b°.
Ortger:

7. YCTaHOBU COOTBETCTBHE MEXKAY YPAaBHEHHAMH

A) 9x-6(x+2)=3x—12 B) 9x-6(x+2)=3x-2 B) 9x—6(x+2)=2x—15
H YHCJIOM MX KODHeit:

1) onmH KopeHb 2) ABa KOPHA 3) HeT KopHeit 4) GeckoHewHO MHOIO KOpHeH
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OTBerT:

8. Ha auarpaMMe nokasaHa cpeAHeMecsa4Has
TemMnepaTypa Bosayxa B Caukt-Ilerepbypre 3a
Kakapiii Mecary 1999 roxa. Ilo ropH3oHTANM yKa-
3BBAIOTCA MeCAUbl, 10 BEPTHKAIH — TeMIieparypa
B rpaaycax Llenscus. Onpeaenvre no AnarpaMme
HAUMEHBIIYIO CPEAHEMECAUHYIO TEMNEPATypy BO
Bropoi nonoewHe 1999 roga. OTBeT AaiiTe B rpaxy-
cax lleabcud.

OTBer:

E a2t g8 B

3x-2y=-19,

9. Pemu cucreMy ypaBHEHHH { 5x+4y =5,

OTBer:

10. IToxyyeHnl cleAyONMe AaHHKE O POCTe AeCATH CeMHKIAcCHHKOB (B cM): 158, 162, 165, 152,
168, 161, 170, 153, 168, 166. Hajiaure cpenHmii pocT YYAIMXCA 7-TO KAACCa M KOJHYECTBO PedOAT Hibke

CpefHero pocra.
Orsger:

Yacre 2

11. Iloctpoii rpaduk dyuxunn y =-2x +3 . Hanumm ypaBHeHHe NpsAMoi, NapaiieabHoi mocTpoeH-
HOMY rpaduKy H npoxosmeit yepes Touky P(25; -33).

12. 13 1ByX MYyHKTOB PEKH OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT APYTY ABHIKYTCH BE MOTOPHELIE JOAKH,
COOCTBEHHBIE CKOPOCTH KOTOPHIX pPaBHH. CKOpOCTb TeueHMsI PeKH paBHa 2 kM/4. Jlo BCTpeuH JoaKa,
HAYIas 1o TedeHMIo, maa 0,9 4, a Apyras joaka maa 1 4. Haitau cobcTBEeHHYI0 CKOPOCTD JIOAOK, €CITH

. JIOIKA, WAYNIAS [0 TE4EHHIO, IPOLIIA HA 2 KM 6oJblle, 4eM Apyras JoJKa.

13, Jlana cHcTeMa yj)aBHeHm'i {x—2y =6 Haiizy Takue 3HaYeHUS @ U b, YTOGH CHCTEMA HMea
6eCKOHEYHO MHOT'O pelIeHHi. ax+3y=b. .
3anuwu omeemo: 8 mabruuy:
Yacte 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Yacte 2

11 12 13

IIposepy omeemut (cM. 6 KoHYe nocobus ).
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OtBetH
IToBTOpEHHE KYPCA MATEMATHKH J—6 KaaccoB
IIposepounas padora
Bapuanur 1
1.a) - 6;6) — 14; 8) 50;T) 6; 1) — 3; €) — 36; %) — 9; 3) 19; u) 12.

2.a) 1,1; 6) 1,66; 8) 11,88; 1) 9,6; 1) 9; €) 0,72; x) 0,08; 3) 0,8; u) 1,4.
2 2 10
3. a) g, 6) §, B) 2—7-

5 .7 42 13 ..2 .6 .3 1 1 .3 4
4.a) 5=; —iB) —;T) —; —ie) —;XK) —; = =K} —; ) —; 1.
a) 7 6)58 3)55 r)36 ,u)13 e)35 m)23)153 n)i6 1c)70 Jl)45 M) 8,1
5. A(-6); D(0); S(-11).

6. a) 14 peiicog; 6) 12% T.
7. 2) 18; 6) 36; 5) 49; r) 162.
8. a) 27; 6) 70; B) 400,
9. a) 20%; 6) 250%; B) 3%.
10. 2) 10a; 6) 4x;8) 100%;1r) 9m—5a;a) 3b-2;¢) 3x-27.
11.2)44;6) 7;8) 25;1) —4; 1) - 6n6;e) -9, %) 8;3) -3u 2.
12. B(5;1); K(3; -2); M(-4; 2); T(-2 - 3); L(7; 0); P(0;-3); 0(0; 0).
13. a) 1500 m?= 15 ap; 6) 1'7,4 KM/4,

- Bapmnasr 2
f.a)-8;6)-11; B)- —72;1) 2; 1) — 3; e) 44; x) — 8; 3) 36; u) 18.

2.a) 1,1;6) 1,67; 8) 10,89; r) 4,8; n) 70; ) 0,52; m) 0,7;3) 0,4; u) 1,4,

2 2 4
3. a) -é', 6) g, B) 15.
7 5 73 1. . .13 15 3 1 1 1 19
.a) 4=;6) 12;8) ——;T) —;Q) 2-=;€) =i XK) —; 7iW) 125K) == 1) —im) 4,9.
4a)49 6)17,3)88 r)45 .a)215 e)88 :x)2 ‘3)423 o) 6 K)is ) 30 M) 4,9

5. E(-2); K(4); N(-7).

6. a) 12 6uaoHOE; 6) 32% A
7. a) 25; 6) 45;B8) 16;1) 72.
8.a) 162;6) 15;8) 300.
9. a) 25%; 6) 250%; B) 7%.
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10. a) 11c;6) 7y;B) 1000m;r) 10k—6p; a) 6n-2;¢) 3x+27.

11. a) 46;6) 3;B) 4; 1) 11-;—;;[)— 12u12;e) -7, %) 50;3) - 1u 4
12. A(0;-2); E(4; 3); G(6; -2); N(3; 0); 0(0; 0); S(—4;1); T(-3;-1).
13. a) 6000 m2 = 60 am%; 6) 2,4 4.

I Bupaxenns, TOAXAECTSa, yPABHEHHA

1.2) 31477;6) (-3)-15;8) 13-45; 1) 100:(12+13); x) [19-28].

2. a) pasHocTb aucen 38 u 15; 6) vacTHoe aucen (— 21) u 7; B) cymma 12 u mpousBesieHu s yHces 6 u

(= 5); 1) Moy cymmut yncen (— 13) u 25.
3. a) 40,373; 6) 24,23; B) 68,297; ) 12,24; n) 0,9; €) 44,76; x) 4,6.

4&)%6)' ,) ,r)i ,n)Ole) )4,3)2 L1169,

5. ) -35;6) 4,15; )-— )‘?,gﬂ‘-‘) 18; €) 2- : &) — 35;3) 22; 1) 10,4; ) 6,1; 1) 125.

6. a) —2— )—— )-—, )—4-;;
7. 0,8-240+0,6-80.

8. a) 12 xm/4 u 8 kM/4; 6) 36 xM; B) 16 kM; T) 4 KM/T; 1) 7,5 4.

9. a) 217,5 kM; 6) He UBMEHHTCA.

10. a) riMeeT CMEBICT; @) He HMeeT CMBIC/IA; a) HMEET CMBICT; a) HE KMEET CMbICAA.
12, a) 3,2;6) 7,5; 8) 16,8; 1) 15,6. |

13. a) 60; 6) 60%.

14. a) 25%; 6) 12 090 p.; B) 85%.

13.2) m+n;6) x°;8) a-b*;1) p(g-r).

16.
-28 -13. -8 7 17
19 13 11 5 1
17.
12 -18 12 10 -5

18.a) Sa+3b p.; 6) 0,6nm apureneit,

19. a) npu Beex x; 6) mpH Beex g, Kpome a =1 B) _npnncexk;r) TIDH BCEX p; A) Np# BCex £, KpoMe ¢ =0,

20.a) P=2(a+b);6) V=abc;B) m=12n;r) m=4n+1,
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21. a) 1,5 kr; 6) 40% onoBa u 60% nunka; 8) 5%.

22.2) 0,588 < 0,5881;6) 32,63 > 32,6; B) 4,248 > 4,238;T) 0,62 = 0,6200; 1) 0,0001 > 0;

e)—395 < 0;x) 42,1 > —42,1;3) - 18,603 > — 18,63; u) — 538,1 > — 538,2.

23.a) -56+241 > 240-56;6) 38-604 < 605-38;8) -29-150 > 151-(~29);

r) 61325 < 326-62;x) —91-430 < 430-[—-91|;e)—;—-205 > 205%.
24. a) BepHO; 6) HEBePHO; B) HeBePHO; T') BEPHO.

25.a) y<3;6) x2-4;8) T<n<il;r) -2<p<30,5;8) t>0;e) k20.

26.a) 13,1;6) 72;8) 8;1) 5:1{;,&) 72.

27.2) -5(q+p)=5p-5¢;r) -5¢+5p=5p-5q.

28.a) 43x;06) 16-7a;8) 4c-11b.

29.3) a+b+c-d-p;6) a-b-c+d+p;B) 2m-2n;r) -55p-6.
30.a) 13-3x;6) 24-9¢,8) 0,6-9,2p;r) 25,8-14,7a.

31.a) L3b+1,6;81; 6) x+8y;-3.

32.a) {13x+32) p;6) 36¢ zer;Bs) 0,99z p.;r) 40x %.

IIpoeepounas paGora M 1 no reme <Bupaxenns. [ipeoGpazosanne Brpaxennii»

Bapuanr 1
1 2 3 4 S 6 7 8 10
3 2 4 1 -5 9 - 44 6 -11 600n
15 480 p.
Bapuanr 2
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
3 3 3 -3 5 19,2 10 | -09 | 200-25,5m
9 47 p.

33. a) xa; 6) HeT; B) Aa; r) Aa.

34. a) ner; 6) na; B) Aa; r) Her.

35. a) He nMeeT; 6) uMeeT GeCKOHEYHO MHOTO; B) HMeeT 1 KOpeHb; I) MeeT 1 KOpeHb.

37. a) 2 kopH4; 6) 1 KOpeHD; B) He HMEET KOPHEH; I') He HMEET KOPHEE.

38.a) 44;6) %; B)25;1)—4;A) - 04;04;¢) - 2,8, %) - 2, 1;3) - % u) §; x) - 3; 2.
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39. a) 6,5; 6) Her xopHeik; B) Bce yncaa; r) 7,9; 1) 2,1; €) 3,6.
40.a) - 7;6) 4,5;8) - 8.

41. 4 roma.

42.7 «A» - 33,7 «B» — 30, 7 «B» — 27 yueHuxos.
43. 120 n, 60 x.

44. 50 kt, 45 kr u 10 k1.

45. 180 km.

46.2,54.

47. 120 km.

48. 30 aneit.

49.5xr

50. 10 a.

91. 3 1 5%-ro pacreopa, 1 1 25%-ro0 pacTBOpa.

52, _
a) 6) B)
Cpeznee apugpmeriye- 50 59 30,2
CKOe
Pasmax 30 15 S
53. Mamernrres. 13,
4.
Cpeanee apudmerHieckoe Paamax Moxaa
a) 39,9 10 43
6) - 155 9 -13
B) 5 0,7 HET
r) 0,3 14 HeT

55.a) 12;6) 34;8) 17.

96.2)8u 16;6) 34 u 14.

57.2) 25;6) 103; B) 84; 1) 3,4.

58. a) 29; 6) 34.

99. a) 50,6; 6) 24; B) 52; ) 52.

60. a) 128,5; 6) 132,5; B) MeamaHa.
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IIposepounas paGota Ne 2 no reme <JInHeilnpie ypaBHeHHS ¢ oaHOH nepeMenHoi»>

Bapuanrt 1
1 4 5 6 7 8 9 10
4 2 | -75 0,5 3142 | -1;2,2 | 55xm/4| 40r
60xM/a| 100r
Bapuant 2
1 4 5 6 7 8 9 10
3 3 ~125 | -05 | 2341 9 45 64T
: '§; 2 KM/4
6 kM/q
61.2) P=4x;6) P(5)=20, P(7)=28, P(12,5)=50.
62. a) ' ‘
n 2 4 8 10 11 12
t°C 4 14 24 13 6 7
6) 24.
63.
x -8 -5 -1 0 1 7 10
y 123 45 -3 -5 -3 93 195
64. 2) y(~2)=-10;6) y(5)=130;8) y(a)=a’ +a;T) y(3a)=(3a) +3a.
65. a) — 16; 6) 6; B) 38.
66.
x - 24 9 0 3,5 6 -35 35
y 55 —11 7 0 -5 14 - 63

67. a) Bce uncna; 6) Bee uncaa, kpome 0; B) Bee umcaa, kpome 0 1 3; T) BCe UMCHA, KpoMe — 5.

68.
x | -1] 0 2 3 4
Y 3 | 15 075 | 06 | 05

69.a) -2<x<4;6) -1sy<5.

70. a) apasiercs; 6) He ABJIACTCSA; B) HE ABJACTCS; ) ABIACTCS.

71.

x

-3

1

-4

-3

1
3
~65 0

y -0,5 -5 -21,5 1

72. a) mpsMas, TpoxoaAmas yepes Touku (0;3) m (3;0); 6) npamas, NpoxoAAIAA Yepe3 TOUKH
(0; -3) u (2 1); B) npsmasi, NpoxoAsTMAs Yepes TOUKH (0;1) u (4-1}.
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73. a) (0;-3) u (0,6;0);6) (0;2) m (—;—, OJ; (0:1) u (-2 0).
. 74. a) npoxoxuT; 6) IPOXOINT; B) HE IPOXO/IMT.

75. a) (-10; —8); 6) ne nepecexaiorcs:; 8) (5,5 3).

76. 3.

77.

1 2 3 4

B A r b

78.2) 34,9 4;6) 120 kM, 60 xkm; B) 0,54, 0,5 4;

40¢,0<t <4,5,
r)* s(t)=1180,4,5<¢<6,
420-40¢t, 6 <t <10,5;

60¢, 1<t <4,
m* s(t)=4180,4<¢<7, i
600-60¢,7 <t <10.

10*.2) s(¢)=4100, 2<z<3,
220-40r,3<£<5,5.

, ,
81.a) (0,31);6) (—8)‘ : B) (g) ;T) (—-p)";n) (x+y)';€) (abc)‘.

82.2) 4°=4-4-4-4-4-4-4-4-4-4;6) (-1,7)° =(-1,7)-(-1,7)-(-17);
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79.254.
80.2,54.
IIpoBepounas pa6ora Ne3 no reme «Myukmun»
| Bapuanrt 1
1 2 3| 4 3 6 7 8 9 - 10
JIEKUT he—6 HHXe
| 5t, 0st<l,
10*.2) s(¢)=45, 1s¢<2,
6t-7,2<t<3.
Bapuanr 2
1 2 3| 4 3 6 7 8 9 10
1 3 1 | y=58-11x -0,5| 4321 He npunag- | p=-25; Cm.
: JIEXKUT h=8 HIXKe
50t, 0<t<2,




5 (-od)’ =(-od)(—ed )(ed)(-cd)(-<d)im) (£] <[] £)(£) 3 (&

83. 2) 216; 6) 121; B) 1024; r) 625; 1) 12,25; €) — 2,0736; 8; ) 3‘:’; ; 16245 .

84. a) 162; 6) 1296; 8) 58; r) 100; n) — 15; e) 17; 8; k) 210;3) -7,2.

85.
n 1] 2 | 3 4 5 6 7 8 9 10
> | 2| 4| 8 | 16 | 32 | 6 | 128 | 256 | 512 | 1024
o | 3| 9 | 27 | 81 | 243 | 729 | 2187 | 6561 | - -
+ | 4| 16 | 64 | 256 | 1024 | 4096 | - n - -
p” 5 1. 25 | 125 | 625 | 3125 | - - - - =
& | 6| 36| 216 | 1296 | - Z - Z - -
- 7 | 49 | 343 | 2401 | - - - - - -
e | 8 | 64| 512 | 4096 | - - - Z = -
o | S | 81 | 729 6561 | - - . - Z -

86. a) 64 =87; 0,0081=(0,09)2;—4——[?2;

9 \7

6) 27=3% 0,064 =(—0 4)3._3_=(3]3.
P 195 |5)°

B) 9=3% 243=3%729=13°%

a) 10=10; 1000 =10%; 10000000 =10’ .

87. a) 520; 6) — 24300; B) 0,24; r) 5,4321.

88.2) §=(5a+1)";6) V=(%b—2] .

89. a) (m-8)";6) (5¢)° -3%;8) 2a°-7;1) (6x+1)’.

90, a) PasHOCTb KBALPATOB a U b; 6) kxBagpar pasHOCTH @ 1 b;
B) yABOeHHE Ky6 pasHocTH a u b; ) yTpoeHHas cymma Ky6os a u b.

91. 2) x“’;_ﬁ) 3% 8) 5¢:1) 37; 1) a'%;€) 0,4"; 8; x) 10%;3) 57.

3125 ) . oy 128
n) 512; e) 729; 8; x) 625; 3) 8T

. ; 6) 0,0081; ) - 0,0000128; ,
92. a) 512; 6) 0,0081; 8) — 0,0000128; r) 1024

93. a) 216; 6) 0,0016; 8) — 0,00001; r) 2%. |

94. 2) 625; 6) 36; 5) %;r) %;n) ~0,21;¢) 100 000; x) 16;3) 5.
95, a) @**3;6) b™';B) ¢™;r) 5" 1) p™ie) ™.
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96. a) 0,5; 6) — 2,4; ) 0,625;1) — 1.
i
97.2) (ab)s;ﬁ) (4x)3 ;8) (-0,1c); 1) [—% pq) 1) b%;e) %, 8; %) am;a)' .
98.2) 1000;6) 1;8) 1;1) 12,5, 1) 1;€) 1,6.
99.2) b7;6) c'®;3) x%;1) ¥ 1) p¥;e) a®.
100.9 (<) =) =a7)56) ()" =) -(2)-
101. a) 9; 6) 16; B) 25.
102. a) aa; 6) xa; B) Aa; r) HeT; A) A3; €) A3; XK ) A3; 3) HET.
103. a) 5y°; 5; 8; 6) 4,2¢’d ; 4,2; 4;8) -1,24°b°; - 1,2;9;1) -%cads; —%;9.
104. a) - 2,43;6) — 2,5; B) — 0,09.
105. a) 1,23y ; 6) —0,144°h%; B) 1,5¢'d" ; 1) 0,5¢°y*
106.2) 1254%%;6) -0,00001a%5°c*; 3) a4 1) 22 > 12 By,
107. a) 0,5x'y%; 6) —0,0012°5'%; B) 100p'7,r) xy".
108.2) (0,52*)';6) (0,8+%5")"; 8) ( ] ;1) (100x9y)2.

109. a) (0,5;‘3)3;6) (0,1x2y§)3;n) (gc‘d) :T) (—10x6y7)3.
110. |

x| -3 -25| -2 |-15] -1 |-05( O 0,5 1 1,5 2 2,5

y| 9| 625 4 1225 1 (025 0 |025] 1 1,5 4 | 625

112. 2) y(-2,4)~57 ;6) y(1,7)~2,9;8) ¥ ~»-1L4x~14 ;1) *x-2,2x =22,

113, a) He npuHamexRHUT; 6) He NPUHALIEKNT; B) NPUHALIEKHT; T) He IPUHAIEKHT.

114.
x -2 -1,5 -1 -0 0 0,5 1 1,5
y -8 -34 -1 -0,1 0 0,1 1 34

116.a) y(-1,4)~-2,7;6) y(1,6)=4,1;8) x~18 .

117. a) npuHagneXUT; 6) NPUHAAJIEKHT; B) HE IPHMHAIEKHT; I') HE IPHHAIIC)KHT,
118.2) 0,72 >0,7°;6) 1,6 <1,6*; ) 2,12 <2,%; 1) (-1,5)" > (-15)".

119.2) - 1;2;6) 2.
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IIporepounas pafora Ne 4 1o Teme «Crenenp ¢ HATYPAIbHBIM ‘nommem»

Bapuasr 1
1] 2] 3] 4] 5 6 7 8 9 10
2 | 3| 1| 2 | 342 81| 34%, _3.3. 0,1abe 21 | 10
Bapuant 2
1] 2] 34| 5.] 6 7 8 9 | 10

120. a) -8y° +12y° —4y* -7, 6) 8x° -8x°; B) —4x’y’ +2xy—6x+1.

121. a) 141; 6) 19; B) 1,111.

122.a)7;6) 3;B) 1;1) 2.

123. 2) 527 —9x -2 6) 32> +4x2 ~3x~T7; B) 527 +5x+4;1) —2° +4x% —9x+11.

124. a) -5,8x2-3,2x +1,5;6) a* +a’ -6,7a+1,3;B) —2x"y—ay’ +ay—4;r) 6ab-4a+3b--3.

125. a) —0,4; 6) —38.

126. ) (527 ~622)+(3-4x);6) (1027 ~2x)+(x?+5).

127. a) 2ab® —(4ab-7);6) 7x* —(1-

128.a)0,5;6) — 3;8) 1,5;1r) - 0,3.

129. 2) 1100a+110b+11c+d ;6) 10000+90b+-90+d; ) 1001a+200b+10c+d ;

r) 1000a +100b+9c-994 .

5x).

130. a) 2n+(2n+2)+(2n+4)=6n+6=6(n+1) aeaurca Ha 6;
6) (2n+1)+(2n+3)+(2n+5)+(2n+7)=8n+16=8(n+2) nemurcs Ha 8.

131. a) 84° -244* +8a;6) ~14¢® -28¢* +63¢%;
B) —102%4° +7,5x%y* —12,52° + 2,5xy% ; 1) 6b'c® —3b°c* —-1,2b"¢’.

132. a) 20a—3a%;6) 8x*-17x;8) —2a* +3b* —ab;r) —p’q’-p’ - pq.

133. a) —ay+2x-6y; — 4,5;6) 10a+116+20;16.5.

134.a)—1;6) - 1;8) - 12;1) - 04.
135. a) 15;6) 18; B) 5;1) 5.

136.a) - 4;6) 0,5.

137. a) 2; 6) 147; B)* 45; 1)* 58.
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138. a) 2(3b-2a); 6) 3y(3a+4b); B) 3m(5n~11m);r) xy2(3y-x2).
139.a) p’(p’—2p-3);6) a(6-9a+a3);a) ys(—1+3y3 -y“);r) Snz(n’—3+4n“).

140. a) x(6x° -12x%y + yz) : 6) 2a° (—4.:;3 +2ab—b=);
8) Ta’y(-2+3xy +5x"y*);r) 3mn(3-4m+7n ).

141. a) 4,39; 6) 14,4; B) — 276.

142. a) 0; 6; 6) —;-;0;3) 0;%;1‘) —%;0.

143. a) 12° 13 peswmtca na 13; 6) 100°-99 AemATCS Ha 99;
B) 37-25 nemurca Ha 25; r) 5°-119 peaurca na 119,

144. a) (6-3)(2a+¢);6) (b—3)(2a+c); ) (¢-7)(p-q);
r) (d+4)(1-d); a) 3(x—y)(x +y);e) (2b+c)(-1-10b-5¢).

Ilpomepounas pabora Ne § no reme </leiicTBHsA HAJ| MHOTOWICHAMH
(cnoxenne, BUMHTARAE, YMHOXKEHHE HA OAHOWICH)»>

Bapuant 1 :
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
3 2 3 432 —0,4,0 2 7-43 neawrca Ha 43 19 621,78 v §
Bapunanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 2 3| 1| 24| go75| 7 11-131 penurcanaidl | 05 | 14 19x

145.2) km+kn+bn+In;6) xa+xb-ya-yb;8) ab—5a+3b-15;r) Sa+ab-5b-b*;
x) 6a’ —49a+8;e) -15x% +x+6; %) 6n* +18n-35;3) -21%* +23k-6.

146. a) a’® +a’b? +ab+b*;6) 3n' +18m’n’ -m’n-6n°; B) 10x* +3x%y* —y*;
r) 4x° +21x* —18x; n) 5¢ -37c% ~24¢%;e) 21x% -27x -14x° +18x* .

147. a) @’ +10a+5; 6) 1-4c+4c?; B) 6x°—24x+9; 1) 36-60y+25x2. .

148, a) a® -2a%b-2ab* +b*; 6) p* -6p°q+9pq* -24°;
B) x® -8x?+17x-6; r) -5n° +14n® +32n-32.

149. a) a* —5a° —14a%; 6) 5x* —10x° —1522; B) b*+6b2 +116+6; 1) y° +y*-10y+8.

151. a) ~4a-21;6) 82" +21; B) 2mn—6m—6n; r) b*-3a+2.
152.2a)0,5;6) 2;8) - 2,1 0,5.
154. a) 11; 12; 13; 14; 6) 1680 M2, 5) 100 kM.

155. a) (x+y)}(a+7);6) (m-n)(p+3);8) (5+x)(a+b);r) (x+2y)(m-4n);
n) (a-1)(a* +1); €) (x-5)(x* +2); %) (a+b)(13-a);3) (v +y)(z-x).

129




156. a) (x+y)(a+2b~3c); 6) (x* +y*)(5-3t + pg). |
157. 2) (x+3)(x +1); 6) (x-3)(x-4); B) (a+3)(a-4); 1) (b+2)(b-5).

158.2) (3x-1)(x* +¥); 0; 6) (4x+1)(2x-y); 120.
159.a) - 2; 3;6) 1; 5.

IIpomeporinas paGora Ne 6 no TeMe «YMHOXEHNE MHOTOUCHOB,
pPasnoxenHe MEOTOUIEHA HA MHOKHTEIHY

Bapuanrt 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

s 2] 3 af2| 4] 0 [-26] (52049 22m, 10 M

Baplmn"2
1 2 3 4 S 6 7 8 9 10
2 3 2 2 324 | -2 7 1;3 (c—6){(c+3) 13m

161.2) m’+2mﬁ+n2;6) P -2pt+t*;B) a® +8a+16;1) 49-14b+b%;
n) &’ +0,6k+0,09; e) 144-24n+n’ ;%) c* +60c+900; 3) i—y+y2.
162. 3) 3627 +60x+25;6) 816 ~6bc+5c"; 5) 0,164° +0,4ab+0,2567; ) 225x° ~6ay +0,04™;
1) x2-16x+64;e) —+p+4p : XK) n* —6n+9;3) 0,25x% + 402y +1600y°.
163.2) 2° -121°+36;6) 9-12¢* +4c'; B) 252 +102y° +y";1) 649" ~1,6pg" +0 01q°
164. a) 9a* -12a; 6) 25x% +16y*;B) 7,2c-0,09¢%;1) -36+12pq”; 1) 18¢;e) —8c* -32.
165. . a) 30x+49; 10;6) 14a; - 14.
166. a) 1681; 6) 2304; B) 5041; r) 9801; 1) 40 804; ) 249 001; x) 102,01; 3) 96,04,
168. 2) 12 +4y® +1+2x +4y + 43y ; 6) 9p® + 25¢° +4—-30pq +12p-20g;
B) 0,256 +16¢* +d* +4bc—bd -8¢d ; r) x* +364° +%—12x2y"' —§x2“+ 8y°.
169. a) 1225; 6) 3025; B) 7225; 1) 15 625.
170. 2) 0,5; 6) — 1,5 3) 0,25; ) — 1.4.
171.2a) 3a;0) 7d;8) 6y;r) 3,2a.
172. a) (2+a)’;6) (p-9)’; ) (3¢c+4d)"; p) (5a-0,4c)’.
173. 2) (62-0,1)(6x—0,1); 6) (25+7)(2y+7);
5) (0,30—%!))(0,&:-%()] ;1) (1,20+5d)(1,20+5d).
174.2) 4a4%;6)9;B) 3cd;r) 4,8ab.
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175. a) 100; 6) — 2,25. . e

176. a) (9x-2)° 20;6) —(5a—0,2b)° s'o

177.a) (a* + 36 )(a’ +36%) ; 6) [0,41‘“ --21- Y ){o,w —-;- ys) -

179. a) m® +3m*n+3mn’ +n°;6) p°* -3p’q+3pq* -q°;B) 27+276+9b* +b*;
r) B —12k2 + 48k —64; 21) 645 +144b%+108bc® +27¢%; €) 8a® —60a? +150a-125;
x) 2% +3x'y° + 327" + y**; 3) 1258° —75k°f +15R% M -1,

180. a) 24m? +2; 6) (c-3d)(c+34)’.

181. a) n*—(3m)’; 6) (5p+7)"; B) 2:2-9¢;1) (4® +4y)(+* - 4y).

183. a) m* -n?;6) 4p*-1;B8) 162 -9s%;r) 25k -49%; 1) a* -81;¢) y* -4x%;

x) 9n® ~16%°;3) 1,44p'"° -0,494°.

184. a) 2y;6) 7c;B) %bs;r) 9°.

185. a) 2499; 6) 1596; 5) 39 984; r) 3,9991.

186. a) n’ —m?; 6) 46> —a®;B) -9x’y’ —48ay—64 ;1) ~t° +10£°s~¢°.

187. a) m* -16n*; 6) 5ab*-0,054%; B) x° -49; r) 6p-p* +1.

188.a) - 1;6) — 4,9.

189. a) (y—2)(y +2); 6) (9-£)(9+2); B) (2p—0,5)(2p +0,5); ) (x+2y)(m—4n);
) (.172--(-33;“’)(.172 +6y3);e) (ab“ —0,1)(ab" +0,1); x) (1,2y—5x’)(1,2y+x’); |
) (3cd® —0,04)(3cd® +0,04).

190. a) (%—&2)(-§-+3t2);6) (ab-9c*)(ab+9c*);

B) (%& —O,M)[% ’ +o,ed); r) (0,01-5x")(0,01+5x").

191. a) 1120; 6) ~ 13,4; B) 0,536; r) 0,2; x) 35; €) 158 000; k) 6; 3) 3%.
192. a) - 04; 0,4; 6) — 1,5; 1,5; B) — 0,18; 0,18; r) — 3,5; 3,5.
193. a) (a+2)(a+8); 6) (x+2)(10-x); B) 3(m+4)(3m+2);r) (0,8-2c)(1+2c);

" m) (c-5d)(17c-5d); €) 4(2a—b)(b~a); x) ~4pq; 3) 80mn.
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IIposepounan paGora M 7 no reme <Kpaapar agsyunena.

Pa3HocTh KBAAPATOBY
Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 2 4 | 2 | 413 | 88 1044 -25; 25 (a-5b)(0,8a+5b) 2

Bapunant 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 [ 3 [ 2| 4 [ 241 -2 128000 | 66 | (r—7,)(0,6x+7y) | - 05

196.2) (p+q)(p* - pg+4*); 6) (m—n)(ﬁ2+mn+n2);n) (4+x)(16~4x +27);
r) (z-3)(2* +0,32+0,09); 1) (2c+0,1d)(4c* -0,2cd +0,014*);
&) (b —%a)[b’ +%ab +2i5a2] %) [gan)(%af —%aﬂ);
3) (¢-0.4p)(q* +0,4qp +0,16p?).
197. a) (n* +1)(n* —n’ +1);6) (0,5-2*)(0,25+0,52* + 2*); B) (¢*-3)(¢° +3¢° +9);
1) (249?32 -2t =y )i ) (ay+2)(x%97 - 22y + 4); €) (1-ab?)(1+ab? +a%");
x) (mn? + p7)(m'n® —map? + 1°); 5) (50-a?)(2500+502% +%).
198, 2) 739" 139" =600-878 xemurcst wa 600; 6) 68° +31° =99(687 —68-31+31?) memircst na 99.
199. a) aa; 6) aa; B) HeT; I) Aa; &) HeT.
200. a) 5b% —5ab; 6) 15+2c—c*; B) ~5p° -5¢%: 1) —2x* +33x-41.
201. a) 32-8b*;6) 4x* -21x+4;
202.2) - 2,5;6) 5.
203. 2) 4(a-y)(a+y):6) c(x~y)(x+y);B) 2(x-3y*)(x+3y*); 1) p(p-5)(p+5).
204. a) (£-0,3)(¢+0,3)(£* +0,09); 6) (1-c)(1+c)(1+c*)(1+c*)i®) 5(x+3)’;x) 2x(y-5) .
205. a) (a-2y)(a+2b+1); 6) (3p+q)(1+3p-9);
B) (x-y+5)(x+y+5); 1) (a-2b-0,3)(a-2b+0,3).

206. a) — 2;0;2;6) - 0,2, 0; 0,2.
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TIpoBepounasn pabora N 8 no reme <IlpeoGpazosanue meABX BRIpaKeHHI>

Bapuanr 1

1 12| 3| 4] 3 6 7 8 9 10
31| 2} 4432 (6-5a)(7a+6) | 05| 18| (x4 y)(x-y-9) 8(-k-1)
: aenurcs Ha 8

Bapuanr 2 |

11 2| 3| 475 6 7 8 9 10
2| 3| 4| 3|214 (7-2b)(4b-7) -6,0,6; -20 (p-4)(p+q-5) 4(mz+m+22
REAUTCS HA

207. a) za; 6) HeT; B) a; I') HET; &) HET.
208. a) aa; 6) HeT; B) HeT; r) Aa; A) AA.
210.a) x=2,5y-8,5;6) y=0,4x+3,4.

211.a) y=11-5x; (£,6); (2 1);(3; -4); 6) y= —%x-zi 5 (0;—4);(3:-8):(-3;0).
212, a) 5unum 10; 6) 5.

213. a) HerT; 0) A4; B) HeT; r) Aa.

215.a) - 2;0; 2;6) - 0,2; 0; 0,2

216. a) Her; 6) na.

217.a)Het;6) A4 - -

219. a) (2 3);6) (-3; 3); 8) (-4 -3); 1) (4 -1).

220. a) 1 pemenue; 6) 1 pemenue; B)-He"l' pemeHuii; r) 6eCKOHEUHO MHOTO PEIIEHMIA.

221.2) (3;2);6) ($,-5);8) (-5 -1); 1) (-2 4).

222. a) (-5;-1); 6) [%. —2).
223. a) (1, -3);6) (-2, 5).
224. a) (~10;12); 6) (9; -6).
225. a) (3;-1);6) (-1, -3);B) (-2;5); 1) (4;-2).
226, ) (=3; 2);6) (0,5, -2); 5) (5 ~1); 1) (~7: 3).

227.a) y=3x~5,;6) y=—%x+7.
228.a) y=-0,5x+2;0) y=3x+9.

229.a) y =§x—2 ;6) y=-3,9x+7.
230. a) (-1, 4); 6) (-2;6); 8) (~2,-3);r) (—4; 3).
231. a) Her pemenwuil; 6) nMeeT GeCKOHEYHO MHOTO PELICHHI.
232.2)30cMu20cm;0) IMu 4 M.
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233. a) 16 ner u 11 xeT; 6) 12 ser u 40 ner.

234, a) 60 u 66 kocTiomoB; 6) 11 fepoyex u 12 MaTBYHKOB.,

235. a) 6 xponukos u 14 xyp; 6) 9 kxr u 7 kr; B) 4 ranky H 3 Haaku.
236.a) 40 n 36;6) 5n 17; B) 43.

237.a) 18 xM/u 1 12 xm/4; 6) 12 KM/u 1 3 KM/,
238. a) 8 1 3%-ro u 2 n 18%-r0 pacTeopos; 6) 14 an 2 .

239*. a) 40 1 n 60 1; 6) %

IIposepoumasn paGora N 9 no TeMe «CreTeMpl AuHEHNBIX ypasHeHnli ¢ ABYMA NepEMCHREMHAY

Bapnant 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 3 4 4 |-15 -3; 2 143 11 16 kM /4, =-5x+7
(-3:2) (-11) 14307 y
Bapnaur 2
1 2 3 5 6 7 8 9 10
2 2 4 1| -5 -35 412 2:1 SxM/u, =-7x+5
(-3:9) @y | Swwe [
Hroropas nposepounas paora
Bapnanr 1
Yactp 1
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
Yactb 2
11 12 13
y=5x-11 SkM/M | g=2,b=20"
Bapnanr 2
Yactp 1
1 2|3 4 5 . 6 7 8 9 10
3| 2| 4] 341 -315| (5-p)(1-5a-5b) | 431 | -6 (~3:5) 1623
Yacts 2
11 12 13
y==-2x+17 | 18xM/u| g=-1,5b=-9
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